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1.2.3. Internet +2F

FTFEH AT A Aokl e /-7 B I AAEAE AP el dE A
Hksls o] AL25] 19l =71 o] Internet++2F & TCP/IPE & &3 FAl4F%Folrt. 17
= OSIZgo] 7] 23 TCP/IPEES T3 3A o]},

TCP (Transmission Control Protocol) & 4w &54& st bytext$l = =}
72 A %5t =742 &3 7 2F(Connection Oriented Protocol) o] BF. B #22] Internet
22 3%% TCPE 2l &slerl TCPv 17 1-12914¢F Zo] IPo] o &sh7]a 2o B

% Internet+#%F& TCP/IP2la1 FEr}.

UDP (User Datagram Protocol) = #] 8 A 2F(Connectionless Protocol) & 24| H
ole] 1# o] EA x| Tr=7} okstETtel o sted B wsk x| ¢+ Hol TCPS vl2 v},

a2 1 ICMP (Internet Control Message Protocol) & #&#3} FZF %5 4}o]9 2 &
o} 2FHHE 253547 9T Felrt. ICMPEEE2 [PCH o8 13 & 53 A== =
TCP/IPH A ZEd ol o] THES B &3l THEI™e] AT} ofd 75 Fhal e},

spx] "k o] A A L] W Hell A °]T°17\]%Zﬂ o] 7luf ol AF&AE-Z o] A

e

AL
=22 3%g g &35 ot [P(Internet Protocol)+ TCP, UDP, ICMPE& 93
EAGZAE A Gt old A= SH | [Po| ths] A& &Ax] ¢folx b, w
AAutg 5t Hrp, 18" TCP/IPHYS 7|22 44| dg A1&5
<o thsle] B7 = 3k},
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72! 1-12. TCP/IP 2E

+ TELNET: 947422 t}2 3o FZFe|AA o H5sld FEFNEY A4S 28
st 22 39E W= =2 3% 0|r telnete UFHUE AES FH R 5l AEAF
Y gAH] TCPH 34 & 2] §-3tr}. telnetoll A AH8-3h= 24+ tep 23 2o Bl telnet= &
Al ol gh= oA o] SIA|RE oA 3] UNIXAZH O A|A o A5l AFH&sle sAzz178o®
ol &&= A%t telnets 24T #oll v A b4l & 2l &she] A Eshe]of gr}

« FTP: std A4+ (File Transfer Protocol) 2] 2tz FEFelo4 sd& o
Av(get) FEFE L& AET o (put) Wel A=} telnete} 4 4422 ¢

= 2o UNIXAAE AHgshee] A4 wol 2§25 telnetst FTPE A2 23455 5
$ AN DY F FTPY 4ot FFReALNA FY5P o] EoA5 e

2 7}535t telnete st A EFE E7l5skxut FFFE ol 4 P o] 7H535)E}.

o

* TFTP: FTPS Zo] 3R EALS A 0 7 51X ut TCPH A %L 8 &35t=FTP
ol= e UDPH 34 && 2 &3trt. el LA A= A7 AR 8k w2 sld A F
of A gs}r}.

* SNMP: ZFe e A Aol 4 wol A&t ke $f 2ol el of 7o i A=
Flol A A3 B E 5L

« SMTP: Simple Mail Transfer Protocol®] 2Fza} 24 wt3 314 %
+AE FAstE A7 E= SMTPEAHZ & Bl &3, TCPH 34 %
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Fh. SMTP &A1 7F ¢ & A$ste S471 2 Wel 2l&5 i Sl POPEA & ¢+
= FA}E A2 Wel 2 &= E
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UNIXAel 4 F78%E oA Aojadetd HHE 83t AAEY Adeletn &

U G5, UNIXAA & 4 2 UNIXAASA 9 A al:z_a 0 4rE F4%4 AL B

o ApFEH = F4ol
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+= WA EthernetF47} 9 rt. EthernetF4+ 284 F4 =

<=H A 2 6Byte®zA] FFE W Hrbr]o] PROMe 7] &
2 FHEHLAA AR HE FAE JFX 3] oF drf
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Ho]l 1 1Bytes A A FL&olrt. & 192.168.1002 FFel= W zol1 101 A A T o]t}
FHE AN A AT AAE s Hel= AF 3719 Bytes 2| &35t i THEHS F

26 DO




8o ZIEEt 27

i upx| et Byteg 2| &ste] s AAE 2 =rt

29% WBytertA 7t FHAF Lol L WBytet AA LR st Fgol A4
e ol % Slele] [PRAL diol4 o F A4TS Ut FE AZDE WA [PFAE
FRAFLES P5td ST UraY e oA E FohA(class) P B2 Fohat of
B9k 2ol A, B, CEetast 2A@eh, iAol ofu] g ks Ashu chgs 2ok

1 A 371 9] Bytee Al A H&ol v}, mhebA
FantE FEFEC IPE R T UEh (255X255X2557H ah)

. BE-,;].A A ByteZhx| 7} FFEHEE. U A 2708 Bytew A Aol B
whepA] 255 X 2657 ik FFE ke AA Sl IPE

- CEoa: AWA Byterhd 7h BFE g Lol £ 255719 1PE 24 ot

WA Felase IPF40 WA Byted] A £ A2l bit® 2 gt A4L
At o] AL Aukel Adepd AZehat AWA bith 022 A

1.3.2. RIEELS

UNIX A A8 o doiod 422 A5 A Ggols g 42 Adle b
solh. A EE w2l H9l FREOE o Fofxtu] Heligolt FAEE Wl AA
o] IPF4, s 28 $48tE A9 [PF4, 121 ofd $7e Frie] exE U
IE B8 Sol ZgsAc e 2 oA RE AN FLEFLAE AN LAHTL o

SR ETIEE

Abtetg 174 J am_ A4
9 AAE Fe5 glod e A2od =g Ada,

%%

NFS(Network File System) g
UNIX = 2 A Aol 4 A& = std A A & =x7] o] A At std A AT
U= NFS 7| 55 A&t 547 & AFS-5 = A Al = 241 9] st A A & delof HolA
U AA AL ET U EE A Fart. =72 A5 = A A= A A Al Eshe
AdE A7 AAYH FETE A
Z| Lol = Windows ol A UNIX o %= sldAAE NFS & &8T5 UEE 3 F
= Samba &A1& el AF&3al T

27
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1.3.3. Zrcldet=

Ao} AgatEo] E4F UNIXAA 42 sol & e 4% B5e%
& 4BUF AEF 4ol HAE Feolh Wl TRADARA BA 2ol AAE
BA A st 44, £ Aol A8% SHo2 PCE UNIXE AAE ol s
of FYozie 4A, Aol ol 2AK LE AL A Be}. FHAGAA o]

o9t 4% obaf o} 2ol “ifconfig’ AH & 2 Golel YA ofFA AYHAEA FHA

4 ol (28 1-13)

ifconfige] 4FZ S 2™ o9} eth0 F9 Ay AAFHAY =S B 3l
th. o714 loe AAAAE EAGFEANL E rhe el eth0e FFe=te] o
o HEE AAFHAUSTE BoF=Aolrt ethOshH o] W §& ¥¥ EthernetF4
7k “00:0C:76:00:DD:4E” o] B}—’:—ﬁ% of St

=
4z BRAVEAE ADFLADELE BF b Y B4

=
ifconfigx| 8 & 2| &sle] FFeIHAHLA A HES WA stH A,

E] ro HE PP~ E.ensaole _I_I— O il

Session. Bdir View Bookmarks Sertings Help

|| |

[rootPppp root]# ifconfio —a _I
ethi Link encap:Ethernet HWladdr 00:0C:7E:00:DID:4E

BROADCAST MULTICAST MTU:1500 Metric:l

R¥ packetz:0 errors:0 dropped:0 overrunz:0 frame:(

T# packetz:0 errorz: dropped:( overrunz:Q carrier:(

collizions:0 txqueuelen:lOo

R¥ bytes:0 (0,0 b) TH bytesi0 (0,0 b)

Interrupt:h Baze address:0xl000 Memory:fohOO0o0-fcho003s

lo Link encapilLocal Loopback
inet addr:127.0,0,1 HMaskiZ295,0,0,0
UP LOOPEACE RUMWIMG HMTU:1E43E Metric:l
R¥ packetz:Z6021 errors:iQ dropped:l overrunzi0 frame:l
T packets:26021 errors:) dropped:l overrunsil carrier:l
collizions:0 txqueuelenid
R¥ bytes;17E8460 (1,6 Hb) T bytes;1¥E8460 (1,E Hb)

[rootBepp root]# ]

JE! 1-13. ifconfig2l MeiZnt

MES st WA PFAE wpEEE A

[
e[

i
o
oN
ro,
mH




B ] ZEr/8ro) ZIESF 1l

% ifconfig eth0 down

FEAFEAA FAHG oA Bhea 2 AP P gele] PELE WAAL,

% ifconfig elx0 inet 192.168.8.102

e $41E B4 A% (up) )

% ifconfig eth0 up

2 Pingelt} Telnet 5<% 2 &3t IP7} Al 2
74 9ol netmask® WA s rle W && H

32
fr
By
oY,
N T
=
ot
2
o
29,
)
A
—
5
H -
B lo

o & o9} {4}k W & A&k, & (ifconfig w59, Aulelo], M EZ 2 F)
b whd AA Y [PFA2E HAT o opFH AA 7 A E HER [PE
A st o™ Jetc/hosts=Hd & H A stdoF 3}, /etc/hosts 3L & vi

< W4 IPE vlFEE Fef.
A=A = FEY HAALAH] A
= =715 ZAFgke}.
= £ Wy olu = netstat 2% & 2] &3FH
7 1-14= netstatx| 3 & AYPsla 1 A5 FoAF o).

o
S
_Y&
ol
&,
(B
4z
o,
i
oL
o,
il
3
[o
=)
oL
rO
=2,

gk
ro
ol
o,
A
to
4z
oL
i)
1o
i
.
o,
2
=

El rox HE PP K.onsala .;Iglll

Session Edit View Bookmarks Sertings Help

[(3]Ls] |

[rootEppp root]# netstat -nre _I
Kernel IP routing table

Destination Gateway Gernmaszk, Flags M55 Window irtt Iface
169,204,0,0 0,0,0,0 200, 200, 0,0 ] 0o 0 lo

127,0,0,0 0,0,0,0 255,0,0,0 ] no 0 lo

[root@ppp root]# ]




Linux Bt=2 FEHXFAE

KI2&

STEMA

AE

o] ol A& LinuxZ A Aol 4 F 93
of s AHae}, zeALs =27 APk E ou|sl=A 2
24 AA A AP aUdAY A
e A gl
o] Aol A= MA ZaH Az Foojn] o]HA el F a1 F2e] A
] 3

Y27 B 22ALE 4GS AT AN EE(FH) L YA 3
ol thahel At ow) AgEE AATEE 2 A 20 44,

49, 92 9 el 53 BAD f§Solvh Lol o @ AAL
%3} 2o] Ego] Ju YA E P §3t] mEAsBAZZ AT
A4l Ak, 289 A E ks aeld shest 2o

1. Z2MA X
2. Z2HA HMH=Z=

3. Z2HL Z=TERN
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ZTEH 2

H1E. =22 22

2.1.1. ZEHA

o4 mEA A% Folold of @A GAL ol st st hel BAE s,

g sz 2eke] Folotd ZAAA4NA QAL AN 22 1ghe o] we)
o] wesl Zzielebi bW 2AsUE o] oA A E 2YL o T
o, 2o} 22A At AR o 3ojA £EAQ 22 Tgke] oz} AAAY
Uoh Bl SEAL 22188 Al def £¢ 22ALAE CPUY T,
A7l & 222800 4% WD HUEE 25 TV AAEA ] A S
Aol A5 geel oA S 23

Linux 2304 & eb 5944 & 2| 9obe 244 A ol e}, ole] 53 & FA2 2 &
A4+ e oA oJdAe A B 2zAAc SYHA0 o] ol A
AL A ARDELER L ou gl wheld AT 22 a0 WP Aol B

Age

£ ohe

o
o
(

p

to >
fri

1

o ol 32

I3
=
=

g

=

= 6 . w i d
olo] EA/H & Folol A2 Al §& Fiolof e}, z 2 AEAlelo] FAlo] 2
sabebs AdE HobE mEA A% A¥HoE SARLUNEA L A A

g mA 2 AEH T S AL AN m2A LA AAALES &

S glofol @Eh. 1A o Wad 4L Adel Wnks +Y T+ g0l B 1
7

ol
2
2
lo,
4
2 [t
frit
=
[
ﬂ&
2
L
N
rO
o

deh, Ae AEE 44T 242 Linux® A4e1
Afdel QYE Agsted Ao xﬂvﬁi AT 2 22 2o

%ﬂ‘% X’“Zﬂﬁl"ﬁ oA ZF Y=
Linux7t ®tEA 2 & A Fstie dA *‘ﬂ]i o}VH CPUE Ay st ==
Al £nk A 2l stAl " et mebA AP Fal L5
717k CPUE AH¢ 2 = <=7l
#d 7 Hw CPUS o AAALE &85
Al Lgol 27 2 & Zlvkel i 7lstasl& ol & 4= Al 2be] §lol
24 otEA el & Al ke AA =2 A = =
A slejok gt HiFEAEE A FA e Afelle AFFA =2AL0 HA3] SR
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A7)w Zoll Ao z A Abte = A &8 glrh
sl B71 2 3hA}.
ZA = task_structeld o] A& task¥] E 2o Hts[o] g

=l ch. epAlwrsle] = 24 27} task_structd &2 A H ™ o] A 5L BHA] taskd] E 20
oA Al =m] o] Lol 4] A H =t (point) 7F FA o] H Al AA AP
HArep. A" 2EAAE Hall A A Hte] Do AP E P FF oy ZEA 20 AY
AE dAFA A

A7 BT e 224 A0 F A& taskd E271 835 3l = task_struct
of o} AHAr}, ZAo] P ZEH AE A F 3= Xlﬂx}“ A e 7)o o 3
olAl =Hreb, dA e d 1
2)e] A& HEA

akd A Aol Fa3 17} A sl A A= IAE AT =
EANLE H AN o AP A ukEr] ?‘fﬂ Ao Ao vy B4l gz A
PElojof T JHtZ 24 Lo AAS A

F-.~ -
o
o
o

o

rr
:I:‘;
D)

\

2z st ol AP LE Ax D on oA Bl gl AAl zA £o] A
% ol frh AP Bt mEAse] AL E P galel Ado] AbH z2A
2% Adsts AYE sg @5 22 A ALY E AP LE o] Agad B
&3 2o

- Waiting: ©f 7] AdAFE 7t A w) ZEA L9 A E ke

* Running: A3 5o A 24 =24 A7 CPU ZH=EA 1 A4S AFL351H4
g Fo A& “Jff}‘?}.

* Stopped: BA A A Z2A 201 AR 9 S WAY B2 224 201 A F35] A
ool & o] A Folnl ZEH 20 A= stopped® vl A =l

* Zombie: Z2H A= o|n] AP F 7} =X 7k taskd] E2o] oJAHF ol =
= Wt ZEHA A0 AP ] ol o] & ZE2H 42t g8 sk = e

AA

IEEE 2
IEEE = The Institute of Electrical and Electronics Engineers ¢ 2Fx}o] r}.
Zhers] Aol AAsts el s qeb. A, Az, FA, F5E 59 ool did At

gha] ol o}, A7 A Aokl 3] 2HE AlA ADHT‘#EEH 3 94E 3009 & derh,
AGEEE, EASEA W fEy, TEY 52 4oE @ 2ERBFE FAea

2l e,

zgd st 7% 2dSE 499 g 2EAL IDE AN LAE A4 ps
AYe 98 o vehte PIDgl 148 PIDE = 45t =2 29 478 44
s e 2E FAE SRt 5o A4S AYTH Ao




B— | z Z M A

A A 753 H x| 22425 A YA 224 252 L7224 2 (Parent
Process) & Z}x] el o]n] EA st E Z2A 2 EAAIE AH 2 =24
27t AT Foll BEAE AWd =24 20 EAE Fa Z2H A0 QA =t olq
A =] AEA AAHH =Z A 27 24 =24 A (Child Process) 2 5w £ =2
Alies Frozqsz "Hrep, J2la 22 F2E F 224 2 A Z24 27 "t

Hu, A z2H AFA ool = A Eof tf & x| A5 A L9 E}. o] B 3 A H & F]
§3le] Linuxd A= EAste 2t ZE2A L5 A2 A A AEHd =#
Bl & AP T A =

Linux HA &5l A A zkat A" g4 = 22429 JHA| 23 224 271 4}

i)

3 2% AAAGe] St FAE 2ApA A o] AYLE Pl gold S§2eIUS

jul

o

[»

= = A7 293 2735 AYPsie] AP
g G @drh ARz 2R e AA XS AP ste] AA AAZ Jl5EF 9
E 34 S v Fr xa ARz gz2AAE AV AR sle 2A AT YA Y
7lse ZAdEdr. AR AEA SEAI S AIET F 5 ATl oA S Al F =
EA LS 7547l A s APt oA ME AHEHE 22A A HuvtE 2R
A =9 FA ofsf mbEo A}

AR2E 22H 2 ARG A FAE Hon A7) 7 2715 AFA|AF
715 ZlvtelAl A A" 22 A G 2R task_structE TEWHIL HE
2% Fof7A = zEH A0 AW FrzEH a0 X A= AA AL S 24
z2H L7 FH5H =AE

B z2A a0t AAALE A dfol £ HhE =

Y
[»
il
o,
o,
rH
_?L
A
b
_?L
fri
[~ du

o tfal HZL kel BHS & A g}
ARz g A= A 2 A s 7195 = 24 A5 fs] CPUAFSA] 7, A A A7,

= al
A 5 Re| s Aok old ol & A A RAASAE B e 5
E Wo wAASA ) HEAASE L ALLAL 1

A " o] AF&35t= Al Zol+= SIGALRM, SIGVTALRM, SIGPROF | St}
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Linux Bt=2 FEHXFAE

[l roat@pppe= Eonsola

Session Bdit View Bookmarks Settings Help

&1 e

[FootBppp root]# vi 913test |
- CirI+Z8 FEL}

[1]+ Stopped wim 919test

[Footippp root]# bg

[11+ wim 91%test &

[rootéppp roctl |] #

J8! 2-1. ZENAS| SIS sy

Z2A 22 AL Command Interpreter(XHal A =2 12F)o] o]a =& o] a4
Ha AYEA et o]l A FAH 2RI B = AR A Z 2 Lo]m A 2|7 A o

D9t dolth. A 2 AE AL forkAALEE 2l Gotel Are] A =2A
~% 34 s Arh, 2AE 22AAE Do) ANTUAE HEE Aol A WAL
ded A9e A9 @5

e BA zzaAc Ags L5 A9e WEL tholsiA Beh ofm Aol B
7% vimel s AP 2Ea A HFoE Agsies BEW Aeh 1 sbge 19
2-13} 2}

EE A gol vhgah 2ol Agsial ot

ol A Z2A 25 FAA717] fl8 ZE FE2H SIGSTOPAL 37 WA=l 1 =224

e AY S HFA =Hreb 121 bgAlH ol Y fgxl @ = AP A 7]H SIGCONTA & 7}
A=l A= Pq™ =24 271 thA] 7] 5 3e}

o4 271512 5l =233 APA7H 7 LS 4T+ A= sid=z27
HzeA ot AY A std S A= A H]E APsA e, wkd d=z2 3534 &
5t mrEol A ZHE (script) & AP T wfo] = ZHAA o] AL AT JE= A=
d52E A A oF et 18 AA4EE AP Ao AT Z2H L0 AP Eo] 7
Hoto] Ao ES A st APshA Hreb, 2x51d o H o dA=L S Fspdsid A
P 753 ELFF A9 sldo] A4 =rl. ELF= Executable and Linkable Format®] =2f

=
ELFH A 02 o] 204 245td-& o] A4HNE Ax 179 o] AFald=
| A9 & sl dsiddl Bat 2599 A5 E PA JY LS sleh 292 BLF
N
=

Aol Ao Ml sho] Abgated] W Hrmzdast Ay

34 220 !




E——— ] z Z M A

& 4uE olu] sojse] Selgotow 1AL 12 AR @,
qow o A& s A A WA 02 s e
sed2E JA R RRAAAY G A A

ﬂJ

7w Eof e 22 < AT AR AP BAAEA " 18y 2E =22
Al 2k QA Aol Al 54 F55HA HulHES shEdel AL oprh. o} F
FasAY F3 Azlsfor & A A0l H$ 1AL E 24 A5 Ao B 4
A 7 ekl A steAo] of| B atE ZhA e =7kl el A= A 2l stelgta £rh 1
222 Linuxe F83tAY 7135 Al dlof sl =24 49 dutdal =24 A5 T
4o ool g gga AAGH ez 2ebd 4G LS doh AGAPH R 4

toazdat AAYYoE 4 %
Miaﬂéh Ag AYAdlE dugez A}%x}ﬂwzi a5 e AAA A 4
Aoz A=At ¥
CER RS PERE

AOI ct.

AA = AYsAddel mpet Agsteiof & =225 AEste] APA|7l= 2= A2
2| 7)ol Eestaglet. dA ]717} 2] °]X”Jrﬂlﬂ-x‘°ﬂ ozt APshs dre] A4 e o
Az bl ke o] A2 XAA A LA o ¢ Fad 2o shiz "rh 2A2 AP 7
D}El— ZeA Lo Hol EHﬂﬂiL L= Aol A A wet zeA A Fehlo] AY st

S AT ZAAA T Fiolob T A4HA AFOT 57w Foleh, watd 24
HeAE 22A g A £30] oS5 Geldel T aheh A4S Aok Bk

A
Linuxt $470] $& AA22AL0% $AT0] 2 Jabdel ZTALL thro
A AR E A ek 2 $ALe] S 2zl AR Lo DA A 4
YA, 2 $AAE A 224 2T A FIFOFH ol whel 492 4717 o

g}
o}, FIFO+= First In First Out®] 224 QA& A 7|vie| 1= Ei%ﬂéﬂ UM
AYEHEE st= 132 & on]ate|.
Eiﬂé?} A o $AHo] wA = =r $Ad wlel =24 20 AFPA o A
Hrep, 224 20 APA 95 Hgteolela shed] 224 27 Ao Foirbd adl
Elgtol wel APA F7 FolEA Hreb, AYPA 7} 0o] =W ZEa e APS 9
F3 tpA] d 7] Fo] SoiFiAl =t
ZEA L 7= Ebo} A o whel AP I E sERuE AT A 2] 7] o s A
P75 Freb, o= ZEA 2] A7 AW (RUNNING A E ap#A =1 dF=#
27l = e e 224 A5 FrolA AP e}
dA el 7= A AP Fed ZEA 20 HA AP A]Ak T ZEAHAE LA
o] ey

N o
O =
A AYF ZEAAE FRAL AF 224 AE AYAAL Bol,

o,

lo

O::‘

ol




Linux B2 7EFXIAIE E—

Fole ZEALE AFs o T oot 7| ol ZEA L9 YEE FX(structure)
HasiA Zdy o] glolxE A 58 WA & of kel

olHA 2l Fal ZEAH A WA E A¥(context)d 3ol 2l = tl5 A A
A5t e AAY AE o9t Ze AL AAE FAR vl A=A AT 59
ZhA e, ZE2A As wpx] ek A Ho A AR EH AFREE A A EAsHA = e}

I og A 22 A0 AYE o= upx| e Badn A3xgE opA] A5t
APA o ga o] Frtgloe] o]olx L& ubFo] Erf. wd =24 271 249 & 4}
sl Foldrtw 9o mlel AH S HEHA AT A EF wEo] Fr.

=

2,

T

oo &

20HsAICH

o5 = 24 24 A (multi processing system) 2} t}&5 A 8] 7] A Al (multi processor
system)= A E ©& Yulojrt. UNIX+= HEA27|¢ vFz24 25 tf Zo

A st o] AL ele Y CPUA 27 AA o2 elF e 28 Adaried &
it
22424 ATHAA A0t o o ALE A9 FIAAIAE Aelota

ol HElrls &3 du1d= CPU
Gololrt. A2 75 Aupr} o] x4
= Urh Linuxe o872 Az ]—E— 2 4 5t= } 11’/]7111]741019}

EA e A AL A A2l So] BFz2A 2T Dok 517w Eo A 77 A
A2 715 A Lk wkel chEA e s Qe shte] d e suk AR ek chEA
A2 A5 e iovl fa%v}.

A 2A Y B o A ARG ek
A A o et A 2 7 A A 2

Jule} idle= 24 A2 71z 1904 =l o] AL w4 g 7=
TP & A d35t7] el A o]et. FA|HE o] B] 3k A HE 2 Fo] Wl & A
2% 9

A el S 9
Ao A5E A AFE Uk,

A 2 AR A4 A AW 22A A7 FAE BRI BRI A FA4L A
Ao He A wEelE Ae A zeasol W@ A4 e o AAA TR e,

=Z2H4 A9 sdA A
z2HA2e 3 (file) A A ANA AFL51U = HH o2 stdo] A Z(access)sH =
th. & ofdo 3 HZHAGE 7pxJad e s o1 { °
o
o]

| R
@ AU A2 bl A A TS B 9 el datd o1
= ] H A




A7 4§ IDE AX LY,
zeA At of8 4§ 150 £¥4 Atd WY £29 1F5F st da
u

=2
@ shedo] B Aol dow mrA AL g Aol TS Arh. 3

A 4o 9 e A}

$AU TFol g shdel @ Aol A glotd e d Fd L AP B4 ¢ A
Ao 22IRAUAE NS A TG 2218 H4ok T

e SAAGAA ko] A AT AAE ATR A ABAEAASE AAE A

S00ba o AR AE A AR BHE T4 Aok Luel oH @ 4de A

et AbdoA A e Fodw A8 the Ao Lo 4 BAelA Lol A

Jsieh. ol 44l dA kel UNICIEATE A4S A58 A4al A2 4ol 5

o
T Al s oF ghef.

AANA 7] EFe HEEZo = =24 20L GID/UIDS Al AF&3Fol A&}
o] GID/UIDE HWAA 7= ma4 A5 2l o]AL fRo| 2oo= ALl o
S X AdEHA et steets 24 S AFEs= K2t GID/UIDE ulFoZFo
24 1 AR} AR Y= ko] ot e A se T A 8477 9 sl Aol El. o] gt
1S £351o] A AL Holely dAAL FHsls ),

=24 2e Y Ho st gt A" TxAQ fs_struct9} files_struct® 7bx] LAt} o]
TZ2A e = 2H 2o thdt inodedt =24 A} Al L= A So cfak HH So] Sof
olth, o] AL Eale] =g A7 9T sl sld o] o7/ / XA So] F53shA =)
ZZA a7t WREAH R ARESte old & AA =AW files_struct+2A = S del of
gk x| & zH(point) H && 7} A =}

EX Y e R CE I E LR IR PR E S EE R N E R
g7 SlANAol A E ahAut vl Z2A Lo SH T AolA B TFa] Aol e
VAT A8 AR LEULE Ga 22ALE SAGE A F el bE dofs
Ags ek dEtd zed2ct 499 dolt Ao d A4els s FRRE BY L A
AA Reh, A Sl = 2EA Lo Aok A2 AASA Ao} 22 Bod A

A

AEZE AAEA Db el FAALE AFESHA s AA Y &o] ZeEliAE i

1E AT e HAAA RS A=A =

A 22 a5 AEAH R FFE TR HEE i 22H L0 A
grjote R FAACLL o] & QA A aA (Demand Paging) 21

o3k w7k Ax 77 A== 7|HE o n] e}

o] ZlsstE ™ Z =M sulr}l R AT 7)o F3e] cf g A ek A

7L A osf e] = ofof qkr}. 1—5 93t Z2A 27 AR A= AT 7] o

& F2A vm_area_struct F55 OS7} #z|shA "r. wheps] z 24 20 YA o A

# Al vm_area_structEF =22 7 A=A ﬂ“% 71719 &5 9 #Fdglel FasiA =t

i}

ul

B

oCJ“
Q
2
fru
O
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M2&. == A MHAHSE

of oAt zzalssl B 2z agke A4e] g AETE A AF A

3Zd fs REE g},

2.2.1. Fork

ZZHA A0 YA AFLE = = forkO 7} Slet. fork() 3+ Linuxol Al
A Fste 7 724 =24 -~ o*é 24 224 £ IDE HE3te] £ forkE &4l

e zE2A 20 AL utEE A é% AP sHA = A =& = Z2H A7} "EF o] x| A

224 2= fork()5 AP =Z A2z He B = =d od
EHrzEA A Fa A 24 A x4 =24 A7) =
FeojAl thgele FrzesA 2ot A z2s A0t FAlo A s A

Fol A e}
forkO#+7h A sle Lrzesac) A4 22 At forkOFe ohg 244
Ag=Act, fork() o 7iebat AF 44 2 vw c}Sap Zrf,

int processID;
processID = fork();

$o] Ao A HofFue} Zo] fork() e fr% A3y ol =24 £ ID(PID)E Hb3ts]
A = ed o]¥A HE3tE = PIDE 2l &35l =

A= AP S o 224 & Do A= A
mz A A7 "Aceb. 281 PIDY ol 273kl 0
A

1 F8E $EEEAAt fork034E £28 Aage AN AW 44224
2t forkO#4e 2349 oM@ e HRAEA T47b gAsl Eoleh, 181 W
forkO#471 055k ate e wgtald Hd oo A2g zaa s 44o Ashs
AEER L ofu] @l

29% forkOF 2 8¢ A HES shxh. she] AdE forkOF 2§35t %
G2z ss A4 E S as A 2A 20 47 FEeRe B4 FHES

st EHsts Ao =2 T3] Fl

A =2 7%: ex fork.c
1 #include <stdio.h>
2

3 /% B4 A4 Forever Ao */

38 DO
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#define FOREVER;;

[x Bn g Azt APt 5 x/
void forParent(void)
{

/% AYPA 57 273} */

int parentCount = 0;

/% T3] A x/
for (FOREVER)
{
/% AYPA T2 */
printf ( “parent process - count: %d\n” , parentCount);

parentCount++;

/* 3s7F sleep =3 */

sleep (3);

/¥ A Z2A A0 AP T o/
void forChild(void)
{

/% AYPAF7] 273} */

int childCount = 0;

/% FAEHAY *x/

for (forever)

{
[x AGA T EH */
printf ( “child process-count: %d\n” ,childCount );
childCount++;

39
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37 /* 537t sleep =3 */
38 sleep (5);

39 }

40 '}

41

42 /x =2 1%e| 2G5 %/

43 int main()

44 |

45 /% AA 224 20 pid§ W */

46 int childPID =0;

47

48 /% forkOFAY, A zah =0 A */
49 childPID = fork();

50

51 /* A& =24 2ol forchild) e AF */
52 if (childPID == 0)

53 {

54 printf ( “<<xpAlz 24 & A4 >>\n" )
55 }

56 /* L m=ggselm forParent() & A */
57 else if (childPID > 0)

58 {

59 printf ( “<< Ex-apAl =24 AW 3: %d >>\n, childPID);
60 }

61 /% 2R L0 Ao A H %/

62 else

63 {

64 printf ("Z2H 29 Ao AsfFFHE\n");
65 }

66 return 0;

67 }

40




itadbook -work/UT N E

] fwin-de

-LIN L 3 Ak et
Session Bdit Wiew Bookmarks Settings Help

&1/

ZTEH 2

AN EE M 2 A
child process-count: 0
O EE T T2 Y AHE 30
parent process-counti
parent process-countil
child process-count: 1
parent procesz-count:Z
parent process-countis
child process-count: 2
parent. process-count:d
child process-count: 3

L

18! 2-2. ex_fork 2| &&AD}

o} Zo] dAsd S AAAL HFdF THE Bl S5l Fotd & APt AP A
7l a8 2-29F 2 AaE de A } (2 &bl tfa FAAA HAY 2 =2 7%
oA AHEES 2| &3te] AP oeBE Ao A= H AFsA =)

Z2 % AFAsE B 24 ziaﬂi% 3254H ol gl= PIDE 7Ix 1 A4 =K
on Enzgqse} AAzEgR A0 2] FaeRE FHA FEHES st EYsl=
AL B vk 2l s aA A e & A A5k efertd o Zo] FAY Z2HA A0 F
Ao Fa£gsteA L 5T Ao . ex fork= 2 133 AP 7w A c} 2 4l ZFof 4]
psA % = 2l §3le] forkE A B ofefj o} o] T ZmH A7t APl rt=A
& HA TS vk ofu] 32064 & AN ZEalAt 32892 Ye sy zeM Lo
L. A
e T

r_j row |l':'t'l"|:|"|'|2 - Koomsole AEIEI
Session  Bdit View Bookmarks Settings Help
[rooteppp root]# ps —ef | grep fork J
oot 2283 3161 4 16:49 7 o000 konzole —noclose —e Awin-datadb
ook —workUNDE-L INUE Awork A2 /ex_fork
oot 3296 3289 0 16:49 ptasl Q0000 Awin-datasbook—workUNTE=-L THUEAw
orks/ 2 ex_fork
root 3320 3299 0 16349 ptes2 0000 grep fork
[rootEppp root]# |
JE! 2-3. TZHA MM AT} sthol
2.2.2. Exit
o A forkO @5 2l 83l 224 A5 A 4ste AH & ot ool = 22
DOE 41




Linux Bt=2 FEHXFAE —

A2 ABAIE FH L HEE lxp, 22420 YAAGo] FeAAY A L9 9
2% ¢ Fookeh Z2ALE LT A AFehE FHE exitO TRl exitOE @
2o 4R A4 T A5 E AFE T2 ohg PP 22 20 BEHA s G2
W 2RSS AA G FA el

<

Aeke] Agabl ofelob 2.

int $EAFE ;
exit (+EAME);

2278t Aol exitO® AHEahx oobE 22 1eke] whaubiiyo] Tl
WomzAat 45w 20 Aok AW HEAAE A4 AA G o] zzA
so] dele 2wl ATALY exitOF WA 2l akol e BRAEA] F
30 =
4 =

712 3tat.)

28l oMol & exitOE 2] 43 AHE HEE slal. ppgo A ErzE4 A
o} AAz2H AE 7] exit()OF HElsls 2218024 A8 A RRH S T e
2 Z2ZH2E dFgA 7

A =8 73: ex_exit.c

1 #include <stdio.h>

2

3 /x =2a%e] FIg o/

4 int main(

5 |

6

7 /* forol Al A& H A */
8 int step =0;

9

10 /* AA =24 20 pidg HT */
11 int childPID =0;

12

13 /% fork Q& A, Az 2 29 YA */
14 childPID = fork(Q);

15

S
N
'k
Jo
0%
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16 /% A Z 24 Lol 28 APF AT x/

17 if (childPID == 0)

18 {

19 printf ("<<zxt4 Z2A £>>\n");

20 for (step=0; step<2; step++)

21 {

22 printf ("2FA1 A 3 3] +:%d\n", step) ;
23 sleep(1);

24 }

25 exit(1);

26 }

27 /% AA 24 Lol 3 AP T A7 */

28 else if (childPID > 0)

29 {

30 printf ("<<Hz =z 24 £>>\n");

31 for(step = 0; step < 3 ; step++)

32 {

33 printf ("#x2 A3 5+:%d\n", step);
34 sleep (1) ;

35 }

36 exit(1);

37 }

38 [k ZEA LA A HE ox/

39 else

40 {

41 printf ("Z 2429 GA AfHE5Yck\n");
42 }

43 return 0;

44 '}

e
fu
i
x
fr
POy
o
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FOU=FOHO4I

g == 1

<]

J8! 2-4. ZEMAS| EE(2=E)2 1

AFAAd AL &5 A=A AH ex exits APsIH AA] AFols Z2A 27

7N 7]%‘3}711 et 2 Et sy k2Rt olnf psxAlE & Bl &5t A A AR e
AbetH ehgat 22 A (2" 2-5)F &5 ATk

9] psZEAE B 6099l FrzeH 27 9l 6109 o]

oh. 2 Etrh 61012 ShEF A Frz e s 609H ko] 2

[k

A A7}

=z
+ 9k,

N
-
32

o 1>

ok [k

2}
2

o rir
Lt

[ root@ppp:- Konsole <= N -0l x|

Sessiom Bdit View Bookmarks Settings Help

&) ) B |

[roctBppp root]# ps —ef | grep fork ;I
root 2283 161 0 1B:49 7 Q00002 konzole ——nocloge -e Awin-datasbook-w
ok UMD -L INUR A work2 ex_fork,

oot 2296 3289 0 16:49 ptasl Q0000 Awin-datasbook-—work AINTE-LINUE Avork 2

[root@ppp rootlé ||

Sesw_fork
oot 2427 3297 0 16:54 ptes/D Q000300 grep fork j

JE! 2-5. IZ2HAt=E 2ol
2.2.3. Exec
zEA A7 AYE vy A3 22HLE 2 S Z2AAF A7
T o Abgste FFFE2EA execO7F SEE ofH] exece o] 4 =
T 15 i3 o] Foltt. A3 execl (), execv(), execlp(), execvp() &
exec® Al ZE = o] F& JMA FHEo| HSsA EAsed 25 22 FA s A ste

=0l
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char *path, *arg0, *argl,----, *argn;

int result = execl(path, arg0, argl,----, argn, (charx) 0);
cexecv: APslde] HJre Jd4F9 HHE AE

char *path, *argv[ ]

int result = execv(path, argv) ;

s execlp: ol 53 AdFES 44, npx o] nulls A3t A%
char *file, *arg0, *argl,----, *argn;

int result = execlp(file, arg0, argl,----, argn, (charx) 0) ;
c execvp: Yol &7 A+ wH S A&

char #*file, *argv[ 1;

int result = execvp(file, argv);

exec7t AP ZZH AE execsol EoJv ZEZAAZ AAF] ffx
A 27k A FA A DA o] 7wl Fo| Fx, A Ape] o] AL glom execE TET =
AL AEE IHE AsEe=r]
utebA] execE AP Fol B =24 L9 711401] Hig}y}
1>

1hd 3 7 gl
o efAHEFEs dojA %%}“i “4 19 “ﬂ 7k & Adlzz 7158& A ELEE 3]
Ap, ol A A0 AP R Bhgo "ps —ef"E X FH = A & Bl F a0l Eh ofw A}
43l FE execl)Fol vl
A =2 1% ex execl.c
1 #include <stdio.h>
2
3 /* execld F3 */
4 int main()
5 | {
6 printf ("ps —ef& AdFFYrt.\n");
7 /* execlS F3 ps —ef& A3 *x/
8 execl("/bin/ps", "ps", "-ef", (char *) 0);
9
10 /% oA Al #A1"H FHE %/
11 printf (" %7} A AFY et \n");
12 exit(1);
13 }
OOC 45
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fwin-data/book-work/UNECLINUR AvaridB s Saxesiies
Session Edit View Bookmarks Seitings Help

31]L) |

pz —ef & SEEHLICH -
111D PID PPID C STIME TTY TIME CHD

oot 1 0 216335 7 noson:0d init

oot 2 1 0 16335 7 Q0000 [keventd]

oot 3 1 0 16:35 7 000000 [kapmd]

oot 4 1 0 1R:3R 7 0000200 [keoftirgd_CPUO]

oot 9 1 o 1636 7 G000 [bdflush]

oot 5 1 016335 7 (00000 [kewapd]

root B 1 o 16:36 7 0000200 [kecand THA]

root. 7 1 01635 7 Q020000 [kecand/Marnal ]

oot 8 1 016338 7 000000 [kecand Hightem]

root 10 1 016235 7 000000 [kupdated]

oot 11 1 0 16:35 7 Q00000 [mdrecoveryd]

oot 15 1 016335 ¢ 00300300 [kjournald] LI

JE! 2-6. ex_execl.c 2| MeiAm}

Ad o Al A48 H execl ) F+ZE execv() T2 th4lsls = olzfo] a =5

execl( "/bin/ps" , "ps" , "-ef" , (char %) 0);

char *argv[3] ;
argv[0] = "ps" ;
argv[l] = "-ef" ;
argv[2] = (charx)0;

execv( "/bin/ps" , argv);

exect zzA 2o G4t Asl 4yt A s} BAD A4 FAD

o A exec® ZEA 244 R5A forkO% A AHEakd A e 24 AR

=2 A% toFabl A9 B4 A 1948 A B 5 fork® Ba A zEALE

A gl exec® 4t AN ZTALE BhE 2EALE G A 2
e Qg B4 ot

o] & Foto] $umEaAt dalt 49e +YFERTAE A% 44| e A

22 2% A4 QA Ak 189 forks excc® 2 &3] o AW AL FH A
e NES
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= el 22 3%ele) ofw] FmERalAt A4zeAlAE wE ohg 257 A
N _

A =& 7% ex exec2.cC
1 #include <stdio.h>

2

3 /x AL zE2A 20l AYT execTHT */

4  void forChild (void)

5 {

6 printf ("<<xp4 =24 £ psE A >>\n");
7 execl ("/bin/ps", "ps", "-f", (char *) 0);
8

9 /¥ QL fEA Aol FAIEH FHE x/

10 printf ("execOAF Al o FEAH\n");
11 exit (1) ;

12 }

13

14 /x 22 3% 335 %/

15 int main()

16 {

17 /% AA z 24 £0 pid§ W */

18 int childPID = 0;

19

20 /% AFA 7] 273 */

21 int parentCount = 0;

22

23 /% forkd A, A z2H = A4 */
24 childPID = fork() ;

25

26 [* AA z 24 2olw forChild) 4 A3 */
27 if (childPID == 0)

28 {

29 printf ("<<xpA 2 24 =~ A4 >>\n");
30 forChild();

31 }

32 /% Hoz g seld fREE AP *x/

33 else if (childPID > 0)

47
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34 {

35 printf ("<<f @ -=}4] = 2 4] & : %d>>\n", childPID);
36 /% 2s7kak A¥ x/

37 for(parentCount=0;parentCount<2; parentCount++)
38 {

39 /% AFAF7] 28 x/

40 printf ("PARENT PROCESS ? count: %d\n", parentCount);
41

42 /* 1s7F sleep 3 */

43 sleep(1);

44 }

45 }

46 [x ZEH 2] Ao At H$ x/

47 else

48 {

49 printf("Z 24 29 Ao AsfPFYrt \n");

50 }

51 return 0;

52 '}

[ <Finished>

Session. Bdit View Bookmarks Settmps Help

£ |
]

COAMSMDE | 2 M S
MM OZ N pe= [HH

L EHEIME D2 YA HE 520700
PAREMT PROCESS ¥ count: O

1110 PID PPID C STIME TTY TIME CHMD
oot 2206 3198 0 16:42 ptadfl 00000 Auin-datasbook-—work /AUNDTE-L INUEAw
oot 2207 320hH 0 16:42 ptadl Qo000 ps —f

PAREMT PROCESS 7 count: 1

<]

JJE! 2-7. ex_exec2.c 2| MeiAm}

2.2.4. Wait
=24 29 F7]3(Synchronization) & ¢35t vl2 =24 271 2 d7ix] =&

48 200 2200«

(ql
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ALE $ES LEOIE LA e ol A8oHE BEA 2 wallOBFelH. A
43 o 5ol wait0F TE5bd Hmm st 44 2ed L) 2ol g

jus)
i)
rr
paty

webal A4 2 2A 20h Sl g BE olol A Ymz e ast 49 dATES S
e EahE 2e5 Arh WY A4z A2 of Aol AYFold Az 2T
M2 RS E 222 dg dbd] Srseq st 494 FA5a A e 2

wait§ 42 A8 & e 2ok waits 49T o A4 =2 25 glow -1%
474 2

int status;
int result = wait(&status);

T8 waitE 28 Ag =g 138 utSo]Bal, tfeo A= fork()= F/]%%}
o] A = 2H A2 AT S wait) T2 g Lsto] xRz 2 A0 FEH So] B
gzt AGSEE e 22 T olr

Ag =2 77: ex wait.c

#include <stdio.h>

1

2

3 /x z2a% FTg o/

4 int main(

5 A

6 /% ZAA 224 2 0] pid§ W APA 7] %/
7 int childPID = 0;

8

9

int count = 0;

10 /* fork@+AY, A Z2H L P4 */

11 childPID = fork();

12

13 [% ZHA 2 Z A A %/

14 if (childPID == 0)

15 {

16 printf ("<<xpA Z 24 & AA4>>\n");
17 /% 2sub AP =/

18 for(count=0;count<2;count++)

19 {
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20 [* APA 7] Z %/

21 printf ("child process - count:%d\n", count);

22

23 /* 1s7k sleepsd */

24 sleep (1);

25 }

26 }

27 /¥ Hmzzas x/

28 else if (childPID > 0)

29 {

30 /* wait@d+5 4F */

31 wait ((int*)0) ;

32

33 printf ("<< Fw-xp4 =24 A28 3 :%d>>\n", childPID);

34 /% 2s7kub Ad x/

35 for(count=0;count<2;count++)

36 {

37 [x APA 7] 22 */

38 printf ("parent process - count:%¥d\n", count);

39

40 /* 187k sleep 3 */

41 sleep(1);

42 }

43 }

44 /% ZEA 0] Ao A P %/

45 else

46 {

47 printf ("= 24 29 FA o AA A5t \n");

48 }

49 return 0;

50 '}
Aezzaze Bahdeln ARAAY heg 2 AnE dA Deh,
PEEEEIE UR I REEY P AL ELY PO R EEELE P e

= o5 A (2" 2-8)
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[ <Finished> - fwin-data/boalkswr

Session Edit View Bookmarks Settings Help

6] '

CCRPME 2 i) =
child process - counti

child process - countil

i BE - R TS S s B4

parent process — countil

parent process — countil

g
Ml
=]

TJE! 2-8. ex_wait.c 2 &

2

Ethernet F?
Zaeurel =90 xq:LoM Ao W 2 A2 A LS A= A A BA]
o A ALOHA EFE %o HA= geolrl. Ether b= 2 9|t §ol &
(ellell 2 ) 2h= FelH o] Oﬂﬂéﬂ}%ﬁ% A #stabgo] B wjAe] tiat AF+E
APstH A 2 g3hdwd A A FAelrt. Ethernet & X721 % <A77 =
i“ﬁi““ﬂﬂﬂ 27 A A $S5E = 10Mbps 1ot 2 2ol 19 &5 108 =

Y3l Fast Ethernet 7} 5#3sted 1 Fd & = x5t B},

Ethernet & ALOHA ol A 44 &7 2} Zo] ALOHA A# F Ao of g2 ule] A}
L& Al E5HA »—hp} sdipetd 2E vle] 52 FHFE oA B2 uie o &
A (k= F3D)stL FEo] e B5 A2+ A Zsh7 Eol e

Ethernet 9] 7+ %% | Ha“ st &9 o] & nir Sl = 27 F4 AF
Trtstl FFETE AAlErh ol# @ Ethernet o A w2 2 2
u}z 2
o

O

29 (LAN) ol 4l BFo] zo]mglet. 25 #7b=2 Ethernet 7=zt 4
2R A wE ApFAe] A eiglE o] A} vl Ethernet of 7w 2ol

v rlr_\.Lo>
2 W o

I,
ol 3 ]+ & 3}l Ethernet & A+ & & CSMA-CD i 3l=d A& £
= Carrier Sense Multiple Access with Collision Detection o] 1 19 =& (&
= A sl Ao B (&9 ulr]) 22 HEobs3 W ) ol 2fa g 9l
DOE 51
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HI3E. ==pMA S=TEHRNY

o] AoAe tF=EALE FHsle .
< ot del=2a%ES Adste A& Foto] el A¥Dd =24 20 2
Hel Ha A4 = Fas] st

2.3.1. whoami@} ps &=

22A 25 APA D o SF 3 AE AT APA| A st= F 7 Bt

olm 7 o= rootE AP & sfofut Adeo] A E P 5= A AF o]FH T F
Sl Z2A LS d u o3k A}
L7k oty F s EW L 2 2H 25 AP A 7] A Hofof b}

ofmf ApgE = AAFH 224 = whoamizt 3lFt. whoami® 2| &3h4d A A}
$A7F FEeotE A A B A Ade] A= Alg Aol =2 a%E APA|s
287 ¢owl FREI T SEsiH Hr

AAE Adstes HAHol = oln] EAsle =24 25 daAIAK sl 457 Ak
Fe 22A LT olu] A Foletd AR Z2A A7 AYPHA GEE ubEolof T o
5 el o]E e wel = AP F =2ALE AAFSte]of drl. Al z 24 A1 A
FFA7tE A4t AP F2 PIDE L vlg o|AE GEAFIEA o™ A2 g =
A 2] APL vtEx] ste 2ol FashA Hrb ol AP e T e z2aH
& Cale] o2 AAst=AL 2137 4% deo] oty spxrt A4 =z2 73H% 2| &l
As A z2Ra8s AT Ak A E 59 psHH S 2l &3l dF 2EA A
7t AP FAA] A &5 Ak £ psE 2] &35l PIDE Foldl vhol = A & & (kill)
A& Fof £PFA Z2ALE A SEALF ATt

x3l =™ (Back-end) 22 AddsE= g2 Axsta AFAPA 7 ALY FA SR
KilDAIZl= 3 ol = ol EA & A4 2T 9=

A F7HA] A W&ol 7] 23t Adelz2 370& wtEolBwA &5 stotslE
£ bt

Az o 2 e 2 2 o] = onlyOneo] 2t= =24 27} rootd ke 2ul 7| F3ket 714
shxb. "k onlyOnee] A FA o F2717F ol A& £ APA|7]5 b ] of4 A3 5]

A= ekHEr. 2 A& A7l = AR} root7} olzlx A== o=},
I8 M onlyOned APA| 7| AY k747 = Z 172l checkOneol8l+= =2 1%
< ZHA s H =},

WA onlyOne=218h¢ wHEelid, of z21de A9¢ 98 Fa+8S 5d
A spelo] EnES et A5 AL HAr,

A# =2 71%: onlyOne.c
1 #include <stdio.h>
2

3 /x Faete Bu o zupe} FUEEY
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4 int main(
5 |
6 while(1)
7 {
8 fprintf (stderr, "ONLYONE PROCESS RUNNING\n");
9 sleep(1);
10 }
11 return 1;
12}
o] =255 APA| 7" Isutrl FEEE 2H5HA] AS AP Aol oA o]
=27 Ay 2 g8 A] 7]= checkOneZ Z 1% & #4gs] ¥z checkOnezZ = 1%
S APl +2A start == stope WHolbA starte]™ onlyOne=Z 24 25 A 3 A] 7] 11 stop

o

il onlyOneii&ﬂ__a 92514 = o}
olml ARA7]= Abgke] rootel A& AHAtste elu] A F<l onlyOnez 24 27}
Aol = pset killx 3 &

7 Fdshd Frk onlyOnez 24 2% shaslof s
A 18 = A=z 77E 2 $3rt. 18W WA checkOneZ 2 1704 A1 8T A =2
1%ye A4 RES oA

Ag =2 72: checkOne.sh

1 #!/bin/sh

2

3 % start E& stop 59 AT AFE A4 styub F5
4 if [ $% —eq 1]

5 Then

6 # echo “d& ddAeln & <F1>YYret.”

7 Echo “\c¢”

8 Else

9 ¥ echo “d=7 tuE gAY W5 Wel =ZFE e
10 Echo “INVALIDARG”

11 exit 0

12 Fi

13

14 # A=z23%588% APA7 425 HA4E root?t &
15 user="whoami-

16 if [ $user = root ]

17 then
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18 # echo “Ab&=t& rootyddret.”
19 GChO “\C”

20 else

21 # echo “AF£xl7} root7h ol EBE 1w =ZHEFY L
22 echo “notroot”

23 exit 0

24 fi

25

26 # o7 startel A stopd A& HASIL @l F3d wEES AY

27 case $1 in

28 start)

29 # =ZEA 27} oln] AP FedA AL gle™ backend® A
30 usage='ps ?a | grep onlyOne | /bin/awk ~{print $4}’

31 if [ “Susage” = “onlyOne” ]

32 then

33 % echo “onlyOne Z ZH A7} oju] AgFF¢r}.”
34 echo “ALREADY”

35 else

36 onlyOne &

37 echo “RUNNING”

38 % fi;;

39 stop)

40 # AP Fe =R AE Foli] A =7 (kill) A X
41 usage='ps ?a | grep onlyOne | /bin/awk ~{print $4} "

42 if [ “$Susage” = “onlyOne” ]

43 then

44 kill 'ps ?a | grep onlyOne | awk {print $1} " > /dev/null 2>&1
45 echo “stopone”

46 else

47 % echo “AdPFe =227 glFyret.”
48 echo “anyonep”

49 fi ;s

50 %)

51 echo “unknown arg”

52 esac

53 exit 1
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$o =21Fe 2w WA Vi ( $% -eq 1) "% Aol Ao A shtas
& gl B A4 A4 i gAY $A el4el® (INVALIDARG) & 4

" BEARS g $5te] A& 37} root
283l =2 1% S &
o]
o

of 2rgdafof st ®

1 ©}& "user=whoami ; if ( $user = root )
A74E AAbakel. 2 roote] 9 9] AbgAteld (NOTROOT ) &
A e}, mpx]2ke 2 casew+ Bl §3le] startdl ¢ stopdd A
& 2 ek

ol 47} starte]™ "usage= ps -a | grep onlyOne | /bin/awk '{print $4}’
F& 2l 83l onlyOnez2H £7F AP FAsE  Feldet, wd A Fold
(ALREADY) & &8sl o o4 A3 s} ‘BIEDP. nted A Fal ii’“ﬂiﬂ glom
onlyOne =24 £% %™ (backend) 22 A3 £} (RUNNING) olzt= E& S &
ERiag

A7t stopel™ A AFF onlyOnez 24 27 Sl=x] Faldret, =kl AP F
ol onlyOne =24 27 giom (ANYONEP) ]B}t P o] =
de FFskA derk. A APFel =2H 27 9lew "kill ps -a
| awk “{print $1}° > /dev/null 2>&1" &4 2 &5t =Z2A LS HFHA7 1L
(STOPONE) < %2314 =t}

olflof = checkOne.sh=z2 1#8-& 2| $3l+= checkOne=Z% 1%8-&
checkOne= 2 1#-2 checkOne.sh& 2] €53t onlyOne=2 1% A3 U 734 =
t}. o|m checkOne.sh Z & 1] 5 &8 F+& 3% 2/ &3l 2 Ho4 85 A

ot o checkOne.cZ 2 1% AAAE

rulm rl

4%t el

A+ =2 71%: checkOne.c

1  #include <stdio.h>

2 finclude <string.h>

3

4 /x 2284 g H AR %/

5  static const char * checkone = ". / checkOne . sh";
6

7  /* function : runCheckOne */

8  /* description : ZH2S& A x/

9  void runCheckOne (char *args, char result [8])
10 {

11 char cmd[32];

12 FILE *fp;

13

14 /¥ A2 Fo]l L argsE B &3t A HAA x/

55




Linux Bt=2 FEHXFAE

15
16
17
18
19
20
21
2%,
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

" "

sprintf (cmd, "%s %s", checkone, args);

/* popeno® A7 A H LS AYP *x/

if ((fp = popen(cmd, "rw")) == null)

{
fprintf (stderr, "\nrunCheckOne() Failure to open the pipe\n");
strncpy (result, "nullres\0",8);
return;

}

/x A3lE dol & buffers: %73} */
cmd[0]="F’; cmd[1]="F’; cmd[2]="F’; cmd[3]="F’;
cmd[4]="F'; cmd[5]="F’; cmd[6]="F'; cmd[7]="\0";

/* To| A ZAEAYPA S o] g x/
fread(cmd, 1, 7, fp);
if(Istrncmp ("FFFF", cmd, 4))

{
pclose(fp);
fprintf(stderr, "\nrunCheckOne() fread failed\n");
strncpy (result, "NULLRES\0", 8);
pclose(fp);
return;
}

/¥ A2 Eol & resultd A#E b x/

strncpy (result, cmd, 8);

pclose(fp);

/* FUNCTION : int main(int argc, char *x argv) */
/* DESCRIPTION : checkOne? F3 %/
int main(int argc, charx* argv)

char result[8];
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53
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55
56
o7
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
(s
78
79
80
81
82
83
84
85
86

E—— z Z M A

/x A58l £ 2747 ohm A A ghrh */

if (argc != 2)

{
fprintf (stderr, "\n\n\n Usage: checkOne/[start|stop] \n\n");
return 0;

}

else if(argc == 2)

{

/* starte]® AP AR =24 29 AAE AP}, x/
if (!strncmp ("start", argvI[1], 5))
{
/* runCheckOne() &5 A3 sta 745 result® We=rf. x/
runCheckOne(argv[1], result);
/* root7} ot o f-AH 2 */
if (!strncmp ("NOTROOT", result, 7))
{
fprintf (stderr, "\n\n\n You must be root! \n\n");
return 0;
}
/% olm] APFAd o o fAE] */
else if (Istrncmp ("RUNNING", result, 7))
{
fprintf (stderr, "= 24] 29 Ago] 4 ZI\n");
}
/% ZtE el Ao Asfat F§ oA x/

else if (Istrncmp("NULL", result, 4))

{

fprintf (stderr, "ZEstd & FAFsk4]l 2. \n");
}
return 0;

}

/* stopel™ Fx|o} HAHE zZ 242 HAE AP 3et, */
else if(Istrncmp("stop", argv([1],4))

{

/* runCheckOne() &5 A3t ZoE result® wre=rf, %/
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87 runCheckOne (argv[1], result);

88 /* root7} ot o] o f-H e */

89 if (Istrncmp ("NOTROOT", result, 7))

90 {

91 fprintf (stderr, "\n\n\n You must be root! \n\n");
92 return 0;

93 }

94 [ AP Fd z2H 270 gl& o L fAHE] */

95 else if (Istrncmp ("ANYONE", result,6))

96 {

97 fprintf(stderr, "4 Fo =24 27} gl5yrt.\n");
98 }

99 /% FA ol BEgd AL */

100 else if (Istrncmp("STOP", result,4))

101 {

102 fprintf (stderr, "Z 24 22 &% F111\n");

103 }

104 /% ZtEde] Ao Asfat F§ 2 f-AHE] x/

105 else if (Istrncmp("NULL", result, 4))

106 {

107 fprintf(stderr, "Z&std & AAFskAl 2. \n");

108 }

109 return 0;

110 }

111 /* start® stopE ol A7 Fol2 FF /A #/

112 else fprintf(stderr, "\n\n Usage: checkOne [start|stop] \n");
113 }

114

115 return 0;

116  }

o z2axks Foldsta APA AR oo 2 a%E AYd AAES
of £t o] & Fot ZEA 2 AY U AE,| rootd FHAE Fo] AHE o] Foix
Ne=7tE T A

QA E FA u 2F Adad FE

% checkOne
Usage: checkOne [start | stop]
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« root7} ol AFEx}7} AP E A

% checkone start
You must be root!

+ root7} checkOne start® A3 g 7 ¢

% checkOne start
ONLYONE PROCESS RUNNING
checkOne =24 & A3 A1

< AP Feld =Erp4A] startE AP H$:

% checkone start
CheCkOne Z 2# A7} oju] A3 F3l ],

+ root7} checkOne stop< APt 7%

% checkOne stop
ZZ2a 29 gl

- Aol %Ed A4 B4l stope AW F 9

checkOne stop
P53l z2Al 27 gy

> oF

2.3.2. 22MI4 ID &=

ZEHAE FL3HA AR oA &
SoAY KillA & = A& dl o & }%ﬂ%
E d& 4 L3t T+ getpid() o] B

28l Fr=EA 29 PIDE +3t= 55 getppidO FdFolrt. o 459 7t
g AR & B of=f of Zrl.

5 < PIDoJet. ko] Aol A psE &

=24 2 DA PIDgEL. ¢l & PID

12 oo

B
2

e

int processID = getpid() ; /* =719 PID & +3l= A% */
int parentPID = getppid(); /* #x2¢] PID & F3t= 4% */

I3 getpid() 9} getppid) & =l &3 xbat A& 22 135 vb5o] B3},

otz o] A= fork() 9t getpid(), 12l getppid()E 2] &3t =44 e PIDS} #
19l PID, 28la 229 PIDE +3led E¥sle =218 0r. 74+ dx] A5
< ZEA A0 Exelz AAdAE HAAbste BH o7 getpid)E AFS-sFLS

N
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A =2 7%: ex_getpid.c

1  #include <stdio.h>

2

3 /x 2% F3F %/

4 int main()

5 |

6 /* ZEH £ PIDHFF */

7 int childPID = 0;

8 int parentPID = 0;

9

10 /% 7] 2pALe] PIDE F3kef. */

11 parentPID = getpid();

12

13 /% fork O A, A z2A = J4 */
14 childPID = fork();

15

16 /¥ AN z2A s A x/

17 if (getpid() != parentPID)

18 {

19 printf ("<<x}Al = 24 A>>\n");

20 ‘ . printf ("zt4] - A PID: %d, #2PID: %d\n", getpid(),

getppid()) ;

21 }

22 /¥ Hroza s A x/

23 else if (getpid() == parentPID)

24 {

25 printf ("<<&-m = 24 A>>\n");

9% . printf ("= - A4 PID: %d, #2PID: %d\n", childPID,

parentPID) ;

27 }

28 return 0;

29 '}

o 22 a%E Fspdale] APA AR 2B 18 2-99F 2 AU YA

o] £}.




ZTEH 2

] <Finished> - /win-data/book-warkf TN EEs ____ ST IDIEI
Sesslon Bdit View Bookmarks Settings Help

[E3]Lv) |

GRS T2 2 > =
As - APEIPID: 2470, 2EPID; 3473
=

(DT -~
S0 T TIAIPID: 3475,

ZPIN; 3473
i

2! 2-9. ex_getpid.c o &aiA 1}

getpid O % 7 g3 m2M 29 JuF AY Fo8 %2 PIDE 92+ dgled &
Ag F4ET P gstd mEA L A ARE Q24 Urh B Bol ZEAAE A
YA g D, 1F 1D $E D5 Ak F49 ol B2 getuid O 9 getgid )
el o] AL #gakd ALA DS} 1% IDE A4 24 o

st
+
lo

~

Fegw e mhest 2o

int userID = getuidQ;
int groupID = getgid(;

R
ok ATAA LY 22A <0 A5 DS 1§ ID H2o el AASEAE o 2.
Ag =7 7% processinfo.c

1  #include <stdio.h>

2

3 /x ZE2I%Y F3F %/

4 int main()

5 |{

6 [ ZEH L] JHE HAT HEE x/
7 int psPID, psUID, psGID;

8

9 /% 2pA ] Z2A A RS DI %/
10 psPID = getpid();

11 psUID = getuid();

12 psGID = getgid();

13
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14 /¥ Z2AAHHE o] AA e}, %/

15 printf ("<<z 24 24 B>>\n");

16 printf ("PID: %d, UID: %d, GID: %d\n", psPID, psUID, psGID);
17 return 0;

18 '}

$o] A E o7 AFg=te] ID2 A 2wl =24 29 A&xF [D(user ID) 9} 1
% ID(group ID) & ZEA 25 753 AEALY] AR} Zrpe=A s o5 Ut 4P A
#5 178 2-10 EA] 3 B
getuid O, getgid) &5 25 = T+ 24 &= setuid ) T2} setgid ) =71 A
th o] dFEL Bl &t ZEA 29 A& IDS 15 IDE HA TS Atk
x| ul dub=z g4 20 AF&at IDE SAAEAY] IDE WA T+ glet. 22 104
[e)
o

el A gatel Asalel, ehAwstel rooth AP H m2A 29 4ol & setuid)E 7
galel e 7shE A4l IDE whES oy 1 w2 ulE4 gebsddel s

[E] <Finished> - Jwin data/book-workf U N BT

Session Bdit View Bookmarks Settings [-_lel-p

&= |

TR =
;III: 3438, UID: 0, GID: O

2! 2-10. processinfo.c 2| &siE 1}

2

SLIF=(UNICODE) 2 59101712

AAS B $A5S FUA EALTE RAH L obE FAo

slolazAmE, of FEF 3 1oz s}t fUZEPHAA A4 sl
ISOGA 287 el FAFAS] S8z 4§ aoel. 28 £48 2byte
o ¥aysEA 2A W

$ULEE ST $EE2IYL
oelel. 211 2byte £ wE EALE
Tol 4E AolhE A Fo

ok
T
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Fol
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off =f
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=
hl
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°

£o]al aglarm3 H4}

L

L
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°

2 Bol 4%

b4 o

H
fus
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=

27w £l
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=
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=

1
=

JuA
=

bl %%
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LinuxAl Ao A A Fshs 224 254409 SAFIA AF ed AgFe shu
B4 A2 DL 9T SAel A urhs AP AT A 2ol A &

ﬁ% o A AR FRA sl slc,
DE W AT ZEALd wAA AAA ol A2 3 A
o) SEERS z 2 2o Gold uP4H 5

g nledo] WAl Gl stz 4A@ 245 HAslA] sla Aol
% Eooje 44T 2834 A5 5 ==
4

A
s = —_— H T
Azt HFTE AAAE FABS AbEAolEh oA 2 Gh Aol 4 T2
%_
A

>

|

I <20l ZbsstA et
d2e ol F& 7B L= ol Fol Ho=e e X2 signal.hstd 24 Zcke]
#define= =] &3lo] Adad=ofolrt. signal hotd ol @2 ‘Lif’lg— 5ol X]@ﬂ‘ﬂ A
[e)
Ve

#defme SIGHUP: =& 4 (Hangup) = %]ﬂ A3 zA whebal A A Aol o FALA
o] ZojA & o wUrke] HAE ZEA A5 I
- #define SIGINT: A X 7] (Interrupt) & $3 A
e As d8A s ol 1o HEE Zz2HA Lo HAAET Bll= A Zelr o] AZE =
EA 0L 2 o Wol AEE = Al Ze]r
- tdefine SIGQUIT: == (Quit) & 3+
m AT = 24 2o SIGQUITA 2 & _‘?_‘1_‘—/]'.
- #define SIGILL: illegalxl &, &
7= Al 3 o]},
- #define SIGTRAP: Trace Traps 1 F AT EZA 2
&3t= Al Z o}
- #define SIGABRT: &= (Abort) Al A sl= Az 2A AA7 8| ZA4H o=z =g
oo A AEE drl= A FH ol
- #define SIGIOT: SIGABRTS$%} f#4hg 2 &
- #define SIGEMT: Emtx] & AP A] A}&= = Al Zo|r},

d (debug) = 913 F= 4}

Jo
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- #define SIGFPE: §%457% (Floating point) 9 =# & A}3} & 1A £54 &F&of A
S-abel g & ol v o}aﬁx}ﬂﬁﬁol A S o AlEsE Al Z ol
- #define SIGKILL: =24 A7} v} 2 =24 A5 ZA $E (KilD) A1 7] 7] ¢l AF&35}

A% o] e},

rr

- #define SIGSYS: AAz&<% & 5= AdaE AFL5IH AlS35l= A Zo b,
- tdefine SIGPIPE: & (Pipe)oll Al A} &35l = AT 24 ofF % 2] &3}x Y= HAoZ
A2 5 25T o AFE35l= Al ol

- #define SIGTERM: FAl &= (KilD ol ol =24 27 kg of A3 = Al o]t

ol = W& Azt EA
HEEe] AlZEel HAARI zZEAzo Bl Aol HeH = 2A Xk A
AZE& Aol ahx ehertdd g 80 Al 252 1 FA D e}, s Tsle] of 2] 447
AZE HUE z24 L7 topd xx] edom oulrt gle FHE] A S
1oy z2A L0 mE SR AEZS FAZS A=A oidr. AH=
SIGKILLA 2l F%dle =Z2A27t dzsre o FAst=Zdss  Aaglol
FAlstE Aol Ao A&

W =EA A A5 E FASHA ofi el & drpd AT LAY S ) o] 5 oA
Az st e7ts =2A L7 AH TS QL

sk Algel elsh 1A 4L obvEl. Az hE FF AT FA
ZE2H 2o B EFE A FUF AT ALAA Sl &5 Sl ED}BW e TF9
A3e A AL ofx JE o] 7u o] dl =24 A0 S F9351x] e
A5 A4 & 2% ¢a Fesirtn AZ4=E Az e A2l & A5t 5
shezel g stet

A

N3 =ZEH A9 WA Aol YyjuEo] AFTHEE = ZH A% (process
I of 44 & et Az A2 &

kA 51 A U xﬂ A 5 Z2go] o] Zojxjof 3Fhr},
Abgsl7)m Bo] BE233d A g}
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g 9
5 of Fﬂv} TY 298 ATEF 554 o 4445 A exal
Ex

3k B ol W Lof chall At} oA HE A5 AE U Ag

o
gobe AATE (@D AAA HEE oA

HI2Z. Mz M

o] HoA= AzAE Yol AEHULIE AAZETFTEo thef A w&Zgel, =
A AL EEY Fojo= AT E A 57| ¢s A& = SignalA Al 2 &35 ths] B
EE 3z

Signal

signal Q45 ol & 1H 2 458 Aal7] 8 Fooleh q48A BYAA A
S zEAAd weke w o] AT B4E AHstE A5 ¢ AA U signal
H pd

o Bed A5 E

ok

int sigKind;
int functionQ;
signal (sigKind, function);

AW A ol 49l sigKinde AHZst8 1 sls A5 u|dte}. ol Z 24 A7 I8
F o oF 3l= SIGKILL® ol = sigKind® [ A sl A& Sl FHA 42 A1&5
= T olEF2 AT Az HAAE o A2 E HFT F+E A H A o).

olu] FTWlA o= 3ol Eute] SIG IGNe| Y SIG DFL7] 38 A48 ). &

A
T
fhgsh 2ol AHETHE Aok,

signal (sigKind, SIG_IGN); ®+ signal(sigKind, SIF DFL);

SIG_IGN7| 2= sl % A5 FA3teta x| A st= 7] 2ol SIG_DFL7E&
S oful@el. 19 signal 0 348 2 &% 0@ Ao
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A= =2 7% ex_signal.c
1  #include <signal.h>

2
3 /* SIGINTAZE AT 2F7] */
4 int sigintHandler()
5 |
6 /% Do APE AedF 22 1%E S8 */
7 printf ("\n\nSIGINT Z%7]%% \n");
8 printf ("\n<<<z¢ & &>>>\n");
9 sleep(1);
10 printf ("\n\nStop all run process\n");
11 printf ("All open file closed\n\n\n");
12 exit(1);
13}
14
15 /+* =2 139 main &5 */
16  int main()
17 |
18 int result, step = 0;
19 /* SIGINTZ%7] & 5%, signal() @414 */
20 printf ("SIGINTZ%~] 44 \n\n");
21 result = signal (SIGINT, sigintHandler) ;
22
23 /* 2237 A, Faes /
24 printf ("\n<<<Main = 24 24 8 >>>\n");
25 printf ("File open 4 3\n ),
26 while(1)
27 {
28 step++;
29 printf ("3d¥H A 2P \n", step);
30 sleep(1);
31 }
32 Return 1;
33 }
L9} Zo] =7 g2S AAstL AP A ARA, =7 g7 o] AP SIGINT
AT E WAYA717] §s 224 271 A Fal dolA CTRL+CA S 183 A3 E
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Aelehza v dutHd =z 3% CTRL+CAE HstH A7 22425 %4
235HA = rt

dubA el A Ao HAA S o 2EALE AR AAZES +3T by o
ARZEE AZE A Href weps] Al Fd AAZES A3 JFe UA derk 3t
Auk w2 AAZZE] v} IRAL ofrt. A HE0t =7l A A AAE TESIE B
Foll= AR st AYEFo AAZE] FEHEA Z2A 20 drdrt

il AlZA 2 E A2 A few std o]yt A E 4RGSR 5ol 2l 74 of
o= dAre] LA T 7w Foll AAzA 2 S T3 ol HASF=Z ] Frt. A

5 o

A sld g A2 dErheR

[e)
ZZHA 27 AP Fof signal()F+E ubvpd & H

A =

%o A signal )< 2] %3} Z*ﬂ— A=A g std =Areb (28 3-1) o] 3o

IT= AAA" 257 o
ol W o] = signalAl A &

ol Aglsle =z 1% A

4402 475t 3

fo

[ <Finished> - /vin-data/beokwariUINDCIIN U (= p-{

Session BEdit View Bookmarks Settings Help

[E31] L) |

MEFE]| o™ _I

LMain T2 M A
MATH Zh2 o2

zigHandler TE7 | =2

2! 3-1. ex_signal.c 2| &gz}

ofeff o Ae= SIGINTA ¢ SIGQUITA & Al sl= #lAleleh. + F

5 2% 5493 2% stopHandlerO &7 A5l E 55& A AF L

A¥ =% 72 ex_sigquit.c
1
2 #include <signal.h>
3
4

()
[
o
N,
*
~

/¥ A grAITE AE

199 23572 A si Aeh webd 237 % Faol whe} W of ebu
H

ol
_

(e ol =%t ofy
T
e PR s
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{

2
ot

int stopHandler()

/* 293 FAFE AdFr =285 AR x/
printf("\n\n4 22 %7 2%\n");
printf ("\n<<<z¢] 2k 2>>>\n");

sleep(1);

printf ("\n\nStop all run process\n");
printf ("All open file closed\n\n\n");
exit(1);

16 /% =2 179 main &5 */

17  int main()

18 {

36}

A% 9k,

A3 9} SIGQUIT

int result, step = 0;

/¥ AZZXF7NE 55, signal) FFALE =/

printf ("SIGINT, SIGQUIT %ZZ~7] A& \n\n");

result = signal (SIGINT, stopHandler);
result = signal (SIGQUIT, stopHandler);

/% 22 3% A, FIE3 o/
printf ("\n<<<Main Z 24 24 F>>>\n");
printf ("File opend & \n");
while (1)
{
step++;
printf ("3d®H A 2P +F\n", step);
sleep(1);
}

return 1;

JEJ%X—. Hol Zxtom A9 L A
TAZE Azloldeled ¢ Sl g Qv (19 3-2)

gobel a4

Iy SIGINT
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[0 <Finished> - /win-data/beok-work/THNBESEINERES .

Session Edit View Bookmarks Settings Help

|1/

SIGINT, SIGUUIT &7 44 =

CMain 22 ]| A B
File opentd 4

ik
REY ZE 3
BN T d

Stop all run process
ALl open file closed

TJE! 3-2. ex_sigquit.c 2| A&}

AA

NAHIE ez 5= WWW

TREE A 22 AREE AZolY WEE Fled WWW 2t= ofobrl+ &4
oItk WWW £ World Wide Web o 2424 f22 @& 7474 A42a o
o]3| 2EF A FAHEAA I HF. WWW = £ 7

o5 A =4kl 4 g el
Be@ AAzL 24 9ok

2 0

now FAAe chf Ao FEE P
S X35l A HE AL 9

stelsl e A, 34, 24, T4 5 29 il 4 oled afol
Arge] $He ol Fuold o $EE Ashd Tof b A FLE
S AUrteAon 19} 22 AHuo #HAo AAZA WA 1EAH HAAY

ehe o] o

WWW Sl 54 A4 WWW 247 So] A2 adso] A chef 4] 5}

& A9 TS A dEshed Aok

70 220 22AAQ
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HaRe] Axs A4 Yol s TS L G4 Sl e A=sHAW A} 22
A 7

-1 u ':_-L‘
Aol AZE AFETE et ol & §ldf A&ste AAZETT2A e 235 =A

3.3.1. Kill
KillO %42 2]-gahe] Al
A4 AgAeh killOR4o A 4434 e v o)

-
fr
o,
2
N
i
o,
£L
fr
2
ot

int processlID, sigKind;
kill (processID, sigKind);

Ad 2 A5E Afstele 22429 PID7 8158oleta & wf o] 224 2o =
24 225 9% SIGTERMAI 25 wul2wl chgap Zo] spd s},

kill(815, SIGTERM)

28HE KillO 45 gl &3 Ao =2 728 2FA 5lo] Bz}, of o] A& o] 4 = rcvSignal
ZE2A 27 WA AYstEA 2719 PIDE stdel 35 oy S £FsHA =
1r}s sendSignal = 4] A7} revSignal =2 24 29 PIDE 2| $35}le] SIGTERMA 3 &
AEsHA " et

SIGTERMAl £ & ®#2 rcvSignal Z 24 2= stopHandlers 53t ZEHA 27} <k
s SEEEE 2 E A= e

revSignalZz 2 139 dH 3=+ o= o} Zr}.

A# =2 71%: rcvSignal.c

1  #include <signal.h>

/* SIGTERM A% & AT 2F7] */
int stopHandler()
{

printf "\n\nAl 22 £7 33\n");
sleep(1);
printf ("\n<<<zrd k& >>>\n\n");

© 0 N O O e W N

71




Linux B2 7EFXIAIE B |

10 exit(1);

11 }

12

13 /* =2 17°] main T */

14  int main()

15 |

16 int result, step = 0;

17

18 /* A3 2F7E 55, signal O F59 A& */

19 printf ("SIGINTZ %7144 \n\n") ;

20 result = signal (SIGTERM, stopHandler);

21

22 /¥ 220z AY, Faedd, 249 PIDE &3 */
23 printf ("\n<<<MainZ 24 243, PID:%d>>>\n", getpid());
24 printf ("File open 43 \n");

25 while(1)

26 {

27 step++;

28 printf ("3d®H A 2P \n", step);

29 sleep(1);

30 }

31 return 1;

32 |}

o]H o] = sendSignal=2 189 4Hda =5 ¥z}, sendSignal=2 182 PIDE o

!
42 wol Ag=Es) W PIDE 45l 2213¢ A9AAH o}1d AGE 9
[e]

ofs

13y PIDS} 37 sendSignal=2 1%¢ Agx] 79 sFe PIDel SIGTERMA
2% A3 "k dAIEE ofF 9 2

A =2 72: sendSignal.c
1 | #include <signal.h>

2
3 /% main@dF */
4

int main(int argc, char* argvl[])

72 220 !




2]

int processID;

/% Z2A £0] [DE stetHH 2 Werh */

if (argc != 2)

{
printf ("\n\n Usage: sendSignal processID\n\n\n");
exit(0);

/¥ A2 vk PIDE AH 42 #H3E oS, killOTEE 25 */
processID = atoi(argv[1]);
kill(processID, SIGTERM);

exit(1);

z2I%se HAIAH Fxste] wi) =2ALE A2 JEAA A A
[e)

rcvSignal= A A171W 17 3-32F Zo] PID7F sl Ax|=dA 24 s spA et

(] =Finished> - fwin-data/book-workiNEKs N ..:J—II:I il
Session  Bdit View Bookmarks Settings Help

£l

SHTEEFIEE] =

ClMain T2 | 3, PIDEbd2>00

File open &dEd

LY St
2EHTY Zigi-d
BT Zigis-H
4T TS
SEHTY Tigic-s
BEHTY Zigi=-3
TEHTY Zig =
HLIEER

TJE! 3-3. rcvSignal.c 2| &giE D}
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ol o] = SendSignal=2 1#& vt} 2 AAbo| A AP A7 H2}E, oo rcvsignal= =
A 0] PIDE o2 AFE3to] ohgat Zo] A3 A7+,

%SendSignal 3542

L=

8wl kA APA A revSignal ZEZA A= AFY
$(2% 3-4)= E4stHA Z2A L5 SasHA =HrE
Al F7hA KillO) FF 2 §3le] e Z 24 20
killO 35 2l 83l =7 Ao A AZE BlTE

st= PIDE 2 &3t =r},
g & 5o kill(0, SIGTERM) & A A]71H killOF+5 3253 =2A 29 22 71

EX VS
EE

A
T

s
2,
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o,
fr
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fru
)
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iy
2
Q
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=
=
2
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N
N,
Ay
[
u,
kd
Aor
T
- =
v
)
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t
=
£

¢ Agsd KIO#+E T2 zZeAse 22 4§47 A§Fd 22A A5

A0 HSAICE

kill(-1, SIGTERM)

2 % 24 29 AgA7F roote] W o8]
EA LE SIGTERM A 357

I
o2,
i
I 4]

s

i =

TJ2! 3-4. sendSignal.c 2| &Mai= 1t

3.3.2. Alarm

alarmOAA 2 &3¢ ++= 87 £35 19+ alarmat 2 52 £ 3Arh op4]
st} Al Aol HBAIZEE wbFojEow A gte] HAS #f FRO El=A Zri &
4 9lth, o] A Y m 24 Aok AT vbApA 277 2] et=d alarm() IS 2 $sbe] uf
A7l & AR FH Aol B H A E wel = SIGALRMMAL A7+ B) Al 571 Ay
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SERCLS
alarme] 43¢ alarmO #4% 3&3}e] ke A& AFsha Ao 4
clg 3t Zo] alarmes £E35FH 3s%o| SIGALRMA &7} 24 ghet.

=

X,

alarm (3);

kel alarmAl 274 WA ekA] R F sk ol o Zo] S 02 A5 Hrf

alarm (0);

a3 22 A" A zkeke] ddts Aol YA ot AT E WA A S
o o = alarm () & 2] &3l =H=p 12 = Az
g ste] alarm A st "l o] AL LB sF FEAA S ALt =A A} Zrla w3
. & A HEIF 2P| A FelA Ay AAE 2 =HA]ak e yx] Kb 1 HF
WAL ARG Sl =R AR A Ao S+
Al 7h whA shA =l e

239 alarm(O < 2 &3 EEE 3pxt. ofefo] =2 372 scanfO& 2l &
sto] Al A2 EE FAE 41 E Jel =k 3sHjof AF&=H7} 913 & 3}
A ¢kow alarmAl 35 2] §3te] Al zke] B} HA S dEld REHA 12 AFsA A
oh. w1 23§ Ap7h 3ol el =12 A H st alarme A =Y AT 22 AA A},

=1
)
o,

=
fr
VT o

Fr

[
S
-
X

o

A =& 72 ex alarm.c

1  #include <signal.h>

2

3 /x ARSI RAEE S s g o/

4 int defaultVal;

5

6 /* alarmel od T&H I */

7  int alarmHandler()

8 |

9 /% dH A THe] B} HAEE dElil -1'E AA /
10 printf ("\nA] Zte] = A5k \n");
11 defaultval = -

12 return 1;

13 }

14

15 /* ex_alarm® main¥< */
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16 int main()

17 |

18 /* SIGALARMAIZ & HelTd 5 55 */

19 signal (SIGALRM, alarmHandler);

20 /* alarm< 2| -&35te] A HAA */

21 alarm(3);

22 /% ARGt 2 RE Ghe Y HE %/

23 printf("3sete] 434 &. DEFAULT VALUE:");
24 scanf("%d", &defaultVal);

25

26 /% alarmell xg g A3 f A */

27 alarm(0);

28

29 [ wpxlako 7 Q1= e sl FY o/

30 printf ("DEFAULT VALUE: %d\n", defaultVal);
31 return 1;

32 '}

A9 HE% shah 13 35elAE Z2I1FE AP e 3s

A
A =eb =Y alarm () &
< fo = pauseOAA &
Zoll M2= A3 YT d7ix] 224 A5
S 5o %9 A oA pause()F thga Zo

02 AA %77 54t

ofN mok X it

5 A-&skd "elh pause) e Al
A A7l =8 F&3HA AFE T Sl o
St Bt

A

==
=
-

/* alarm & 2| §3te] dHA L AH */
alarm(3);
pause();

ol&E A =™ alarm(3)e] A& = 2nlx}t pause() 7} AP = 3s7F alarmAl &5 7]t}
2|4 =}, 3s7F v aglarmAl 2 7F HA L1 alarmE 27 7 532614 = el alarmX
F719 &2te] EuH pause(Od g d & AP 3sHA =
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alarm() & alarm< A3 g = 24 2o & 2H&S x| ut =4 = 24 2o & F FS 7]
x| A %=rl. & fork()E ZEHAE HIEY
Al = e}

i

[ <Finished> - fwin-data/bookswariBINISeS

Session Edit View Bookmarks Settings Help

[E31]Cs)

ISO|LHH 22#EA| 2, TEFALLT VALLE:319 |
DEFAULT VYALUE: 919

TJ8! 3-5. ex_alarm.c 2| M&AH(1)

1'3 <Finished= fwrin-datadb r.JL'.*'nl-‘l'.ll'k-l"UN' !

Session Edit View Bookmarks  Settings Help

&) [FS

35 OILHIT ZJ=10kh| @, DEFALLT VALLE: ]
jp /201 T =it

12! 3-6. ex_alarm.c 2| &si&E1H(?2)

3.3.3. Raise

Z2H LA AZTE WA I = E 2 AAZETFEE raise(O 7} el raise
g UAAANH L st A5 A 2 FH ") #HE S0 SIGTERMA S E
YA A7 B epgap 2ol shw =

raise ( SIGTERM );

!
A A ATt B AE A BEA7E Ak o
]
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a1 g B2 250
13 raise® 24

4ot =2a%S A

dol skE A et

°¥0 rit,

9% 2ab obeel ZEase A4S +4F AFE A
be A9 A2 0 e SHE F rised B4 221

ol

Ag =2 77 ex raise.c

1 | #include <signal.h>

2

3 /#* raise”} WA sigtermAl T 5 A2 %/

4 int commonStop()

5 |

6 /* o3 APE Aedd =2 I8E dE */

7 printf ("\n\n4 2 2%~ 2%\n");

8 sleep(1);

9 printf ("\n<<<&4 & E>>>\n\n");

10 exit(1) ;

11 '}

12

13 /% =239 main &5 */

14 int main(int argc, char* argv[])

15 {

16 int secs, steps=1;

17 /% stepel Bl o] A5 A */

18 if (argc == 2)

19 {

20 /% stele Bl 2 e A 7H(R)& A4E 13 «/
21 secs = atoi(argv[1]);

22 /* sigtermel] i3 XF7] 5F %/

23 signal (SIGTERM, commonStop);

24

25 [x stele B 2 B2 A7 (R)HF s 7F x/
26 while(steps <= secs)

27 {

28 sleep(1);

29 printf ("¥d®H A 2 & A2 F\n", steps) ;
30 steps++;
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}
32 /* W E =24 2o sigtermAl THA */
33 raise (SIGTERM) ;
34 }
35 /% stetel Bl o] AL gz oFeu %/
36 else
37 {
38 printf ("\n\n Usage: ex_raise no_of_secs\n\n\n");
39 }
40 return 1;
41 '}

02
Iy
=]

12! 3-7. ex_raise.c 2| &
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ICMP &= Internet Control Message Protocol, & QU E XF
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HI4E. MaS=T)EO| Atd

4 3
Agels el el AFaeh BE SolA AT
T AA A3 Azlste dyol HAAE 4@

3.4.1. TR} AlS

W2zads A9EFel AT Thste] Wg4H oz Do T4 ek wH4A
257 Agsd A5 F27 GelAAY AAFLE A s Bahs 5 Aol
b 1 ouprelE AdE 24 gt

A& BA I AN AZE 1R A% AT E Ao Folof wel. ol @ A
9% +4al7] da A8t AFo| trapel). trap® FEetel AP T A7 A2 )
A1 ett A5 AP T A 0 A9 AF e Ao 1 AT A5 E A
Qo A Ase RAHER R Ar}

trapx 39 Z=bak A & Bwl of3at 2 ohge A %= INTA 2 (SIGINT
] % = A A g7 o] £},

|o
fre
>,
o
A
fri

trap "X 8 1; A& 2" INT

289 traps gl &35l A5 5 AHelsle d=218& 4T g oA S AP s B
52 3lxf. ol#f o] useTrap.shZ 2 1%L findA 8 < S agle x5 714 sld &
tmp. txtel] H#AFEE whEojFE =2 I7o|F

ol o] Ao =z2 382 findA| % & TP st= TFol AMA 7|7 DA ste] Az AEEH

rlr r

S
=
tmp. txts}d & AHAletHA] 22 A FEste 2207024 AAIEE Fhgat 2

A# =2 7% useTrap.sh
1  #!/bin/sh
2 trap "echo Caught SIGINT...Removing tmp.txt; rm tmp.txt; exit" INT

3 find . —-name "*" -exec grep -1 a {} \; > tmp.txt

B FolA AAEE sfofof @rh. 13| 9kow CtrlvCE F274o] =21%te] 4
Ho| h2Y4 Ak A5E WAAAF AP 555F 29 tmp.txtshd o] EA A o
A B4 Aok B AxA2E oA ghow tmpixtshd e AGAA o),
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el
#E5 5o Fadze L4827 ﬂ%nﬂ %i}%iﬂ @ﬁgoﬂﬁ A 7L HA R A 4
4247} CtrI+CE 53¢ o % FX8E2 HIsl5 2 stSojof & w7} Sl o] st
Zrde] sbsstE W EAstE L she o Sl et At SHE A g]o BaEofof 3}
o I3xo® B e dyo]l AFE ok 3. Linuxd AAZEFFTEA oA S
7testA st== 47t setimpO 9 longjmp O el B, setjimp (O = %71 3t# i sl= 3te
AAE AAsts FFEA olul AAY =HFol e} AAH s waiHel. 1Ela

P

o
i)

longimp(O & &3t setjimpO ] 1A= =237k A H 27 FAAH AL A5 5
YA =Arb. setimpO 9 longjmp Q9] Zrtad AWy < 2w thga 2

jmp_buf jmpPos; /* Hold7 T A& 7x= HpeAd */
setjmp (jmpPos) ;
longjmp (jmpPos, 0);

2k longjmpel 4 {AFE ¢ setimp7h WEE shew ohgat o] @k,

int jmpcount = 0;

jmpCount++;

longjmp(jmpPos, jmpCount);/*longjmp?| <ol jmpCountZ )& */
result = setjimp(jmpPos) ;/*result o jmpCount zte] Eo 2%/

o] 7| 5% 2 &35l longjmpEHE d3le g ATHEs o &¥oly gl longjmp

A Az 29597 AL AAES Aok 19W setimp2h longimpE F§T 4
A=z 1zhe wEol A,
b ol Aol mz e =229 AR Aol setimp® 4Y B F AL s 2

L -
ot Al longjmp7t AP E T2 e =7 J2o|r}t, mieli AR
| HtEE= 232 - &} old longjmp7t Al A3 ==

o] & 9a o]F3+E Aot Pl A= =R 7 AFabe

A ZE T3 ex_jmp.c
1  #include <signal.h>
#include <setjmp.h>

jmp_buf jmpPos;

2
3
4 /* impT $IAE A= HEAA x/
5
6 /* jmpAl F7tste AF7] */
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7 int jmpCount;
8
9 /x jmpE FYst= FF */

10  int runJump()

11 {

12 /% jmpA 7] F7F, AF71E Bl 83k SEAE HAP x/
13 jmpCount++;

14 if jmpCount < 3)

15 {

16 printf("\ne}& % gFYrt\n");

17 }

18 else

19 {

20 printf("\n$Z 2 EZ °]F\n");

21 }

22

23 /% o] A Ao A WA= sigintAl = FA] */

24 signal (SIGINT, SIG_IGN);

25

26 /x AZ"E A= 57, jmpel AF7E stetdlsE &8 +/
27 longjmp (jmpPos, jmpCount);

28 |}

29

30 /% main() 3 %/

31 int main()

32 |

33 /* setimpEHF & W& W 273} */

34 int result = 0;

35 /* jmpAl 7] 27| 3} */

36 jmpCount = 0;

37

38 /* setimpA &, longjmp7t AP == resultzts H3} */
39 result = setjmp (jmpPos);

40

41 /% longjmp(O) 7} Al#l AP =P o™ systems 48 */
42 if (result >= 1)
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44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
o7
58

{
printf ("\n system&%&%...\n");
sleep(2);
exit(1);

}

/¥ AZ2F7] AA *+/

signal (SIGINT, runJump);

/[ F27 3= A, result@tS 2 5t SHEZA %/
while(1)
{

sleep(1);

printf("¢d¥l A HAE =238 APF...\n", result);
}
return 1;

Ctrl+C

TJ2! 3-8. ex_jmp.c 2| &eH&E1}

R
o
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A4

Ipv6 (Internet protocol version 6)& HE HoRIJ|

IPv6 2 Ao &l ol »1 EFA 1 IPv4 & HhAlsl= o Ao &
Al qfofolel, AAj ] AU ES F4 F7F 1 A% = A 7A] EA(FEl2 B9 1
4, 37] 9l 3ke] Al = A e}

b, JEX TR =3}, 32bit F 4 a1z %)%%
A ol = IPng(Fhx Al IP) 241 oA FAF ] A
4 IETF (ol B Hl E7] =7 LA %)ﬂ 3] 9] 4] SIPP1
Ze 8 12 €0 2414 E& 45t IPvd o &
2L IsE FUte FEHE *hﬂﬂ?iv}.

IPv4 o} v]as+= 93 HAW S

@O 32bit 242 128bit o]l 2] F4£F 7k v k-l

@ T4zt wg| R 1Ly 4
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Az2 debd oo
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A g AgAHA A st x}fﬂlﬂ—% A =i I

J 21 3 Aol spfuk e Aol A Hgdat FA A FHo £
AP eha st

¢ e Fopde] A AAE F455 At Wople 3

vhel Aol es) A E Fdob 22 elnt. o F Az AP T EA N oWl = F

Ao AxdejAAt F2 A4 & Akt obA FofdelA "Ar e el 2B A 2

7b A gkl el Aol st d2AeE oA HEE FA4AdAE 2 Az

o] AEE oo},
Bl A Aelsh 2uwl Ago A FxBeE A DA ln] FHAAE A
7b Fuvhe gkl A @ Ahzs Ao FA A Al AArE HojH At 1

Uz Fg A2 BAA B He T £YF o

nx i

R
o
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of,

A
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N

2

=2

Mool E e A} A Bl f= L8 =7 stye A

28 E7F 257 A & A& Rl 7] dl £ o] B
Gl s st ol 2 =7 225 HA] A A e 28

Eb AR Ao A A KR E wtolFofof gkl o] A4 23X HTE 2
Az A A AL A7 Aol A2 o (A AR A A2 F) ol &

HE2a 37 A27A S AFL5A] E35EE st =lcl=7] o] o}

oAl HFAelA ARINAFE AEEHL (A iJPﬂH Yt AEAeE 29 oy 34

EHAA L AR E = A2 VPDMXI %?%
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ZLe]

A

B3 ol A5 FAE EHF AL F < 55 A
7b AP =d AR AHTFAE HA A eFom FA o 9 i}i—i%ﬂﬂﬂ]’ﬂ% T34 7
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B /=

H2&. Ag=EE 2lst HH=Ees

2 =25 93 x&TF e AAZTESTod = LinuxlF2d =9 2202 A9

& POSIX2# =7} Qlet. A &2 DHT—Er«l Mukatge] £F2 2 HoH POSIX2HEE
Ho] A} 835l E o7 A4 E POSIX2H EFF+ES 71222 AYshirt. POSIX 4 =3
+2 Al&3tH POSIXe| w2+ ©p& 7} ﬂ?é NAE LT APIE At&std =74 &
of ZE5 $435kx gelx b & 7teA o] FetAd Fold & A @S} Bhe
A5 e dAolrh. 13y kY POSIXﬂ ofd ©l2 F4F &3t o2 Jled

AolAel EwAade A4x oz A0,

4.2.1. pthread_create()

28 =9 #AAH A TEF AHAZ Holof & v &o] pthread_create() o] £},
pthread_create O &+ 28 =2 A3 w5 & A5t dld w55 AP 7= 24
= TP e} o] & § 8 AFE5t= + X (struct) = pthread_teldl o] +2A & 2§35t &
g =5 g5k =

pthread_create= g3} Zo] v A5 HrolSolA = =H AL %+ o

4+ NULLE Azsld =},

pthread_create (pthread_t*, pthread_attr t*, (void®)func, (void¥)arg);

o2 A&% pthread_attr t& o] F+xA & 28 =9 £A4S AdAst= S ool d
cl. 28l voide A H A H 4 funce é\_ﬂﬂ g AygH
x|ato 2 X833k voide A a3y HE ¢

arg
pthread_create() g9 7hxt3lk }%%*—‘l% 2 g Zrf

tinclude <pthread.h>
void* subThread(void* arg); /*2#H =2 A3g=E wEo| Ao/
pthread_t subTh_t; /* 28 =+ F A%/
pthread_create(&subTh_t, NULL, subThread, NULL);

[ EAA W A/

224 pthread_create() & ] &3t csl=E=2 385 g Hxt. ofsfo A=
2782 HB A2 ulSoji] HEAHE9 FAH I 2y AHAoZ 3 o]jm 4
slo] EHES EHsE =& 17 o]k},

Ad =2 7%: pth create.c
1  #include <stdio.h>

2  #include <pthread.h>
3
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[x AEFA A AP FEAHE=EwE «/
void* subThread(void* arg)
{
[x B 2o 2] 2sur} FHEEH x/
while (1)
{
sleep(2);
printf ("F&E 48 = Z\n");
}
}
/* main@ */
int main()
{
[x cE| EgzRAQd %/
pthread_t subTh_t;
/% 2# EFRe} A EnES 2§35t 2 EE AA #/
if (pthread_create(&subTh_t, NULL, subThread, NULL))
{
printf("FE2#H =9 Ao As\n");
return 0;
}
/* F(main) =8 =9 =4]: Isuir} FEEEH */
while (1)
{
sleep (1);
printf ("F2# = 5235 1\n");
}
return 1;
}
S0 A=z azkg i FAH 9 HEAHES v Taka3S
T 9t} 22 IS tpEAYEE nEx o Exlo FA49 nE

UEDEES
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4.2.2. pthread_exit()2F pthread_self()

2 ss BEHw g gt 2dE5e vE B4 Ao
w2 Hn zEAsde B4 QS AW ol WA dok A E

ube T3 A R Ao FAH =0 A5l FaA A FELEH EFo| Zhxbel A HA

A A 934 ARl
SHOHSAITH
Bysdee] Ao SUE xe] glo] AYol FAselE mzasE
gaEslA g,

< pthread_exitO)& 2 &35t F2g = g7 5l 2 3ZA A AEFHFA
(e}

|
¥z 2 < 9rb. pthread exitO T4+ Z 2429 d47FE 9 Al&stE exitOT
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of wl g Bhgt o] HukalAl A& T 9Eh

pthread_exit (0) ;

pthread_exitel 4] 2] &= = 5] A= A&¥H 2 pthread_join( el f 3tef
At Al ApA 3] A5t = bt

=22H 271 IDE MR AU=RAA™ L8 25 IDE 7px 2oy o] A& dofEs 3l
oh. old At&E = AA 2Ed+E pthread_self O ol pthread_self ) &<~} Hb3ts}
= #W= Bl &3l 28 =9 IDE &5 Urh

a8 9 pthread_exit() ¢t pthread_self )& 2| $3 Adefl =2 77k 24 &) 2=}, of
o] Aoz I = F2dEs GRS Tﬁ—iﬂﬂ uk Al
o}, 781 HHEAHES) Agsm LHAg =0 [DE ]

A7 = 2 732 pth getid.c

1  #include <stdio.h>

2  #include <pthread.h>

3

4 /x AFA BAE] AgE HELHE 2F o/
5  void* subThread(void* arg)

6 f

7 [ FdxE e W3 s &3 %/

8 int subThID = pthread_self();

9 printf("H 2285 = W3 : 3d\n",subThID);
10

11 /% FdEzE = 2] wf xubep FEE 23 %/
12 while(1)

13 {

14 sleep(1);

15 printf("FE 287 = F2F\n");

16 }

17}

18

19  /* =24 29 maind */

20  int main()

21 |

22 /% =¥ E Fx Al */

23 pthread_t subTh_t;

24 /¥ FxE 2] W3S 28 x/

©
N
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25 int mainThID = pthread_self(;
26 printf("F24#8 = W 3: 3d\n", mainThID);
27
28 /x T2 G55 Bl gohel 2= */
29 if (pthread_create(&subTh_t, NULL, subThread, NULL))
30 {
31 printf ("L AH =] Ao Asi\n");
32 return 0;
33 }
34
35 /¥ F2E =9 947, subTh tHz 7 x/
36 printf("F2#H =5 7. LEA =ID: 3d\n",subTh_t);
37 pthread_exit(0);
38
39 '}
szagdgel 2xted Fadg AYstn Agsteinat 22 azte] AYE S
HExgeul A=l =7z LREAg =0 [DE 3pdo] X IFA S B Qb (17 4-2)
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sl S| 54 @ 2= 4EE ArkEof bk 497 sk
2 & T4l slRA ofUw Hhg Ao WHols)

4.2.3. pthread_join()

pthread_join() &% 2] &3t S 24 =7 929 gj7ix A4 & PdFxs2 &
S orh 1ga dg 2d =g dasuEd HEHE G Pobd s A9 dr
M A pthread_join?] A}-43 42 t}g3p Zrl,

int pthread_join (pthread_t, void#*);

o] 7] A pthread_t= ¢4&8 & 7|ttegl& 28 55 A A3 voids*= sl & 28 =71 &
B WA AFEe Fte dojeved AHEHE old P z#HEs FHE HAFI 94
pthread_exit() & AF-&34A ==},

#E Sof 2#HE=7 "pthread_exit((void *)1)"E 2| &3} ﬂiﬁbﬂ =] =
pthread_joinel = 1o tf 3t x| X =7} Aet=lel. ojeps A8 =7 5" o AF
%2 ‘plﬁﬁs“% 7ol mhel exitite HHEA FH joine 2l &3l & 29 Z—.“’d‘?—%"é

A4 *—Jfﬁﬂ =2 1%k &3 ol & FHals HAt.
obeff o] Aw] =2 37 o A= £ =& wbErtg pthread_joing 2183t 28 =7} <
29 d7ix] v 7lsky I ovtg A =0t SREHEA B2 e wWobd st E3 5

A¥ =% 7% pth_join.c
1 #include <pthread.h>

2

3 /x AEA AEE AP REAHE BE o/
4 void* subThread(void* arg)

5 |

6 printf ("&£ 23 =9 FA& A \n");
7 sleep(1);

8 printf("HEA# 29 T2 %2 I\n");
9 pthread_exit((void *)1);

10}

11

12 /% maind */
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13  int main()

14 {

15 /% ZE| EFRAA %/

16 pthread_t subTh_t;

17 int *pstsVal;

18

19 /¥ 2H Bz AHErES P &5t 2= A #/
20 if (pthread_create(&subTh_t, NULL, subThread, NULL))
21 {

22 printf ("FZ =2 =20 A Asi\n");

23 return 0;

24 }

25

26 /* pthread_join& 2| &3sle] FE2# =9 a5 AAb +/
27 pthread_join (subTh_t, (void #*k)&pstsVal);

28

29 /* pstsVal@t= &3 a4 E 9 */

30 printf("pstsval: %d\n", pstsVal);

31 return 1;

32}

18 4-304] =2 329 AgAaE B pstsvalH o] A8 o4 FAF ko] 1
o 2 s

_,d
e
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o
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>
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o A& Foto] BRI = FAH 2 At AHE ALIAE B U
ojfle & £ =5 AAsI APAZ v SAHTA A7 55 A2 A=A BA

g o H3le ARE AdFE GAFEAC  Frh g4
pthread_create() &9 AL 4 & 42T o cobgat Zo] void*d 9 args H ket

o127 voide] A4S+ 2 Gote] Aste Yo A2E Fawod 5ty o
A Abgets Fol voidel A& AGSolAA Fol S8l FAA Fol gk mepd 4
47 9ol FEAE BSo]l ALTHE vl

AE S £ASE Agelo] ARAAL FRABALE sH L s oA e 2d =
2 A GrL shabh o B s 2d = ALaAE AAYEE ALAch 1o A A
HEpe 2d =k ol A4S Bl Goke] FREAT AL AEASS B Dek 12 o]
HH0e oD oht Al 2z 19e wEoluat o4 Ad e AdaH D ohe 2
29 o ohgs} e

typedef struct

{

char *ipAddr; /* IP F4 */
char *hostName; /* &u]o] & %/
int portNo; /¥ ZFH 3 */

} IpInfoType;

o] 71 & void*d o & A P 3tsle] Af Eo] AsA =Hrep, 18w A8 E= void*
o] & o5 IpInfoTypexd 22 = tfA] FAFHIS 3 cfJoof sl HH
S A& Sl o]AE FH3I Ael=2 17S 24 51A}.

A# =2 7%: pth msg.c
1 #include <stdio.h>

¥include <pthread.h>

/% 2E Eo A AT FXA x/

Ol e W N

Typedef struct
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char *ipAddr; /* IPF& x/
char *hostName; /% ZFH o] & */
int portNo; /% ZFHW 3 */

10 } IpInfoType;

11

12 /% FH2#H=wF */

13  void *setConnect (void *ipInfo)

© o0 N O

14 {

15 /% AP 3 29 void > IpInfoType */

16 IpInfoType *connInfo = (IpInfoType*)ipInfo;
17

18 /% FZA 0 7k FRE st FH %/

19 printf ("setconnect 2# = AP\n");

20 printf ("ipaddress: %s\n",connInfo—>ipAddr) ;
21 printf ("hostname: %s\n", connInfo->hostName) ;
22 printf ("portno: %d\n", connInfo->portNo) ;

23 printf ("s] & system> & HZEZF---\n");

24 sleep(1);

25 }

26 /* =24 A9 maind */

27 int main()

28 {

29 /% =8 = A %/

30 pthread_t setConnect_t;

31

32 /* IpInfoTypet+ XA & A4 b5 ;s o3 */
33 IpInfoType ipInfo;

34 ipInfo.ipAddr = "192.168.8.100";

35 ipInfo. hostName = "kkk";

36 ipInfo. portNo = 9000;

37

38 /¥ i =5 A4, o4 ipInfog void¥d 22
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39 if (pthread_create (§setConnect_t, NULL, setConnect, (void *)&ipInfo))
40 {
41 printf ("setConnect_t&# =2 A Ao AdI\n");
42 return 0;
43 }
44 pthread_exit(0);
45 |}
o} Zo] =2 Ot Exted Fsold S APsia APE A AEA. =2 I8
o A& Fal FLE EoA AL i &5 TR =7 dhol 835=AS E5 SUrt
[2 <Finished> - fwin-data/boak-wiarlUN SRR
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4.2.5. pthread_attr

pthread_create) 32 A} &3 Ao gt A4 Az =9 A4S H
Abgsle +24 2 pthread attr t7F 91 ebaL # v}, pthread a
28 =2 PAT o 3 AFLstel o] AlLEHE A TS
1= pthread attr xxx() ¥-2] Zhxbet 4345 B

4717 9l ehed
4 Ageta

ttr t
Fol = pthread_attr xxx() 7}
el
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pthread_attr_t subAttr_t; /* attr_t ¥ 2] subAttr tAal =/
pthread_attr init(&subAttr t); /* subAttr t %273} */
pthread_attr_setXXX(&subAttr_t, -
pthread_attr_getXXX (&subAttr_t, -
pthread_create( --- , &subAttr_t,

=R

pthread_attr_destroy (&subAttr_t); /* destroy()E F3] subAttr t AA */

44 %/

); /*subAttr_t ¥ o a4
) 5 /* subAttr t 9 e X3/
, NULL);/* subAttr t & 2 &

WAt Ad =z

g AeH B

a8 AH =9 ZAE AASIL o] AE Bl &3l ¥ EE
S g HAt, o} o A=z I Ade P27 S5 RAsE pthread attr tF2A]
5 AT g olAE 2 =AY H &3 A E BAFudH
T =1 2t
pthread_attr setstacksize(); pthread_attr getstacksize ( );
J8W dHFEE HEE 1A}

A =& 72: pthread_attr
#include <pthread.h>

1

© 0 N O U1 e Ww N

N e e e R
Ol [ &= | W N[O

16

/* attr_t3 o] I subAttr_t Al */
pthread_attr t subAttr_t;

/¥ A2 A=A Agd FE2HE 7F */

void*

{

subThread (void *arg)

/% 7171279 MaAd «/

size_t memSize;

/* BFI7E A& HF 8 x/
pthread_attr_getstacksize (&subAttr t, &memSize);
printf ("FE 28 = attre] #4437 %d\n", memSize) ;

pthread_exit(0);

17 /% mainds */

18

int main()
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19 |

20 /¥ 2E EF29 719727 WA x/

21 pthread_t subTh_t;

22 size_t memSize;

28

24 /* init() T+F 2§32 subAttr_te] =73} */

25 pthread_attr_init(&subAttr_t);

26

27 /% 27)3H8 subAttr_te] g7 7 275 b 7] */
28 pthread_attr_getstacksize (&§subAttr_t, &memSize);
29 printf ("attre] %7 &%=27]: %d\n", memSize) ;

30

31 /* subAttr_t®] &7 7 27 AHF oAl b 27 +/
32 pthread_attr_setstacksize(&subAttr_t, 1024%3);

33 pthread_attr_getstacksize (&subAttr_t, &memSize);
34 printf ("F &3 = attre] #4327 %d\n", memSize) ;
35

36 /¥ 2 EFZe} AHEwES B S5t 2 E A */
37 if (pthread_create (§subTh_t, &subAttr_t, subThread, NULL))
38 {

39 printf ("2 =] Ao Asi\n");

40 return 0;

41 }

42

43 /* pthread_join< 2]-&35le] FL2e =9 Kaaf7hx] cf7] */
44 pthread_join(subTh_t, NULL);

45

46 /* destroy O& &3l subAttr_t A7 */

47 pthread_attr_destroy (&subAttr_t) ;

48 return 1;

49 |}

Agsls il 2 Add pthread_attr t+ 2471 ZAx 13+ =42
Z

|
715 FLE =9 FE&E = A A AR AaE £ 9k (27" 4-5)
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CEESHA R (multi-display)
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A oyl FEEA HFRAZAE dE Holso]l= FAE Holudlr}
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o] Ao = oAl 47 5HA] %é‘ila drE5 285t 2d = #HEHE F1A

At W s 8 £33 Calojr} ofud C++alo] & AF835le] 28| EE +33t
Al & 53t 28 o tsl] o Zo] HEE e},

4.3.1. mutex

tlE 28 22 &5t AA A= 5= EA Lo Ao Zo| 57 3EA 7} WA 5HA
Hep, o] A2 ANy &H =7 FAlo] S} HA S AT o] ZTAE A 7] E =d o

CEEEEEY LS
_E_;(ﬂﬂ_ HF_}- HE]-A 9}\74]&7],0]] [;H
o Bkd s Folod RES alAh A4 2229 A4 2 gelAt o wr} o A
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obef o] A=z age oo

2agelrt. AAARE AAste Tt A st FLE =29k KL 4 i
TE 3E5l] 2FHIE dojoA Hel 273 E davd = s 301
H A o] AE Bl &5te] 2H =SS E E 2FHEE &S "HrEh 74 FARAL
2d 250 TUAF TFHIE AESHA] BEF ==l LT 25 A& 3
g 2F ol £AI7F Al 7] E Erbot gl AA AA L] FHel T AL AT et 1
oA dAsid s BEE shat. dAIZEFE HHA ofH oA o AL Ao A=
Zholl e s A A Zhsl Boat

A =7 7%: pth_nomutex.c

1 #include <stdio.h>

2 #include <pthread.h>

3

4  /x 28 =71 A4 IpInfoType Aal */

5 typedef struct

6

7 char *ipAddr; /% IPF & */
8 char *hostName; [ ZA o] 5 */
9 int portNo; /* ZFH 3 */

10 } IpInfoType;

11

12 /* 2FH 3o A" A7 Add +/

13  int countNo = 0;

14

15 /* IpInfoType°l #H+ 423 A& A (pointer) & HHE3l= T */
16 IpInfoType *get_ipInfo(void)

17 A

18 /* IpInfoType+ZA M4 F 3t& 93 */
19 IpInfoType ipInfo;

20 int mutexRIt;

21

22 /% AF71574F 3s FA */

23 countNo++;
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24
25
26
27
28
29
30
31
32
55
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56

sleep(3);

/* ipInfo+ZA o s 48 */
ipInfo.ipAddr = "192.168.8.100";
ipInfo. hostName = "kkk";

ipInfo. portNo = countNo;

return &ipInfo;

/¥ FdzHEnE. ASHATAY] 215 5 */
void *setConnect(void *arg)
{

IpInfoType *sublnfo;

printf ("SETCONNECT £# =Ad\n");

/* get_ipInfo() &% = Zulr}
while(1)
{
subInfo = get_ipInfo();
/% 233 E spde] F3 x/

printf ("HEAH =S} A 23 5

sleep(1);

/¥ Z2H 29 maind < */
int main()

{
/% 2 =A%/

pthread t setConnect t;

IpInfoType *mainInfo;

ot
i
Hei
-+

foh
i
1%

*
~

%d\n", subInfo—>portNo) ;
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57 /% HExHE YA */
58 if (pthread_create (&setConnect_t, NULL, setConnect, NULL))
59 {
60 printf ("setConnect_t2# =] Ao Asfi\n");
61 return 0;
62 }
63
64 /* get_ipInfoQO#+& ol xule} 35, 27HE 23 =/
65 while (1)
66 {
67 mainInfo = get_ipInfo();
68 printf ("F2#5 =71 A 239 3 %d\n", mainInfo->portNo) ;
69 sleep(1);
70 }
71}
AAsd & E45te Ao SHIE TAH S A Lo dAdI=E F
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HEo e ol EAE & 9 HE$

28 29 A 3EAE A5 Sl& A Wol FE= = 7ol vPE mutexo] .
mutex= FlolA £AF A 579 FAbste] S F A& 5o 28 =ube] A& 9l
5% FF(ock) 7 FFaAl (unlock) & A EFo2A 19 g Wy 2 ol F A=bsiet. &
mutex¥ lockAl7]®W =2 2# == unlock® =7 A% sf7lsfof el 18]
unlockAl71# o 7] stel 28 =& Z3to] A b od lockAl 7l £ Eulbe]
unlock® T A7d Foll S FAo hsle] oA e L8 =ube] HZsl= o
A& A4 e

2% 1A mutexs A&7 Slel A FE = T FX(struct) & A H AR o)
AL o7 F5o Arkd AFEF 4 Eol v}

r
1
[o
ftt
_‘Olﬂa
m,
ik
—»
o,
2 e
N
T

pthread mutex t mx_t ;

int pthread mutex_init (pthread_mutex_t *, const
pthread_mutexattr t *;

int pthread_mutex_lock (pthread _mutex_t *);

int pthread_mutex_unlock (pthread_mutex_t * );

int pthread_mutex_destroy (pthread_mutex_t * );

Bz mutex® AFL3st7] 94 = pthread mutex t¥3¢] WS Adsta
pthread_mutex_init& & 53 27137 & A AHoF vt ©td F+5F A 351A
a1 27138 Al718H opg3 Zo] e

pthread_mutex_t mx_t = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER ;

pthread_mutex_lock()&++= Ad® mutex® F1v FHE I35t Hbd
1

i3 z2
pthread mutex_unlock() 3+ #F7 mutex® #HAst= 2 & 3P e}, vpx|etoz
_,,;_ A} T

T 71_
pthread_mutex_destroy ) &+ A9 mutexs AAstE 2 & +F abet. A4 3
TEZ AL 0 H=2y Adfstd 2 fa=E s E2A =L
g™ oo A A =2 77 mutex® FLEHHEE slxt. mutexS F
ST XL TFHIE ALT g9 FHe &5t get_ipInfoQ 9] W £7} =
o}, oleflo] +AHH YHAFA=E HolFudr}

A =2 7%: pth mutex.c
1 #include <stdio.h>
finclude <pthread.h>

/% 28 =71 A2 IpInfoType A */
typedef struct
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char *ipAddr; /% 1P T4 */
char *hostName; /% ZkA] o] 5 */
int portNo; /% ZFHZ */

10 } IpInfoType;

© o0 N O

12 /* mutex getlnfo A */
13 pthread _mutex_t getInfo = PTHREAD MUTEX_ INITIALIZER;

15 /* 27950 44§39 ASAAL */

16 int countNo = 0;

T/

e

18 /* IpInfoTypeel #H& 42% A A 2} (pointer) & HE3H3}

19 IpInfoType *get_ipInfo(void)

20 {

21 /* IpInfoType+ZAAAH T 3 48 */

22 IpInfoType ipInfo;

23 int mutexRIt;

24

25 /* mutex lock A]2F */

26 mutexRIt = pthread_mutex_lock (&getInfo) ;
27 /¥ A7l F7hF 3s FA4 */

28 countNo++;

29 sleep(3);

30

31 /* ipInfotZA o F 48 */

32 ipInfo.ipAddr = "192.168.8.100";

33 ipInfo. hostName = "kkk";

34 ipInfo. portNo = countNo;

35

36 /* mutex lock A */

37 mutexRIt = pthread_mutex_unlock(&getInfo) ;
38 return &ipInfo;
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39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
BZ
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71

}
/¥ Fd2HErnE. AEHAAFA Y] 245 Y5 */
void *setConnect(void *arg)
{
IpInfoType *sublnfo;
printf ("SETCONNECT 2= = A3\n");

/* get_ipInfoO &5 =l Zulel 3%, 2FHTEH /
while (1)
{
subInfo = get_ipInfo();
/¥ TFHITE 3] 3 %/
printf("FE 285 =71 1A 23 2 %d\n", subInfo->portNo) ;
sleep(1);

/% ZE2H A9 main TF */
int main()

{
/¥ 2EE A x/
pthread t setConnect t;
IpInfoType *mainInfo;

/% HExHE YA */
if (pthread_create (&setConnect_t, NULL, setConnect, NULL))
{

printf ("setConnect_t2# =°] Ao AsfI\n");

return 0;

/* get_ipInfo() 25 u xujr} 35, 2 FHITEH «x/
while (1)
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72 {
73 mainInfo = get_ipInfo();
74 printf ("F 23 =7} 1A 2393 %d\n", mainInfo->portNo) ;
75 sleep(1);
76 }
77}
dHdgEe = AYPAAEA. 17 4-7
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&)

SETCONNECT =2 = &3 =
SESYED I ZREE: 1
et Sl B A R
SE=cl 2 21 Z2ES! 3
FAYEN} I EREE: 4
SE2 = 243HE 5

ETIHIE £xH 07 xgsluYd S

W mutexe A &Tubg FEEo] AFE| Bk sk 7 mutex &
] lockE A3 3} 12 unlock

UEt o] HH HE-E 7

e =2 PR
AZg BAZ THTS donz 2T B 445 UL E

108




ol 3t 755 Lol EX3 A2 =9 2o =ZHF T E AFH =9 =4 o]
weh Wge] Ag P4 AGAl T ol A S A5ohA BEEAo] BT A EXAMEE 5

<= pthread_conde] £}.

pthread_condl Foll A= A& WA 7| AY AZE 7|vel= 755 A &35t
oh. olm] Wal= Al w ZE2H A7) AFEsle dEEAl ou] o] Al g ete BREr, AT E A}
%o}f'%“i ™ 2] pthread cond_t3 ¢ x7AH 3 A o}
ob. 27135k HH S mutexH H initTF+E A Y AdxE gl g5k =

pthread _cond_t condT;
pthread _cond_t condT=PTHREAD COND_INITIALIZER;
pthread_cond_init (&condT);

Ny

Fgolel A5 HWE FoolE Bhed 2eA Sl ek

ool

R L ES T

i

int pthread_cond_signal (pthread cond t *);
int pthread_cond_broadcast(pthread_cond_t *);

signal &9} broadcast &<
= Af Eoul A5

IR 2E 2= A5 E A
FoteAdolrt. Wl AZE AL ed sAH ] T *Eﬂiﬂ glom Ales FA=EEH

2 ExAM 9 mutexE Pl &5t ASd As JE = dadde Hhad 22
A=eol Art

pthread_cond_wait (pthread_cond_t *, pthread _mutex t *);
pthread_cond_timedwait (pthread_cond_t*, pthread _mutex_t*, const
struct timespec*) ;

wait O 5 ApEstdA] Bm 2AH SR oy gl mutex® @7 A2 Al&35t=
AL B Adrb ol#d waitdrt AthE P = f Fof A&" mutex”t 2713}
g ofoF 3ln lock® o] Qlojof el wait() @7 AP =™ TFae f Fol A A8 mutex
o] lockE @A A Z 7] 2ol Eol el 2Bl A o] F4EL2 AT I AT
7]_ 74 Xﬂuﬂ X]-fﬂ ;(H 7H a-].r/], _Z_ —H DT—-E;]. Z74 Hi oﬂ r,H 5-‘_]_. A‘lj_y]_ HE_]-/%] —5—]_\:5 LH_‘?___OJ o‘lé,_
2 A" mutexE 2% waltOF+9 vt d& AFsA =Hrb waitTFF7h-&H A
timedwait) &+ A2 AF2= timespecol A A3 A AubE of 7] & A3 o}ﬂ] = o},

e A A" A zheke] Azl AEEA] efow Az
ol 285 A F8o] ZEyton destroy()d

)+ 9ok, destroy O #52] AL§H A & vhgat 2,

int pthread_cond_destroy (pthread cond t *);
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2 EA sk o] F4E LA =50 3EaA Art. o

pthread_mutex_t threadlMx =
PTHREAD MUTEX INITIALIZER;

pthread_mutex_t thread2Mx =
PTHREAD MUTEX INITIALIZER;

pthread_cond_t checker = PTHREAD_COND_INITIALIZER;

pthread_mutex_lock(&thread1Mx); /* mutex lock */
setCount(); /* A7 571 T3 F */

pthread _cond_signal (&checker); /#* A& =X AW 4 S
pthread_cond_wait(&checker, &threadlMx); /* A& th>] %/

QA szl =0k 4o g Fe wula 2o S dhal A EA muA] s =
WAl 2d =9} 2474 sh2A Fd¢ 9@} & mutex® lockAl2 Be A5 E A
PE oA ges QYA A5E W Hu ASAEAGEE 259 o

Amizo] 158 A4 Ak, & b o] Ag e,

pthread_mutex_lock (&thread2Mx); /* mutex lock */
pthread_cond_wait (&checker, &thread2Mx); /* Azt 7] */
setCount(); /* A7 $718+ & */

Pthread_cond_signal (&checker); /* 2#| EXAH o ATASE */

upxjate g2 A =9 o] nF gz Eow fFa Zo] A= mutexet £
Zo AWM FTE AAAA AA (destroy) st EE ghr}.

(A

pthread_mutex_destroy (&threadlMx);
pthread_mutex_destroy (&thread2Mx);
pthread_cond_destroy (&checker);
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28 A F7hA] A vl ol 7] 235t pth_mutexst 22 A& st 2217
2 A4 st 2. ofsfo] UAZ=E AEstash.
Adg =2 7%: pth cond.c
1  #include <stdio.h>

#include <pthread.h>

2
3
4 /* mutex_t9 cond_t A ¥ %73} */

5  pthread_mutex_t threadlMx = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
6 pthread_mutex_t thread2Mx = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
7  pthread_cond_t checker = PTHREAD_COND_INITIALIZER;

8
9

[x ARFE ST AGAAD */

10 int countNo = 0;

12 /x Ax715 3771 T +/
13 void setCount(void)

14 {

15 /x A7 57 %/

16 countNo++;

17  sleep(1);

18 }

20 /x AHA 2HEnE x/
21  void *runThreadl (void *arg)

22 |

23 printf ("AHA £#H = AP\n");

24 /* setCount() &5 = Zulr} 3 & */

25 while(1)

26 {

27 /¥ AF717F 55 dow 28 = 9% «/
28 if (countNo >= 5) pthread_exit(0);
29 /* threadl mutex lock */

30 pthread_mutex_lock (&§thread1Mx) ;
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31 /% setCountOAF & countl & &8 =/

32 setCount() ;

33 printf ("AWA £z =71 doj 2 A7 HE: %d\n", countNo);
34 /* checkerd LA &, wait+9 */

35 pthread_cond_signal (&checker) ;

36 pthread_cond_wait(&checker, &threadlMx);
37 /* threadl mutex lock Al */

38 pthread_mutex_unlock (&thread1 Mx) ;

39 }

40 }

41

42 /x FHlA] AHE= 25 %/
43  void *runThread2(void *arg)

44 |

45 printf("FH A 2#H = AP\n");

46 /* setCount() &=+% = 2ulr} 35 %/

47 while(1)

48 {

49 [* Ag717F 5F dow A#E %87 %/

50 if (countNo >= 5) pthread_exit(0);

51 /* thread2 mutex lock */

52 pthread_mutex_lock (&thread2Mx) ;

53 /% 7] AR ®/

54 pthread_cond_wait (§checker, &thread2Mx);
55 /% setCountOA P £ counttl 35 &3 =/

56 setCount() ;

57 printf ("FHA 2z =7 doj& A7 W3 3d\n", countNo) ;
58 /* checker A% "4 %/

59 pthread_cond_signal (&checker) ;

60 /* thread2 mutex lock#*/

61 pthread_mutex_unlock (&§thread2Mx) ;

62 }

63 }
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64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
(s
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94

/* Z A 29 main 5 */

int main()

{

}

=za%e =Ryl 21

[ 2= Ael x/
pthread t threadl t, thread2 t;

/% AdA 2= YA */
if (pthread_create (&threadl_t, NULL, runThreadl, NULL))
{
printf ("AHA] 2 =] Ao AsfI\n");
return 0;
}
/% FHA 2= QA x/
if (pthread_create(&thread2_t, NULL, runThread2, NULL))
{
printf ("FHA 2 = Ao AsfI\n");

return 0;

/¥ 2 250 & A7E oA o 7] %/
pthread_join (threadl t, NULL);
pthread_join (thread2 t, NULL);

/* mutex®} cond ZF destroy() */
pthread_mutex_destroy (&thread1Mx) ;
pthread_mutex_destroy (&thread2Mx) ;

pthread_cond_destroy (&checker) ;

return 1;

W Esid e AL AGAA RS, 22T 4
1

E— il 2 2 =
2 5ol TG 2A= AR e Favon A EAS B TS Ank (17 4-8)
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[ <Finished> - /win-data/boak-work/UINECSEINEECH
Session Bdit View Bookmarks Settings Help

&) [T |

HEH S S Ll =
SO A A

AT ~HET 2= Hd| " 1

SHT AHETH 0= H=x?| HE: 2

AT ~HET 2= Y7 HE: 3

SHT SHETHHUE Ha?| HE: 4

AT ST 2= H=d| HE: 5

SHI ST 202 H57| HE: 6

TJE! 4-8. pth_cond.cQ| &aiAqt

AA

ADSL 0[&F 220 ?

A2 92 Jeld A ADSL A< 2§ THALAe] Sofrfugis,
2= ADSL o] # 9l al 72

ADSL & asymmetric digital subscriber line & FH 224 o]u] Sl+= &

02 d AL B gstel LEARTAE A5 she FAST|T
S4 A% &I} ISDN(S T g4 ) Bl 5o Fofsr o

2A5E AYshola ol A4 ALl mao] st

10Mbps o] 49 £52 A& AFTES et 1Y o] T4

<A Aoz HE A

Z A = A A o] £},

shofof 3he A& Jpx = A7 FA A, P27t BAE 5
W gAH o g g glrl.

ol Fof A= A Ev | HAade] At Feluk 2| &3k

ADS o = 041’47}74 4 °] ol et

Sl A4 ol 4 8 Ea B 54
A4 g2seld 1 stadleh.

£3 42 EAC] A5 AL £ km ol 24 Folwl Fol AsFoke] w
]

I

29] olsfjubgkuteln] Su}dko A= 19 1/10
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NN I=HASAN0) AT (2HD AST))

HISE

SZ2HASAI0l S&1 (2H AZT1)

AE

of AolA = Z A zsafo]lo] FAlel tfste] vl =5 sixb. Atz
IPC (Inter Process Communication) £ $& Z 24 &40l F4l-&
o7« Wy ez Adstudlet. o] A= LFolA  FH(pipe) 7
Al 3 7] (semaphore) 9] A}&o ths] 27| = 3br}.

o] o] AL E|A= IPColl tha AA Al £ E AYPstL T vh
ko) ko] Mg el o] E71Al # (Named pipe)ol =&l o $-A =Hrel, 181

g P4 2213 F4ste wuld ol T HEE o] Zo| et

1. ZEMAAL0IC] SAMI CHet THE

at

P—

FIFO
Wi=wJ

dl3=E&T0|

[ B - NN O B \
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H1&E. =2 HAAI0IC] EMMI CHSE THE

AAzZ I8 sl o 3o Z2H A2 2E S AHESEE WdEF 9
ol st W A5 AN 2E2A AEe] frH R AAF ] FAsHA A AT 7
FEHA vkEojoF & 57t o] Bol A= o3 AAE HEHA F4HoE 1F
3 oF sl =AH o] vl E = ZH Ax}o]o] FAlal TPC(Inter Process Commun1cat1on) o] o}

Linuxell A IPCE +%3}7] Y&l A2 = 7t W o = =, FIFO(named
pipe), A 27, F/71497], FEH7E 5o AU AL E [PCY 'f”xf’ﬂ =3} /\715
< gl &3l IPCE Ad T Q. IPCE AHE Ao =24 25409 28RS
olyf 7]zl A& P A ow] Hre4 HE wo] & kA= AAZ A T4 %1
th. fol A AdF= IPCEol sfaf xbs] Aty vlg3t 2.

* & (Pipe): IPC7l&H A 713 o= Wy o 24 UNIXS =A748 de 4%
e ol A2 SXG ZEA LY FEEHY 2 224 LY FEYH S AE A
A7) = W el b, oA Ho] Ag-ahrf.

* FIFO(Named Pipe): o] 74 #° & &g %= FIFO= ¥t i
Aol xut #Azp= 2 HEo] St WA o] Fo] FoiF e wWelA g

3 A

]o].oﬂ g 2kod S

E'_XL—]__‘: X}DU] gl= oul & Jxarl. IPCAAE A37= og =2
A}l a5

* F57197 (Shared Memory). 29797
q9 oA oA AT A AFEEAS 9n|

2% xM A AR oAl AL Erha B4

BAE: ZEA A0} A Ege] BRES ol 7 phE mEA A A E %
o 2e Beis A AL Adel wz FudlFelst. 1 H 78 e 4 (key)atel 9
°mE o] P getel mEA AT T 2

IPC= =ZA BSD IPC¢ System V IPCE Yo & Q). o8 A Zz H:
2 ol JFHel FEHEE FA I vt wel Aol B4 QlEf

oy W EASH oA zto] T Slrt. BSD IPC+ Berkeley UNIXel BSD 4.4°ﬂ
A A FE = IPCEA 3, &A1 E 5o Qb 2L 0AA 2 E2 T E AFS T A+ read(),
write() ¢} recvmsg(), sendmsg() 55 A Zstilrl. System V IPCE AT&Tel 4] 7
wrsl [PC24] BSD IPCHEb= Al sHo|glm o4 el SHj7d, Z9707], A
37 5& A Estaslel. msgget(), msgsnd() 59 AAZEF+E Xﬂ Zalad = o]
o AFEE = SFI7Y 55 (stream) 2 HAA LS Fa =},

a8 o|AEH IPCE F+d37] A& W =d hsl st BEF 3k

M M
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SN = ASA0] SA T (B AST)

AA

AGP (accelerated graphic port)

ol®l (Intel) 3] A7} GA7FEA G o2 FL w7 o|rt.
Ee) PCI(GFH B EZIAE ) wA oF 28)o] & 3l 256MB/s o A4 5 5 7]

ARA kA ] AGP 2A2 17 Hr} 28] 512MB/s ol o &3+ 2X (28] <%
A% A ad e Ao w2l
ko T = AX (4 v )kl o] o 3le] 1GB/s & 4
FAe =2 1A A&sle GA 7S Fr90] 28
sha gl o},
E3 AGP = Pentium II & ¢ 3}e] 7] 2= I x]2k MMX Pentium °] Y K6 5 & %
A+ Socket7 o F7]HEFLH T AGP BAo] o] $3 A EE5o] 9}

o XN,
o,

d oSt o

Mt 15442 dgstagon 35
IEREIEE T

O

|

39 o
Fri bt
kvl

5
sk
—»

H2&, Zt
e G| AR Zheks] £ Bulel go] ZEMAEe] thE zZEM A oz
A2z A oAL A%L 7o L @

A s = whahgk(Hko] $-half duplex) &
N

e e ol

ju s}

)
N

o
ol
ol
fr
dpv
oX,
|o
it

E rox itE ppp- Foonsale
Session Edit Wiew Bookmarks Settings Help

&) [

[rootBppp root]# ps —ef | grep wi =
oot 4059 4033 0 17140 ptadl Q0200300 grep wi
(rootlppp root]# ||
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o A=l & 2 ps —efe] 25 (grep vi) o 4H o= Apgsidrt=A
oo 4714 A Aae (ps —ef) £ 5l A APH e e =2A
>,§ R

=43 2| gl c}
5+ 1 2345 A& 5§ grepel Bl 181 grepAlH 2 A= 2+H I E g &35}
of Hox Fol2 &S AAsHA =

dd AYFd Z2A e A4S AHL T AolE BE 2 galel 40 FEF 2
o, olal AlgshE AH 2L psob wer e Bhest 2ol Ad ek A

$ ps —ef | we -1

5.2.2. #AHIzEE

AAANA A2 As AHste i & o AtEste AAZEd+2= pipeO7F vt
pipe) &5 2l &3t A& AGstH T sdAExE e Ak ofn FojA F
Mol stdAEate A2 #e] gk 2715 flFA ot

ool pipe() -] Ak AdA & Foloh

int fileDes[2];
int result;
result = pipe(fileDes) ;

pipeO&+5 AP 3 Aapr} resultedd =HYd resulte] Fro] -1o]= HAJA o] Alsf
glolrl. ol = 2 XA E Fhe] o] Ao oA oF drf. AP A FsH F
AY stdA st JAHAL F = oldf fileDes[0] 2 #Ho 2 HE FS gy 9

@ st A Expolel fileDes[1]e ol H2F 257 93 A4 £l ch

299 pipeQ F45 TEskel #2 AL HRF A E Sl 1o g
% 445 BES s,

b o At W mEA Akl 4 o] AEE AHL 1R S A AL EAS
BolZE =z agtelrl. Bz AT BE 4GS A oA gE PolAn
_g_

pipe() §4-2] A}

f—

118 DO




NN =M ASA0) SA T (2 AST))

Ad =7 J1%: ex pipe.c

1  #include <stdio.h>

2

3 /x %37 37 A */

4  #define MAXBUF 32

B

6 int main()

7 A

8 /% 4EHE AFIE A */

9 char putMsg[MAXBUF], getMsg[MAXBUF];
10 /% WA =Ap A %/

11 int pipeDes[2];

12

13 /% HAAZZE */

14 if (pipe (pipeDes) == -1)

15 {

16 printf ("HAG el A1)

17 return 0;

18 }

19 /% e W& FHES FAFST write) TF */
20 sprintf (putMsg, "o FEEF 4EH");

21 printf ("INPUT PIPE: %s\n", putMsg);

22 write (pipeDes[1], putMsg, MAXBUF);

23

24 /% Ao A FHEE A 27 §l& read)EEF */
25 read (pipeDes[0], getMsg, MAXBUF);

26 printf ("get msg: %s\n", getMsg);

27 return 1;

28 }

I3 SO A zz a3 Fotdsle] APAARA 7] 520 AFAAE B
FRrk. AYAAE Fot] Az 2 kel A el AEE YA AA A=A ST &
T A=
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[0 <Finished> - /win-data/boak-work/UNESEIN TSRS —I—I_- ol x|
Session Bdit View Bookmarks Sertings Help

[E31| L]

INPLT PIFE: 2 ERE Sl=e =
get mzgi RHH EHE 2!

TJ2! 5-2. ex_pipe.c 2| &eiA1}

o] ]85 & a2 = FIFO(First In First Out)#2 o whel Sol &
Mk ol eAt A YOI E WA A4 ot 2ela U B o
A Fae A b Sa Bol W9l R solut AEA dHW Jed wR
ol 238 AFl AL o] H2IET HuE o o4 A2E Y4 glvh
1 weh wo] AbEll BEAE 84 YEE wFolof & o sk AF

t golAH s AAGEE Bkl dA Folof @ wlA UL ofF 4 o]
2% 97 9 2785 Yofok & S E AUk

o] el fentlO % 2l &5t o] w2335 G§E 5 k5w "Art. fentl(
F4+5 Aysto] #o| spdAEate] O NDELAY 7| o] A5 55 ub5o]3m el o]
A% Zwks| mr]stH vhgah 2o

#¥include <fcntl.h>
fentl (fileDes, F_ SETFL, O NDELAY);

.3. 2, V\'E%MIIL\J\POIOI%{\J

ol.
:\.‘:
T
&L
O
HU
>
o
A
I:J
2
I‘
[k
fri
=
[>
b
Ay
fr —ln:
N
2
1
[k
fru
é
[»
>
a3
lo
ol-m
>,
K-y

AP sl SH 3 H*D}f—— 1“%3— oPXI -Oh d

I Huel x4 =2 A0t A& B §ole] FASE A E BHES Skt o] & 4
stod pipeOAAZET T forkQOAAZLEFTTE AL ES dArf. WA chFap Zo
pipe) T & A1&d wiH & A3 o}F pipeOT+F ZE}EF v},
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NN, = HASAN0) AT (2HD AST))

int pipeDes[2];
pipe (pipeDes) ;

int childPID = fork();

if (childPID == 0)

{
read (pipeDes[0] , getMsg, MAXBUF);
printf ("GET MSG: %s\n", getMsg);

}

Hpzg2hars do 58EFS 54 7. A4
3 getsOdrE Bl &3t 18]l vk ]lEE FA o] (

oh, FRERAl A0 AQjeMFE kel Bl ohg 2

if (childPID > 0)

{
gets (putMsg) ;
write (pipeDes[1] , putMsg, MAXBUF) ;
if ( Istrncmp(putMsg, "quit" ,4)) exit(1l) ;

AF7A A gl A Zoke] 2 aRE A TS st ool AA LA
2=% Asssich

Ag =7 7% pipe fork.c

1  #include <stdio.h>

2

3 /x %Fr] arAAd %/

4 #define MAXBUF 32

5

6 int main()

7 A

8 /¥ JEHE AFIE A x/

9 char putMsg[MAXBUF], getMsg[MAXBUF];
10 /* WAz Aol x/
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11 int pipeDes[2];

12 /% AHA = 24 A9 PIDE H 4 %/

13 int childPID = 0;

14

15 /* BAAZZE */

16 if (pipe (pipeDes) == -1)

17 {

18 printf ("G Ao A1) ;

19 return 0;

20 }

21

22 /% forkOd A, A =z2h 2 YA =/

23 childPID = fo k()

24

25 [x AR 224 solw oA FEHEE 8] x/

26 if (childPID == 0)

27 {

28 printf ("<<xpA = 24 £>>\n");

29 for(;:)

30 {

31 [* oA FHEE 7 27 9&] read) 2 E */
32 read(p1peDes[0], getMsg, MAXBUF);
33 printf ("get msg: %s\n", getMsg);
34 /* FHEo| quite]l™ %7 x/

35 if (Istrncmp(getMsg, "quit",4))
36 {

37 exit(1);

38 }

39 }

40 1

41 /¥ Buz g solw o] FHEFS 27| */

42 else if (childPID > 0)

43 {

44 printf("<< £z = 24 A >>\n");

45

46 for(;;)

47 {

48 [x o] BE& FHES AGTAFT writeO T E */
49 printf "INPUT PIPE: ");

50 gets(putMsg) ;

Bl write(pipeDes[1], putMsg, MAXBUF);
52 /* FHEo| quite]l™ %7 x/

53 if (!strncmp (putMsg, "quit", 4))
54 {
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55 exit(1);
56 1
57 sleep(1);
58 }
59 }
60 [x ZEH L0 o] Asfal L x/
61 else
62 {
63 printf ("= 24 22 G AsFFYrt \n");
64 1
65 return 0;
66 @}
o] =2a%e Bodste] AWAA LA,
AgAss 17 vz 24 Ao A ol

) 5-33 2o ZEaste] Agbg e Sofel &
a S AN zEA L4 BE o] AAARERS G4 AP 1D quits
nEe Fgelel BE 2EAAE SRAANEAL HATS A

dwin-data/book-work/UINEXSETN EECHip IDIEI
Session Bdit View Bookmarks Settings Help

£ o)

wa AAOE Y A
<<HEOZ Y > == _I

INPUT PIPE: HHI) EEE
get meg: “*“*JIH EHE
INFUT PIPE: SSHT EEE

get mzg: —.—“‘HIH EHE
IMPUT PIPE: gquit

5.2.4. HO[ KSR

o] AF Aol A= Az FY D vk ol FF A Azl o3 A
< AFPsto] Ao Ao A3 HHLREE ‘%‘E_% A Ao
A= Gl Az A e 2t epA s}
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8™ o]Hlo = #HAl
5]

=
S| st BREE Fhxb. 24

i signal¥+% &3t 235715 5535 =t

int sigpipeHandler( );
signal (SIGPIPE, sigpipeHandler);

%g pipeQ #5F 2§35t HE WEL ol S 45T AU EHE 4Y ek 1
P oAl AFUA Aol A9t Zo] AN ZEAM LS HEL FHEL HE FAWET,
lo Cquit) b BAE QP gon A mEA At B ar), A9 Sunza s 2
Seix g B4 A% 27352 wEn

A# =2 7% pipe_signal.c
1 #include <stdio.h>

2 | #include <signal.h>

3

4 /x %37 Z27AA */

5 | #define MAXBUF 32

6

7 /% sigpipeAdl & AT 2F7] */

8 int sigpipeHandler()

9 |

10 [ Do APE Ae|dF 22 IHUE ¥/

11 printf ("\n o] " AAA o7 7 FYrt\n");
12 printf ("sigpipe2 %7 &%, Fd%EF \n");
13 sleep(1);

14 printf ("\n<<<zt¢ S+ E>>>\n");

15 exit(1);

16}

17

18 int main()

19 |

20 [x EH ATV E A */
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21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
57
53
54
55
56

NN M ASA0] SA T (2 AST))

char putMsg[MAXBUF], getMsg[MAXBUF];
[x A=A */

int pipeDes[2];
[ AA =24 £ PIDEH - %/
int childPID = 0;

/* sigpipeX%7] & 5%, signal) &FAE */
printf ("sigpipeZx %74 A \n\n") ;
signal (SIGPIPE, sigpipeHandler);

/* BAA TS %/
if (pipe (pipeDes) == -1)

{

printf ("ol Asf1");
return 0;

/* forkd A, AL zzA42 P4 x/
childPID = fork();

[x AN zH zolw Aol A FHEL 97 #/

if (childPID == 0)

{

printf ("<<zpAl = 24 A>>\n");

for(;;)
{

/

* oA FHEE 7FAH 27 98 read) TF */

read (pipeDes[0], getMsg, MAXBUF);
printf ("GET MSG: %s\n", getMsg);

/

* 5 H o] quite]w E x/

if(Istrncmp(getMsg, "quit", 4))

{

exit(1);
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57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
7
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87

}

$9} 2ol 221%E AAsldod Ay

o) o
=2
1% b-4v =z21%s APA7L B AT E Al A

}

/¥ Hmz 2 solm do] FHES &7 *x/
else if(childPID > 0)

{

printf("<<& w7 = 24 A>>\n");

for(;;)
{
/% el HE& FRES FA
printf ("INPUT PIPE:");
gets(putMsg) ;
/% &E-&o] quite]l® g7 & H =] x/
if (!strnecmp (putMsg, "quit", 4))
{

2

close (pipeDes[0]) ;

J82 writeOE =

/% do]| 7|5 st 1s 7| cbelch, %/
write(pipeDes[1], putMsg, MAXBUF);

sleep(1);
}
/% */
write (pipeDes[1], putMsg, MAXBUF);
sleep(1);

}
[k Z2A L] o] Al H %/
else
{
printf("Z 24 =9 GA o AHFFYrt\n");
}

return 0;

o

o
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9]

Session - Bdit

[ |[F3

YWiew Bookmarks

fwin-datafboak-workfLUINEC=EIN

Settings Help

IZHAEA0) EL T (2l 227])

sigpipe TEV| HHE

s AT 2 Y A
s BEOZ H &=
INPUT PIPE: S1EHTH
GET MSG: =HIy =
INPUT PIPE:quit
GET MSG: quit

El-[:]l HI.'-'C.'I .-'&I-.'-'H ool

SHH=L|CH
sigpipe TEIE S, ‘:”

SEEE,

2o BRI N5

T12! 5-4. pipe_signal.c 2| &gz}

5.2.5. EHl} exec &

A A HE B L5te] A2 AaE FuH=AE olu] EHk=d o] A S pipe()
AAZEZTTE 2|23 =2 7oA T FLT AUt ojn AdH = AAZEFTF7} vl
2 exec()o] =},

gl & A 37 Y execOF+E S8 A& WA B2 3hxb. ol o A
= AAFH psE APATA S ZH execvp) -5 8] 3} execvpe execHd Z 2] 3+
TE2A AHE Y3 s A Ho]E S 2 L3},

/* execO)Z 2| &3] ps —ef & AFA| 7 A */
main ()
{
char *ps[3] = {"ps", "-ef", NULL};
execvp(psl0], ps);
exit(0)
}

I3 execZEAAE APsla 71 A5 AL 535 2 execZ EAH Lo AEs)
Bl ojE A dlof =712 o] EA= k] wate] "ps -ef | grep sys"¢F ZE& A
32 execZ 24 29} pipes 2 &5to] T stEw ofEA sjof st=7}F st FAES 2
=7 o] v}

OO0 127




Linux B2 7EFXIAIE E—— |

olg|dt x| H & +d3}7] 95t g 22 wjE Y AHxE 2 L3l HeE A

A ghr},
char *ps[3] = {"ps" , "—ef" , NULL};
char *grepl[3] = {"grep" , "sys" , NULL};

I v pipeOFTE 2l &35t #HolA A& sldAExE SEE drp. wA A
P = A z24 20 dup20 3 & 2 &3t 2o stdA=xE AT 42 s}
dA=AE HEEE el o thAl 2 &H = sdA A= ol kR E 27| 5= ot
A z==x7h =l o]#@ A 3 rhg execvp(OE Bl &35t vlE] AAN FUR psHEHH S A
A] 711;}_

dup2 ( pipeDes [1] , 1);
close ( pipeDes [0] );
close ( pipeDes [1] );
execvp ( ps [0] , ps);
olH o] = A =2 A4 &7} APt psx|FH o] HAaE # ol Az Ry =4

ol Ao A A SmEA At dups0AdE A beel B8 B AaAS
W2 SYAGH2 AAALE T o olel AYA E mrep® execvp( T8

2l &35t Ay A2 rt

dup2 ( pipeDes [0] , 0);
close ( pipeDes [0] );
close ( pipeDes [1] );
execvp ( grep [0] , grep );

289 A F7ER] A f foll 7] 23lo] execZEA LE APt 1 A9E B F
d rt2 execz EA Lo Asle Aezmz o] 9HdF=S B2 sl

A =% 7% pipe exec.c
1 #include <stdio.h>

2

3 int main()

4 A

5 /% JA EAA A */

6 int pipeDes[2];

7

8 /% A =24 £ PIDE W5 */
9 int childPID = 0;

10

128 DO




11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46

NN M ASA0] SA T (2 AST))

/¥ AP AAH S Ho| *x/
char *ps[3] = {"ps", "-ef", NULL};
char *grep[3] = {"grep", "sys", NULL};

/% BAATZF */

if (pipe (pipeDes) == -1)

{
printf ("HY ol A1)
return 0;

/* forkQO & A, A =2H 0] A */
childPID = fork();

[ AA z 24 Lol psA|H & AY */
if (childPID == 0)
{
printf ("<<zxp4Al = 24 £: psAFF >>\n");
dup2 (pipeDes[1], 1);
close (pipeDes[0]) ;
close (pipeDes[1]);
execvp(psl[0], ps);
printf("ps A @ As)\n");
}
[x Hrz 24 Lolw grepAH & A */
else if (childPID > 0)
{

printf("<<i 7 = 24 A: psd3}E Hro}l grepAF>>\n");

dup2 (pipeDes[0],0) ;
close (pipeDes[0]) ;
close (pipeDes[1]);
execvp(grepl0], grep);
printf("grep®] Al Asi\n");
return;

}

[% ZEA L0 YA A P ox/
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47 else
48 i
49 printf ("Z 24 2] G4 AsstAFYrt\n");
50 }
ol return 0;
52}
ool 28 78S AP 7w ps —efA P S 2 &ste] APF ZEZH AL FO o}

- B
o 5-50 1 A& HolF9leh,

[ <Finished>

Sesslon Bdit View Bookmarks Settl.ngs Help

@L@ |

s AT ] A& psid e _|
=<ER2oZ M= psBUE 20F grepE s

root 2500 1 01636 7 Q0000 =yzlogd -m 0

root 25597 1 0 1B:36 7

Q0000 Ausrdsbindapmd -p 10 —w & - P
fetodsyzconfigsapm-scriptasapmecript

TJ2! 5-5. pipe_exec.c 2| &ai&E1}

g0 &l 124 (Datagram)
ZEE el A AR EAEL FFE WY FHE 2FAA ALste s} = skt
qo| FozA FAlA FATAAA] F2E Holo] A7 ALE Aol 7

Aade FYA A shA 24 o] B,
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DN = ASA0) SR T (2 AST)
HI3&. FIFO

A F7A] st #& Z2H 2afo]o] FAAE ofF Held 7 5E HAFFLUA
ab oA EBAH S Ahx] a9l H
AA 2 Hg-xp4] = 24 Ax o] o] E Al * 13 3
A4l o] A A} opd vpE zZEA A9 A= A L2t glrke b
EAE #HE zRA2EY FPo] Z HhEoe §lof
el AE AR 2 Z 24 240 FAloA = Bl &3
olgid EAAE FH3Y St wreA Wy #Ho] ALEHAEH oAl HfR o]

tu

£ 714 st (named pipe) & & £ %+ FIFO°l . FIFOE U A # o] && 7HAw sie
T ek & WY se BT st o] AAE A A7 AAA] AL spdA A ol A
Aeh, w2 @ YTALE 8ol A F2E ARTHE Aot

B

oF A& Agstedl= SEE Aol7t gtk skxwk FIFO=

2+ 9 7] (open) Al 41 2ol A & 74=] L3 DP FIFOE #4357 ¢34+ mkfifoO) &£ =
&35tof oF aket. mkfifo() ok &7 st ol 3 A 2H & =& & 4 FIFO7 A4 et =
< =4 oga 2

mkfifo("FIFO", 0666);

mkfifo() ¢+ Fe] Ash el 1o =Ee Ak, B o]u] FIFO/ &4 thebd 4 4ol &
AsfsiAat ol el FIFOE 1% AH4@4 9ok FIFOE 4482 open(0Ad & 243
o1 FIFOS| 544 i% g ol o5 % @e) o Ao] Halol Ba} A4 T Aol Folzta T4 9
oh. AeE Soluw a2l

int fileDes;

fileDes = open( "FIFO", O RDWR);
fileDes = open( "FIFO", O_RDONLY);
fileDes = open( "FIFO", O_WRONLY);

a1t FIFOE 473544 E23 2 5A ¢EF 38 O NDELAYZ| %S &4 A}
W oHreh g AR R FIFOE 27|5lHA E23 2 5x] @55 ubE3d o= 9 4}
Al 3} Zro] sheof 3hr.

fileDes = open( "FIFO", O_RDONLY | O NDELAY);
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A,
Ex
=
ok
=
oo
[o

S ulg oz 3o FIFO% Rl o] A= Bl &k &
oAb, ofm] AHEE = ZEAAE FE, A4 A S

¥ of of et

&+ FAT Z2A 20 Hglo] Hfste] HAt

7] S1# fentl. hefzl ot & w2 st 281 AT 1
Zrh 13 5 FIFOS A4 3L S atel

ol

N

tinclude <fcntl.h>
#define MAXBUF 32
char buffer[MAXBUF];
mkfifo( "FIFO" , 0666);

FIFO9] A o] Zxkow opene 53 FIFOS 958 dtrl, n & #9gfo] Hubs] g
gdom readE 2 &3t FIFOZHE bufferdte] =35 & 3et. ukd glol 5l =R
b quit® A ZrEw = 24 A5 ZE K] 7}

int fileDes;

fileDes = open( "FIFO" , O RDWR);
read (fileDes, buffer, MAXBUF);

if ( !strncmp (buffer, "quit" ,4) ) exit(0);

olHl o = FIFO°] #2325 gse =24 29 =
FIFO& & ] 2_ :]7] o]—"5' A]._B_;(].itlﬂ ;ﬂ/gg—]_%

42 2 gake] ERES FIFOS] &),

_

3z, o] ZEA A=

o
A t}. 1 b5 write

H T 2
-1
2 gey

fins By

o
=
u

U

rlr

int fileDes;

fileDes = open( "FIFO" , O_ WRONLY);
gets(buffer);

write (fileDes, buffer, MAXBUF);

122 st AA Ao T AHAEE G she] HAf

A SHA AT WSS
L EHES 9rele =2 1] dAF o]},

R ER

Azl =7 72: rcvFifo.c

1  t#include <stdio.h>
finclude <fcntl. h>
#include <errno.h>

/* FEES Z7|AAd %/
#define MAXBUF 32

~N O O = W N
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8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

NN M ASA0] SA T (2 AST))

int main()

{

}

[x std A wxpel hFo| A */
int fileDes;
char buffer[MAXBUF];

/* mkfifoO& 2] §3le] FIFO 44 */
if (mkfifo("FIFO", 0666) == -1)
{
if(errno != EEXIST)
printf ("FIFO A4 Ao] As");
}

/* open() & E| &3l FIFO 47| */
fileDes = open("FIFO", O_RDWR);
if (fileDes < 0)

{
printf ("FIFO e 7o A ");
return 0;
}
/* FHES A% ol ol */
for(;;)
{

/* FIFOR &5 FHES 47 */
if ((read (fileDes, buffer, MAXBUF)) <0)

{
printf ("2 & ¢ 7o As");
break;
}
else
{
/* Y& FEES st &3 x/
printf ("¢} & X2 %: %s\n", buffer);
/* 5 X Fo| quite]™ k7 */
if (Istrncmp (buffer, "quit", 4))
{
exit(0);
}
}
}
return 1;
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& BEES FIFO 2= Z2 7739 A A =o|rf,

Az =7 72 sendFifo.c
#include <fcntl.h>
#include <stdio.h>

1

2

3

4 /x FEEY ZrAAd x/
5 | #define MAXBUF 32
6

7

8

9

int main()
{
[x st A Expel AFI| A */
10 int fileDes;
11 char buffer[MAXBUF];
12
13 /* open() =& 2] &3} FIFOR 7] */
14 fileDes = open ("FIFO", O_WRONLY);
15 if (fileDes < 0)
16 {
17 printf ("FIFO #&] A 7]o As]");
18 return 0;
19 }
20
21 /% TEEE Al ALt %/
22 for(;;)
23 {
24 /% AAGAZRE FHEHRS] %/
25 printf ("F X2 #42: ");
26 gets (buffer) ;
27 /* e 5HES FIFOd &t} x/
28 if (write (fileDes, buffer, MAXBUF) == -1)
29 {
30 printf ("o g FHE 7o As");
31 break;
32 }
33 /* 5 HFo| quite]™ 7 x/
34 if (Istrncmp (buffer, "quit", 4))
35 {
36 exit(0);
37 }
38 }
39 return 1;
40 }




I = ASA0) SR T (B AST)

= Zuw 59 AF(EE AR HolA Fri
15 AYAA B WA 17 5-67 Ze] revFifoz 2 17

m[o |
S
R
e
W
5
K
u

El <F fwin-data/book-worki U NEXSEIE =IEII£[
Sessiom Edit View Bookmarks Settings Help

[ |

HE EEE MM EX =
e EZE FUM EE
Ii%': EHFE! quit

12! 5-6. rcvFifo.c 2| &siA1}

] <Finished> - /win-data/boal=aaER 2L -HJ—IEI il
Session Bdit View Bookmarks Settings Help

7 |

HEZE: HHy =EH _I
EFUH: FH EX
HEoIE: quit

M o
01 of

JJE! 5-7. sendFifo.c 2| &si&1}
old rcvFifox]|® & AP g & sF5FHEE 29 FIFOST3de] A4+

o A
7/3 = %‘T 9»1]\]_’]'-

AA

Zil2d (compiler) @F A7 [(interpreter) = O KO [JF Q=T 12

Foldee 9oz ¥ o shie =EIYAYAelE e TR Aol W
st Z2a13e warh. 180 WHoE 485t s LFEZIRAYA 2
447 AA2z12e 2R} 98 4585 2 P42 (Object code) 2 W
3= =2 =8 vk},

lohe Wel A 4oE AFLEIHAEo ) UFEH A 22T

2
=
Sl

A2 & A 6}% Eil'%l v}
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H4Z. M=zT]

O
2,
=
2,
[»
=
|
=
=
ol
ol
2
2
ofl,
(e}
ol
g
2,
[»
é
OPﬂ
N
St
=
u)
rol
Sl
2
i
i)
zh
ofi
o,
kl
=t
c
=
@
b
e/

[
=2
2
8
c
=
o
N
i
Ach
ofo
ol
2
_u_,
S
o)
it
~
>
)
lo,
fr
N
by
M
2
o
_9||=4
i)
g
A
8,
l Kl
>~
2,
2
o

>
=
ofo
:’OI:
o
o
ol
ol
e
rJL
T |
ﬁ
N
_,VL
]
_V.‘i

2 el Aol 4375 44 aoa e 17} Ae 4-»'1 7
L og Aol gTe] sgH =

[e)
T?.'
o e aAa e 9 ol el
oh, Abglel A2 wols ATAGE sht Fadls D
W wel wel Azslgtel Loz Hrf she] mEA A
o}

A9 A4 Aol 00 570 Bol o} FE HTT4
on] apglo] Zuhw 4ol @ AAE sfolof E e mEAlAd AdE AP TS 2

oJH @ WelE Azse] FAsHYE WA ATAE 27 e

271E ot A E Festrh. 28l A3l A A2VHE S ®

Linuxel 4= ol8 g A7 & A &ETs A= FX(strucH) ok AAZEFF5& A

5.4.2. LISTINIAI=:

AAZESNANA A2 E X] '3} 71 flste] A RAA= A2V E AT F2(FZRA)
2 g &sle] A 272 FeshA Hrtb olnf A}gslE +RE semid_dsalH dubE ez ¢}
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g3 ol T4

struct semid_ds

{
struct ipc_perm sem_perm;
unsigned long int sem_nsems;
_time_t sem_otime;
_time_t sem_ctime;
unsigned long int unusedl;
unsigned long int unused?2;
unsigned long int unuseds3;
unsigned long int unused4;

oA et 2. nsemse= AAIHIL = AZ7Y 27F 9n
_g]

£A% A 49 & FAohE b A
A mpx b A g ofu] @

Linuxel A5 $25 43718 o148 A%09 22 Aoke] AATEEEE ohg
3 2eASe ATt

int semget();
int semop();
int semctl();

g ool & AAZETS Hatel sty BES shab. w4 semgetOel s 1
Mool B AEAE A2 A4ekAd £ olu] wEeld 4578 A7 A6 A4
= o]t semgetO)d9o AHEF A S W opSap Zrf,

int semget(key_t key, int nsems, int semflg);

semget() Foll 4] AL WA AF&H keyd e A 279 d«gte A thg 4127
o} FHsle] g &sl= IDE =Hrlb A 377 AAEH keyats 2 £3be] A5 7]
g4 9wl j_E]iL FHlA 2 4b&d nsemsd € AHESHE = A 279 AE ofn] g

HE 1Z AEE = o] 2 A S AA T o] Z Fgsie}. A7 S AAsA ¢
AT Ji 7] 9 °47] —% g —.i d oo = 0& AFge] T =t A Mﬂi K}&ﬂ semflg
15
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* IPC_EXCL: IPC_CREAT®} 374 At§3r}t. % Key g 7F4 Al 577} o] &
At 2 F& == EEH

* A A A EEshd o A
666)

olgl g 7|HEE ([) & El&sle] HEHoE T4 ek HE Eo] (0666 |
IPC CREAT>> Ad ApgTg gl wd 43715 AA5H7] ¢5ke] IPC_CREATHHS: A A
) | dew 2 A2~ IDE H =8 £+
7S 76542 Abgsla HZHIE 66622 AAS AT E AEA A
pd

)

+HEdE AH Kol w2k FEs A @

;'L
é
]r
1-' ﬂlg
g
)
£
o
N
rN
=,
ot
N
N
_O‘
o

int Sem_id = semget((key_t)7654, 1, 0666 | IPC_CREAT);

Holl = semop O A A 2&3Fro Hal 45 B2k semop() T+ AlZ7|dAE A
G2 A AP AL g 2

int semop(int sem_id, struct sembuf *ops, num);

o714 AW 2 sem_idE semget)oll 4] Aol & A 279 ID7 "}, 181 F
WA el 5el sembufd ¢ A M AGH4 opsE AT Hste] sHstE L shE A4S A
g sembufd o vl Hel of g x| 27} =},

ol sembufF X (struct)= &3 Zo| +4 5o

struct sembuf

{
short sem_num;
short sem_op;
short sem_flg;

1

1714 sem_num& A3~ Cakel A1 579 Y4 shuels Qo]

o WEg olu . wd
ek, sem_opel £ AEA13e WAAA7] 912 ghel Sol ek, npA e 2 sem flgt Al

3719 Ze AAsE=Y ALEHE FoEA duHH o2 SEM_UNDO7 &=t}
SEM_UNDOZ AAsld Ag7]o cfat 7 & Helsh] 224 27 =T o SH3e| A
3715 AASA ot A A #AFZ 13575 Al A1 A FH.

olH o = semctl QA Al & 3o © %H B71 % 312k semctl O = A 27 & AA
2Fsted ASE e TFEA et 22 A4S AHAh

_l_l.4

O

Hﬂ

N

N }-oln

int semctl(int sem_id, int semnum, int cmd, union semun arg);

semctl ) &oll A AR5 = A A ol =<l sem_id= semget() & 53
2 Fu FHA el semnume A 57 I E ofu|gel, AlHA
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b 233 x5 o7 =} olu AL TS Q= Aodxtr: 1—,}_3_;,_]_ 2o A o] 9t}
*« [PC_STAT: A 579 A&l & nlx]2} ool grge]| K
* IPC_SET: apxl %} ols=4l arg?| semid_ds7ZA4] 7} 7]-x]i1%% Hes sz A
371 A2HgE WA
* [IPC_RMID: Al2~7] 4A
*GETALL: = A379 78 d& £}& ulxut al4¢
* GETCNT: #td9 H2<% 7|tlzla
* GETPID: u}x|92 2 semop() &S AP3 = 24
« SETVAL: A 37 % ulxlat al$al arg?l valgte
* SETALL: 2E A37]9 < upx|at al40l arge] ztoz AA
npz]ak Q142 2t84¥ union semund 9 argel Hsle] Bz WA semund & A

W chgst 2o,

_

union semun {
int val;
struct semid_ds *buf;
unsigned short *array;
struct seminfo *infobuf;
void *pad;

b

semun< uniond o] 7| o #ol ol % A}&% arge semund Fol 4 st} G E 4}
S5t ol WEFA A¥ EUu cmdAd o #Hsto] Sl vpAlHE Y] semune] A
WAl 3Pl vale SETVALS Y3 #Hez &=t 12 1 semid ds*d o bufe
IPC_STATS IPC_SETE ¢3 457 & &=}, arraye] 7 $ol= GETALL A&
1 SETALLAH & ¢l sfd 2 =, nix]2 2 2 infobuf+ IPC_INFOE $]3 937
2 Apgsc)

AFAA AT AATETFEE A b A ugkel. AATEFES
& A AeA 2 s} HA gbe LEEE QAN Az IBEe 2 gsfe] 4
A% B4 ALt w44 e g4 A
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138 1A A357 3HE 27147 = plusSemZ & 1%-% 2HA &) 8 2. W A semget ()
2] Al 5 7

H42 1579 IDE ol L 2% e}, =W A 577} AFHAAA pbom 1
A¢ WAL sembuf +2F 9 42 AAD hg o] AL 27 szl

semld = semget((key t)1234, 1, 0666
semget () A & */

struct sembuf semB;

semB.sem_flg = SEM_UNDO;

semB_num = 0;

IPC_CREAT);/*

file = fopen( “./db.txt” , “a+”); /* LG58 */
fprintf(file, “plusSem ZEZA| AFHE HF3\n" );
fclose(file) ;

semB.sem_op = 1; /*x A 37|19 FEE7} %/
semop (semlId, &semB, 1);

NE7% 258 Ao] Zrronl obaf 9} 2ol semctlO F4E 2 §3te] 1275 A

ot

semctl (semlId, 0, IPC_RMID, 0);

olaf AW g sl obef ok 2ol ATA] APl A5 E +YF 22A 2] PID
- %

S} 247 x44¢] PIDE $Hsts wE

/¥ AZ 7o) wixuto g 4 & 713 =24 29 PID & E3x/
int prold = semctl(semlId, 0, GETPID, 0);

/* 27124 9] PID £3*/
printf ("minus 42719 PID; %d\n", getpid());

o

—_

Ho = A1 379 7S 4R A]7] = minusSem= & 12-& 24 3 B 2p. = 2] semget()
s %

= i
drE 2l &5t AE79 IDE FEEE el I B AlET Y e Tkl Ael e st

=
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ok

c}.

ne
=
o]-rll
f
M
o

(]

e sl Al e HEeA S

semld = semget((key t)1234, 1, 0666 | IPC_CREAT);
for(...;...5...)

/¥R 3719 & FaA 7 Eh o/
semB.sem op = -1;
semoop (semlId, &semB, 1);

[* of# & Ak x/

minusSem=Z 24 A7} A3Pst= H
A P gl 1AL U9
£

o Eolrh, LW A F7hx AT

Ag =2 72 plusSem.c

1  #include <stdio.h>

2  #include <unistd.h>

3  #include <stdlib.h>

4

5 /x AZ7E 3 v isld 5 %/

6 #include <sys/types.h>

7 | #include <sys/ipc.h>

8  #include <sys/sem.h>

9

10 /x A=579 FE& 717 = maind */
11  int main(int argc, char *argvl[ 1)

12 | {

13 [* A5 7|9} st & ¢l WaAdal x/
14 int step;

15 int semld, prold;

16 FILE xfile;

17 struct sembuf semB;

18

19 /* sembuf® %7|FAA */

20 semB.sem_flg = SEM_UNDO;
21 semB.sem_num =0;

22

23 /* semget() & &3k A 279 ID #3517 */
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24 semld = semget((key_t)1234, 1, 0666 | IPC_CREAT);
25

26 /% Az 7] 2I|FHAA */

27 if (semctl (semId, 0, SETVAL, 1) == -1)

28 {

29 fprintf (stderr, "Al 279 %7]3}o] Asfstd5rEt.\n");
30 exit(0);

31 }

32

33 /* plusSem Z 2429 PID &3 */

34 printf ("PLUS 4279 PID : %d\n", getpid());

35

36 /* ztdeo] ERES 5W 7|9l3 % %7 %/

37 for(step = 0; step < 5; step++)

38 {

39 [x A 3o w2 A& Fhek =24 29 PID 23 */
40 prold = semctl(semld, 0, GETPID, 0);

41 printf ("4 27 & W74 upx]2 PID: %d\n", prold);
42

43 /¥ db.txtold & d1 FHES ARAFT spdt] */
44 file = fopen("./db.txt", "at+");

45 fprintf (file, "plusSem Z EZH4| AF & 28 3\n");

46 fclose(file) ;

47

48 /% 57 Fr& FIHAA g 1s AA]L *x/

49 semB.sem_op = 1;

50 if (semop(semlId, &semB, 1) == -1)

51 {

52 fprintf (stderr, "Al 27|12 ZZ kel Asi\n");
53 exit(0);

54 }

55 sleep(1);

56 }

57

58 /% AS7)1E A A */

59 if (semctl (semId, 0, IPC_RMID, 0) == -1)

60 {

61 fprintf (stderr, "4 2719 A A Af\n");

62 exit(0);

63 }
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64
65 exit(1);
66 }

ol o] = minusSem==2 1% AAIE=EE HEE 3},

A# =2 1%: minusSem.c
1 #include <stdio.h>

2 | #include <unistd. h>

3  #include <stdlib.h>

4

5 /x A3Z7E §3 el EsldE %/

6 #include <sys/types.h>

7  #include <sys/ipc.h>

8  #include <sys/sem.h>

9

10 /+ A579 3 447l maind 5 */

11  int main(int argc, char *argvl[] )

12 {

13 /x A5 79 st & 3k WAlal x/

14 int step;

15 int semld, prold;

16 FILE #file;

17 struct sembuf semB;

18

19 /* sembuf?] 271%< A4 */

20 semB. sem_flg = SEM_UNDO;

21 semB.sem_num = 0;

22

23 /* semget() & 2| &3te] X379 IDE AB7] */
24 semld = semget((key_t)1234, 1, 0666 | IPC_CREAT);
25

26 /x A7l 2717E A */

27 if (semctl (semId, 0, SETVAL, 1) == -1)
28 {

29 fprintf(stderr, "Al 2712 %73} As\n");
30 exit(0);

31 }

32

33 /* minusSem = 4] £¢ PIDE &% %/
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34 printf ("MINUS 41279 PID: %d\n", getpid());

35

36 /* st FRES 5 J]ld s g7 x/

37 for(step = 0; step < 5; step++)

38 {

39 /x A Z7)d ulxto g £XHS J3 =24 A9 PIDE £ %/
40 prold = semctl(semld, 0, GETPID, 0);

41 printf ("4 27 & #W 743 upx]= PID: %d\n", prold);
42

43 [ A 379 Fr& A At */

44 semB.sem_op = -1;

45 if (semop(semId, &semB, 1) == -1)

46 {

47 fprintf (stderr, "A1Z 7|3kl Z4o Asi\n");
48 exit(0);

49 }

50

51 /* db.txtold & d1 FHIE EH3dE sfdwy] «x/
52 file = fopen("./db.txt", "a+");

53 fprintf(file, "minusSem=Z &4 4~ 2% = 2\n");
54 fclose(file) ;

55

56 sleep(1);

57 }

58 exit(1);

59 }

[ <Finished> - iwin-data/boak-worliEN RS N LA O x
Sesslon Bdit View Bookmarks Sertings Help

|&3][F3

MINUS &1 Z20]2] PID: 24669 =
MZJE BFSH OFL[SF PID: 24655
S22 E HF St O[S PID; 24650
SMEZIE BASE OFL[SF PID: 24BE3
HZNE BZst OFLSF PID: 24663
27| E WF ok DS PID: -1
Pl Z 20 Sl =1
L
H

Z12! 5-8. minusSem.c o &EiA 1}
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o H iI'I L hed >

IZHAEA0) EL T (2l 227])

PLUS =22 PID ¢ 24673 _|
ez 8 WE S OIS PID 24669
Hl2J|1E BF sk OHLS PID 24655
ez BF st OHASE PID 24669
H=2JE BF ek OFRS PID 24650
II."\_EI-‘IE Y22t OHAI% PID 24883
H

12! 5-9. plusSem.c 8| &ai& 1}

dHAEE 7 AP T A4 A =2 arks AFAAHEAL o
g A1d & 93] minusSem= 2 18 ° 2B A3PA]A B2, plusSem=F 17| 7 S
= HE z2A 29 TRo] glo]E AP o] s shrle £ plusSem= = 185 A
AgAoE £ A8 g vpA L el s A
2Ea%E 4947 2 2 <1ﬂ 5-8,9) ARt el m Al ol WA 4l
579 gl AdlolA g AR E FA T4 Ak,
5.4.4. 21537101 MIH
UNIX+= &4 A&stagls IPCHH = FdstAY 483 $¥= IPCHH S AAZ
4ot AAFol g AFFuYUr). WA 531 PCYHEL Hlsks A9 £ ipese] o
3% 5-10°] ipcsx & & APA| 7 A5 BolFaolE
]
Session Edit View Bookmarks Settings Halp
—————— Shared Memory Segments -——————— _I
ey shmid ouner perms bytes nattch =
(00000002 BEL3E root EO0 EGL3E0 2
(00000000 92305 root 77 393216 2 de
00000000 121074 root E44 106436 7 de
(00000000 163843 root B44 106436 3 de
(00000000 196612 root T 333216 2 de
(00000000 327685 root 7T 16384 2 de
—————— Semaphore Arrays —-————-
(=] zemid owner perns haemns
—————— Meszage Oueues ————-———
(=] mzqid awner perms uzed-bytes  messages
i
H
12! 5-10. ipcs 2| &AL
A7 A AFA A AAe] B Azre] dHgh(key)o]l HevRS &5 rE o
A 1640424 2 gadn @ Aol 10042 o] 2 gstd e,
5,58 145
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AZ7 & AAeA ZA=Z At ipcrmA % = 2

% ipcrm -S 3456

A74 -SE FARAGRO2A AHGFE PGl ALAE AANEAE vl
oh. wel 4579 IDE 2 eldH -s(2 ¥ FAMAFEL 2 g5 He

AA

ORIV AP 12

g oz Yuu} 44¢ AFHO WS AFeE AT St FRAGIE
floju #=edo))§ BArletn shel BAblel Yy 49¢ sFHL 1F 2§
e S0 e FRAGLENA Y L2 E AHoHD sed AAE A
2 Aasol s $g=z1 % Add =3¢ waw

$ 5EHOE UYL 4 :
1A5e SAFE et $AE Agstel A=o139] $5L EAIHUE £4
2 gsspid A9 Ao,

[

O|1

HISE. dIZE&TJI

ZEA 2o A Fo3EAE AAs] Hdl 2l EEe 2 UdHeEE HAaE=ER17
(Record Locking) 7} et Sl A= 17= =24 A 5409 F4S 2 &3 wo] of
Uet 224 27 AFE5tE 1 sl AL & 4] 82T U EE st Yol oA S #
S35l Z2H AFA oo A AT Y= ALETFEAE A=A E A2 S5 U

HAE 5o & 22H L7 AEE FHESIAY AEE FH7 = A HE Z24
27 42 S AASALY A W WAS depwl o] ZEA AL A3 2 AEE A
A AA 255 2§54 =Hep o)A FA S A7 HW WAl S 277 A e =

ZH A el Al So] =2 72t YA FEE ol AAlsldE AEoE EA S &)

7ol ol eh. o] A2 oA A A 2 F k

o] xo U AP E WUEL 2FE YA Ak H|EL

A oolE o fro] AR E o Y
A2ER 1AL he Z2A L5 dd Aol 457

7} B R E ml e o

49 d8g 9wl sl F 1]

] o
L

[e]
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5.5.1. lockf
lockf O A 7l 35342 g &ste] Flacgd 172 AP TS Q). o
AEFTE obF 44 AFTS A5 = sheelth lockf( o] A% 4

int lockf(int fileDes, int purpose, int size);

o714 AwA g2l fileDes+ lockf() & Zol Al o7& 4"‘432}‘2 of u] gket.
q =

Je]la FHA <l purposew lockfe 3 5H & x| st= e golrf. vx]ut ol
£ sizs® #AAEZ T A AFET HAd 3 27 = 4\1]614
FaiA elel purposes 2 &35t lockf() 2o 38 52 & x| A et = oluf =}

F AR E AdAE heat 2o

«F ULOCK(0): &F1~71¢ &A
*F LOCK(1): #1719 43

Ala=gasle] 275 NG ohe upxat Ao 49 AL AA shelo] @ A
At 9177 # A ol Iseek() 522 A el 927 $AA AW A AL A
48 2ARAAA dasgase] @elE Rk A E 5ol hed 2o Hlacsde
(1024Bytes)o] el %1718% AG a4 sk,

lockf (fileDes, F_LOCK, 1024L1.);

sl 375 022 AAsHA =W A stdAH oA sl ER| 7 P e w
A= =d el A A A7} spode] A AELolelw st AA A dF FIoE A
At oA ZEH A0 g HAEHFE gl $sloF &t LOCKe ULOCK
+ HA3] g E3te] 2L FHE s HATE = FAE WS oAt

5.5.2. fcntl

oo = fentlOAAZEFTE 2l &35le] Ala=darE Adstes Yol His
E& shAb. oA #E Bl 83l /ﬂ fentl Q& 47 3kupst Qlef. o] A& Ao E23 5 3§
At WS 2skEA Ykddet, 10 24" 5L shad Zreh

b

#include <fcntl.h>
fentl (fileDes, F_ SETFL, O NDELAY);

fentlO 5 2 &34 Blza=Fa7E Yoo g 2o A 2E HYirof
ZA778 AP Qo). 18w vz HAEF TS gl AFLHE fentl )2 AF&3 A
< EEE 3hA}.

int fentl(int fileDes, int cmd, struct flock* lockT);

147




Linux B2 7EFXIAIE |

ol fileDes+= wmlg] d& A sldo] A<xt7 =}, fentle 77179
At Fed YoE 9F F27E dlAE fleDesrt 714§ =
go07 odejof sty 17 S sl W fileDes7t 27144 =& 97, 27

WA el4el cmdE fentl()o] o & 2
£ 4317 s AHgsE = cmdFtel = ©

*F GETLK: #la =172 AEE dof 2rf.

«F SETLK: #175tA Y FH175 fAst=d A= ).

* F_SETLKW: s}de] tfat 175 APe}. ojn] F17]7} sejglom 2 &
A ket

1 lockT+ & 270e tia ARE dof oAV Fa71d of AAHe A
BEg e FXAIE &&8rh lockTo #tg 3 flocke ®hg2k 2ol o] o] 3l e}

struct flock {
off t 1_start ;
off t 1_Ien ;
pid_t I_pid;
short 1_type;
short 1_whence;

b
F+Z2A %] = 1 start, | whence 181 1 lent A= 17]9 B o3 A
5 d=d Agdrt. old 1_whencest 1_startE 2| &3te] std o] H3Hak Az A &
T+&5 d+=v 1_whencee 1_start7} 7lel7l= A do] stdxH 2] A (HFAA F
kA FAADE EHFL 1 lene +99 2712 "Arb "2k 1 lene] 0o]™ sld o &

A - e i
121 Lpide #3173 =24 49 PIDAH o 3 F GETLKS 2§43t #a
=378 AEE ol ulrp b mpHH2 R | typew FI5H L = F1

718l & A A3}, ol AlRE = A= vga Z2AEo] S

* F_RDLCK: 9714171 % © u| @,
* F_WRLCK: &7|%17& 9]“] fﬂ‘;}-
* F_UNLCK: #1279 A

oFol Fofof TA & 9717

1F17E st evl, 27 F271E 2F s "rteA ol

o mlm
L
r$‘~
X
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5.5.3. dmEAI0] Ad
o]fHe] = lockfOA A ZE3F+5 2l &35le] Ala=fH17 & A A== 13%& =
ol Bzt of7lef Yo #HAlE AZT|dA vt A= of FAbstEh & db.txtuld & A
A8 & &3 locket unlock® 3 314 =}
] a9l fopen()& 243 A
3715 8l o geb=A o] B

4]
RN
L.
i
1%
>
o —_

1
1k Jockf O Al A 2 &3 A = open
13 AA 4
Adg =7 72: recLock.c
1  #include <stdio.h>

2  #include <unistd. h>

3  finclude <stdlib.h>

4  #include <fcntl.h>

5

6 int main(int arge, char *argv/[])

7 |

8 [x & 9la WHaAdad #/

9 int file, step;

10

11 /% sldo] FHEE 5W 7|8l S S%F %/

12 for(step = 0; step < 5; step++)

13 {

14 /% db.txtstd & 47| */

15 file = open("./db.txt", O_ WRONLY | O_APPEND);
16 if (file == -1)

17 {

18 fprintf (stderr, "std o] A7 Asi\n");
19 exit(0);

20 }

21

22 /* lockfO)E 2l &3t lock®s 3 3F FEEE 948 =/
23 lockf (file, F_ LOCK, 0L);

24

25 /* lockfO) & 2] &3led unlockAl 71 & s =] */
26 lockf (file, F_ULOCK, 0L);

27 close(file) ;

28 sleep(1);

29 }

30 exit(1);

31 }
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HI6E

SZZ2HASA0l SA2 (B

7127121 SHHIIE)

AE

o] ol A= 5% o]o] =

A 25 Afo
A2 gl o4 AFE Fadge 24

Ao ZA wfH IPCE Ads7] 9 o] A%

L6719 7= 9t (segment) o] 2L

B

_I_ = (¢}
B zeAac @ AgeEdE oulsiie o B Fote] oln zzA
%ol FAL AYBE 5 Jlojre @ BEE @ mEA A7 Qe
Worhe ZEA A0 1 B8 AL WHE A EstERelE ol =
2ALEe A7 AR DAL AAdA FEE PArEACE A4
Sz A L5 of & Wl
FodAde 2zaas g %o FuEE YojFd g 2E
Al 2ok B Se] Qe FHES AME WHoR 2 AT Ao
o] $AL Adshe Polsh A LinuxAAA A4S 2
F el gals PYEEY shteln
%3
1. BRI
2. ERIN)IE
3. C+t YIS 2IZ0H IPCE MBS TRIRIRIN
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I =S EA2 (BRSS9 ERHIE)

H1E. ER7147]

6.1.1. SRJIV[EF U

F4719 7 (Shared Memory)E °l& IHE& =Z2# 250l SHI 797359 %
FHotE S BhE by o] F0E Bl &5t FAS AP T AR F sh= vV H g & W
19715 A= Sfste 224 252 SR7H7IA71E 7Helvle 2355 7 "

th2 IPCHH 53 AR 2 Ff797= 24 3& 2l &ste] A Lot Azldr
A TGN E 22A L0 Fo3ot Aestrd Rl AR E Bl &kl Aol Hf @
W] & ol Folof rt.

o
Linux#l A ol 1% shm_segszt= #E2& 2 &3t FH71971E5 HelshA =Hrt
281 ¥ 2% = shmid_dsele +2A4 (struct) 7} B35 =6 shmid_dsg& 2§35}
TH71971 415 HatsiA =He}

Linux A A 7} Al &35t AA 25 Lfr%— 2|3t 22A 25 TRV A4
7H71 97 & AFE T Al "t ol Ffrle vl A" AT = 22 27 A
HE71 4 7182 A EE LA Linux XH AL A4 = AR B §JATE Sl
ZERA LT R l 715 ARgsiE L st AR = WY FRrledrlel @
shmid_ds +2A4 9] £3F<& FropA FHstaddes A7) diak JRE @A vt
kel s o] 2ASHA e A2 BRI A& T 2R EE HEAL oA S

shmid_ds +XA (struct) W &-o H3te},
Az 719789 e ZAgLe LHrd97E pLstE 1 ke
Z A 2of ol o] ToAXA H FHIA Z 2R ARE = whx] o] o & HHE x4l
A7) 7B e Folshe] AFgstH Hrep, ZEA A5l T4 AFE & Bl oA
O—]

43l gfow FHrdr] e} AT e HAA L ZofxA =Hrf

z2H 29 Ff719 79 HEAo] ZoAAA =™ shmid _dsxFEF+FA ol a3 A B}
FAHA}, o F4 l°47l—E— AbSsladl= v 2 =2A A SHE JFE A vt
At v & =2 A0 FF71 G790 HA S A HY FRo197E Sl AgER

HEEE RS- aﬂzﬂﬂﬂ % shmid_ds+ZA (struct) o] &= gloixA =},
A7) 4 golFolol TAL FTHIAM e JdHG HId FrFHE A EEHA
Hom g AUAEL o] fL&o AFE Aok dAdrteA o]

6.1.2. BRI[L[0] HIHISZSEK
257100718 Agelol g5kl Bhesh 2o AALERSo A L

tinclude <sys/shm.h>
shmget(), *shmat(), shmdt(), shmctl()
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shmget

shmgetO = 7719715 AL TH71971A4 =25 A= A&t 1y
BAd FH71071 7 ofu] B4 Fo1017E A2 e AL A o6l 9
d Z47°71% 243 Arh ShrugetO @49 A4d 4L tpgah 2o

X
>
il
o,

rhor
o
. r_'_xl (ND
o o e

o off of

H 2
o FRI1A7 & AHS g AES XA sts A4 Ftelsh. 121 FHA gl
719719 guta 7 & yepd b, mpx] ek el shmflg= 77 A
g I EA 2 AUE |7 X
IPC_CREATZ| %} 37 A

=L A
=5 T ).

Jo ofm
I~
e

o,
ol
ol
2
Aol
(5o
ot
Jo
N
12
N
N
o
o,
A
2
32,
A,
S
tlo
&,
=
it
o
oX,

N,
N
¥2
.
ri
%
IO
@
=
ey}
>
—
=
=
oL
ol
o,
flo
—a
>
)
kl
o

o]
v 2 il
n whEel A FR71e7 o e shmget() e AP Asjsiid =4 -14 5
=l

12
o
o
L
T,

>,
2
N,
12,
N
lo,
it
AUH
2
oY,
12
2
(i, ofd
-
[
s
)
w0
5
=]
[0j¢}
I
@
~~
N
__>,4_-,4
o
ot
il
%
—»
lo,
N
X
rol
N
I

ddz=:

1 #include <sys/types.h>

2 #include <sys/ipc.h>

3  #include <sys/shm.h>

4

5 /¢ TR E AHSFE 27 E A */

6 #define COMMANDSIZ 64

7

8 /% shmget& 2] §3te] /717 & */
9 int smld = shmget((key_t)9000, COMMANDSIZ, 0666 | IPC_CREAT);
10 if (smId == -1)

11 {

12 printf ("shmget4 & o] Asj\n");
13 exit(0);

14 '}

1562 DO




I C N ASEAN A2 (BF/%U/9F ERHIIE)

shmat
shmget QA A &2 T+5 2 &3ted Eel™7|d7]o FH5719715 AAFAY oA A
AEloddd ZHod -2 E gkeful oW o = shmat()iﬂ AZETTE &3l =2

[e3]
A 2ckel 9l A4 o7 o) A

>~

17 5ol ofF #e}. shmatQ¥4-2] AHg9 A& eha) 2l

void *shmat(int smld, const void *shm_addr, int flag);

shmat() &% 2 &35tod 7447179 Bl 3 9 & A2 3 vhgolof F/7]2 7]
£ b o] shmatQ 39 AWA A9 smlde shmgetOF+2E& &
< Ff71ed 718 Alsate] B

FHiA elgel shm_addr2 Z#71%7]
E AR N P Ji’*ﬂ""‘J 719715 d & 7

A AARI}EE BEo]F= ] %ﬂ“ﬂ:‘fwﬂ dutd oz (o ® “Xoﬁl 2

ulx| 2t 2 A}g5h= flage FH71A9719 224 £k 7| q 7| & A5t g+
b= A& A A 71‘”15 22l godAls B3 v EAA S 5 Urb o s A
= AdAtel = 7179 A E 2L WEFAEE AA R ESE 5o
F+= SHM_RND¢} g7|"A &2 7d7#AAE xAHst= SHM_RDONLY 181 #4
g & th#xsl= SHM_REMAP 5°] 3=t

shmatO) &v F471979 -] tusl =24 22k A7 7745 =& &
ch. "k A s 15 E8 34 "l vhg shmatO FF 2 &3k 7171545 4o
Wi o] A 2l &3l7] sl =z a1zt 579 sl Ak x5 HEE shAf.
A =2 7% :modeChange.c
1 #include <sys/types.h>
2 #include <sys/ipc.h>
3 #include <sys/shm.h>
4
5 /¢ FR71971E ASE 27 E A %/
6 #define COMMANDSIZ 64
7
8 [k EHIIAIAEE Sl HeAA #/
9 void *s_memory = (void *)0;
10
11 /+* HA shmgetO @5 2l &3t F/719719 IDE Frh */
12 int smId = shmget((key_t)9000, COMMANDSIZ, 0666 | IPC_CREAT);
13
14 /* shmats 2| &3] F/7197]9 F4L7] %/
15 s _memory = shmat(smld, (void *)0, 0);
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16 if(s_memory == (void *)-1)

17 A

18 printf("shmat4 & Asj\n");
19 exit(0);

20 }

21

22 /% FHA197F a0 fEEH o] A A A #/
23 char *buffer = (char *)s_memory;

shmdt

Z2EA L0 AYE B HolA FR7197 & AFEsHA] ¥ & dode /71979
ZRH A FpAET o A Afel o] A A & FoloF drf.
FR71471E s AR A9 E A Ak #Aele

o o] 3
AAEE R4 SLE shmdtOAH] o] F49) A5FA L ehga 2ok,

_I[N

int shmdt(const void *shm_addr) ;

Gt Agstd meA 2] AgAelA TR AAsA 02 A5 F
A Aok kel Aol Ashshal -18 5| FH 7o Beh. 1o ol 4 A FH shmat()

d4dax=:
1 #include <sys/types.h>
2 tinclude <sys/ipc.h>
3 tinclude <sys/shm.h>
4
5 int smId = shmget((key_t)9000, COMMANDSIZ, 0666 | IPC_CREAT);
6 void *s_memory = shmat(smld, (void *)0, 0);
7
8 /x mEA A9 FRIIAE EE */
9 if(shmdt(s_memory) == -1)
10 {
11 printf ("shmdt4 3 Asj\n");
12 exit(0);
13 }
shmctl
2971978 PLL oA e maal 2ole A4slelA s Adste 5ol AYE F
st TR 71#H g & AT deb A FR A A A o] A LA s sk AR

154 DO




I =S EA2 (BRSS9 ERHIE)
grt=7t, 4719719 AA 59 2ol HadrE rh ol AEstE AAZE
71 shmcetl () o] B}

Shared Memory Controle] 8= ¢] & 7}x shmctl ) T4 2 &3] 287975 A

=
2384 9t shmetl 0359 4434 cheat 2ok,

n°" o
i)

fa

X

int Shmctl(int smlId, int cmd, struct shmid ds *buf);

Shmct1 ) Z==9] A <l
o IDelet. WAl <l cm
Aol AbgE 5 Ak

* IPC_RMID: Z-+717]9] AtAlo] 2 &

* IPC_SET: uixl 2} ols=al bufe] Ft& 283kl FH719719 a& 44 e

* IPC_STAT: Zf7197ol 44" 3+ bufadel 43 et

apxj et ela=el bufe oA 2AFAAH FH71d 7]l s A5 Aot =<

=S LD

i 4>

ol smlde shmget() 529 35324 49L& L4797
FY3H L st= AFE Yulsted oo 22 Ad

struct shmid_ds {
struct ipc_perm shm perm;
size_t shm_segsz;
pid_t shm_Ipid;
pid t shm cpid;

g2 Fa71971E A48 vk shmetl O 5 2 &5k AAlsts 285 7hREE]

4dax=:

tinclude <sys/types.h>
tinclude <sys/ipc.h>
tinclude <sys/shm.h>

/* shmget& 2| &3l FH/7197] 5 */
int smld = shmget((key_t)9000, COMMANDSIZ, 0666 | IPC_CREAT);

/¥ FF7A47 AA */

if(shmctl(smId, IPC_RMID, 0) == -1)

© 0 N O O =W N
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10
11
12
13

{
printf ("shmctl4 & As\n");
exit(0);

E r e PP K.cmsole
Session Edit View Bookmarks Settings Help

[E31]Ls]

[rootBepp rook]# ipcs -]
—————— Shared Memory Seoments ——-————--

k.ey zhmid owner permE buytes nattch status
CDOOOO002 BEL3E root B BRRZE0 2

QDOOOO00N 98300 root T 393216 2 dest
CROOROO0GH 121074 root Bd4 1064396 7 dest
CoeLOROOODH 163843 root Bd4 106496 3 dest
DROOOOO0H 196612 root i 293216 2 dest
CDOOOOO0N 327EE5 root i 16384 2 dest

------ Semaphote Arrays ————————
A= zemid olnEr PErME nEEms

------ Mezzage Oueues ——-———
k.ey mzqid owner PEFIE uzed-bytes  messages

[rootBppp rook]# ipcs -m

—————— Shared Memory Segments —--—-———--

key zhmid owner pErmE bytes nattch status
DxDOOOO00Z EBL3E root i) ERRZE0 2

OOOODOO0D 35305 root T 293216 2 dest
OxDOOOO000 131074 root Bdd 106456 7 dest
DOO0O0000 163843 root Edd 106456 3 dest
000000000 196612 root T 293216 2 dest _—
000000000 227685 root i 16384 2 dest

[root@ppp root]é ]

|

JJE! 6-1. ipcs KIHQ| &

oldl Fhrelse] tha & sHdsta Arkd s 2o A7E Fu A

#ipcs -m
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Ao iAo E A s pcrmxwé—g— ?4ae) ipern A% & shn s o
B A £

#ipcrm shm 0

6.1.3. BRICPIS ISPt T TRIEHLAM

AFhA AR AALFFFES A Eoke] Tl e A zzaBe &
Aot ol A ZE1ge 4 SAHoE S T mEA A A0 E
Plgole] FHES FAME 2T agelrh, ZEA A0 F477E B8 o 729

%o Ut FEE AFAE HERAX T o] Mol ofu] 4}

g 3}rt :
o] & ¢4l Eﬂ—rﬁ—xl 7N kA5 o] O—F%EJ Fx25 &3}
P& Agstadde. & F XA
ofm A®E ZHA7HaL Off°1 i R 7}24 7FA] Z5HA
Ee FR7197E 5 AN z2A L0 A S APcte A =2A L5735

7t A7l ek wepA IPCE 2l 835k AA & AMdste AEas2 FA o8l A4

6\
28
—
c
)
<
O
o
1o,
2
[r
e
4z
(N

So] SkE7o A 2 Byte% 71
A4t & FREe dsle 22 2E 470079 AdA 2Byter}
H

T TRl el 98 @ s JEs ON' 2= Hd

£ 217 "quit’ & 43 sendSm= 24 29} rcvSmEiRﬂ

e A rcvSmJil%H A & A R ES s}, o] 22382 shmget()
g+E 2 &5l 2 &9 & utEr. I Bl shmatO & 2 £35l Z87197]¢9
= 24 &9k ]047] o] HAL AA e},
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dAdaE:

1  #define COMMANDSIZ 64

/* shmget< 2 &3t FH7147] FE */

int smId = shmget((key_ t)9000 COMMANDSIZ, 0666 | IPC_CREAT);

/* shmgat& 2l &3t FF7171F4 47 */

void *s_memory = shmat(smld, (void %0, 0);

O e W N

1 o E7E B85ty ZE2A Akl g E 5&%# UEE ubErt,
dol Zuy™ Z7 o] HHA 2Byte’} ONeo| =7 & ~ t}, ® N
st E79 AW 2ByteE: NOZ A A ghr}.

/* Lo Ads] =40 YHH L A HA %/

I,
to 1%

j=4
LS

r [
F“

char *pbuffer = (char *)s_memory;

/% 7|%Fo] ONeol®W FHE& A5 */

if (!strncmp (buffer, "ON", 2))

{
printf ("2 #H A : %s\n", buffer+2);
/* 7]%o] ONell4 NOZ 74 =/
strncpy (buffer, "NO", 2);

@OO\]@CTI»-&C,ON?—‘I&

1 /% 22R 29 FR71471F &8 */
2 shmdt(s_memory);

3 /x FR1AT AA «/

4 shmctl(smId, TPC_RMID, 0);

oo & Ff7d7 %o FHES dHsl= sendSm=E 1% o] sl REE s}Af.
sendSm=2 73] WA g T shmgetO& 2 &3t FH/71719 Asxts 71H 2
oh. ojm Aol AeAtE Bl 3t ZEA A<k F s e} TR E AAAAR. I
by AR S5 9 J1doE HAA L FRES dHEA =

ol &F7]9] 7Juo] ONeo|] ofym FHES Q1847 1L ONol™ rcvSm= 24 A7}
ON< slA T wf7tx] 7|ete|A Db, =d gz d EHFo| ‘quit’elH EH7
7] A && HATd & z2HLE SESHA D
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AHdax=:
1 /% FHEE FarE 259 Heolo} 3 Ao %/
2  #define BUFLEN 32
3  typedef struct
4 |
5 long int msgType; /* FE&F & */
6 char userNo[13+1]; /* A}&=te] A=lFH T */
7 char address[17+1]; /* Ap&xte] F4 %/
8 } UserType;
9
10 /* msgQID 47| */
11 msgQid = msgget ((key_t) 8000, 0666 | IPC_CREAT);
12
13 /* g8E 24 */
14  UserType userT;
15 userT.msgType = 1;
16 strncpy (userT.userNo, "Al=l5¥W 2...\0",13);
17 strncpy(userT.address, "F4...\0",17);
18
19 /* A4" FEE AF */
20 result = msgsnd(msgQid, (void *)&userT, BUFLEN,0);
21 if(result == -1)
22 |
23  printf("msgsnd®] A3 Asf\n");
24 exit(0);
25 }
a3 A F7HA] A gl 7| xs5le] dAIZEFE AAstelma. AAHAIAEE &
ol = EAAFE FAH R wpd Holof gkl =k o 2 {71 =], ofH A
= Ao slex], Ea ofd BE& doE Fustdex 5 A7t A Holof oF
o7 Az zz kA A FFads ek WA revSm.cd A IZEF A E| B A}

Ad =2 7% rcvSm.c
1  #include <stdio.h>
2 | #include <string.h>
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3

4  tinclude <sys/types.h>
5 #include <sys/ipc.h>
6 tinclude <sys/shm.h>
7
8
9

/x FRAAE A48T 275 A/

tdefine COMMANDSIZ 64

10

11  int main()

12 {

13 /% FF71 1A EE §1e WA x/

14 void *s_memory = (void *)0;

15 int smld;

16 char *buffer;

17 int isRun = 1;

18

19 /* shmget= 2] &3t FH71H97] 1 */

20 smld = shmget((key_t)9000, COMMANDSIZ, 0666 | IPC_CREAT);
21 if (smId == -1)

22 {

23 printf ("shmgetd 3 Asj\n");

24 return 0;

25 }

26

27 /* shmgat& 2] &3le] FH71179 F425 @7] */
28 s_memory = shmat(smld, (void *)0, 0);

29 if (s_memory == (void *)-1)

30 {

31 printf("shmat4 & As\n");

32 return 0;

33 }

34

35 /% FF1d ] F o) R A AE A x/
36 buffer = (char *)s_memory;

37 while(isRun)

38 {

39 /% ONe|H Ao o] Yol& x5 & A5 */
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40 if (Istrncmp (buffer, "ON", 2))

41 {

42 printf ("X H A %s\n", buffer+2);
43 /* 7S ONell4 NOZE W7 */
44 strnepy (buffer, "NO", 2);

45 [x Mg A Qg ExH o] quit® Al FEHW %7 x/
46 if (!strnemp (buffer+2, "quit", 4))
47 {

48 isRun = 0;

49 }

50 }

51 }

B2

53 /% ZEA L0} FHo 75 Hel o/

54 if (shmdt(s_memory) == -1)

55 {

56 printf ("shmdt4 3 Asf\n");

o7 return 0;

58 }

59

60 /% F5717] AA =/

61 if (shmctl(smId, IPC_RMID, 0) == -1)

62 {

63 printf ("shmctl4 3 As\n");

64 return 0;

65 }

66 return 1;

67 '}

ol o] = sendSm.c2 2 1% YHA=E HTE 3z},

Adg =% 17%: sendSm.c
1 #include <stdio.h>

finclude <string.h>

tinclude <sys/types.h>
tinclude <sys/ipc.h>
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6 #include <sys/shm.h>

7

8 [k FRIIG7E ST 27 E A */

9 #define COMMANDSIZ 64

10

11 int main()

12 {

13 /% FF71 A7 AL EE §1e WA «/

14 void *s_memory = (void *)0;

15 int smld;

16 char *buffer;

17 int isRun = 1;

18

19 /* shmget& 2] &3te] FF71%7] FE */

20 smld = shmget((key_t)9000, COMMANDSIZ, 0666 | IPC_CREAT);
21 if (smId == -1)

22 {

23 printf ("shmget4 3 As\n");

24 return 0;

25 }

26

27 /* shmgat& 2] &3te] FH7179 F425 @7] */
28 S_memory = shmat(smld, (void )0, 0);

29 if (s_memory == (void *)-1)

30 {

31 printf("shmat4 & Asj\n");

32 return 0;

33 }

34

35 [* Tl A0 R A5 AAH */
36 buffer = (char *)s_memory;

37

38 while(isRun)

39 {

40 /% ONe|®™ Acfufo] 7h 7 w 7bx] tf 7] */
41 while (strncmp (buffer, "ON", 2) == 0) {}
42 /% L8| 7] ke xHPdEE x/
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43
44
45
46
47
48
49
50
51
BZ
53
54
55
56
57
58
59
60
61

I M ASAN0) EA 2 (EFI/%/9F ELHIE)

printf ("X #4H: ");

gets(buffer+2) ;

strnepy (buffer, "ON", 2);

/% ON-#2E 5ol quit7} JdH A0 e A5 */
if (!strnemp (buffer+2, "quit", 4))

{

isRun = 0;

/¥ ZRALL FRIAVE EE] */
if (shmdt(s_memory) == -1)
{
printf ("shmdtAd 3 As\n");
return 0;

return 1;

2! 6-2. rcvSm.c 2| MeiEn}
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[ <Finished> - /win-data/book-warkUNEXSRINE

Session Bdit View Bookmarks Settings Help

3

NEEERE R =
KlEoliE: Esy A

RESiE: EH RS

|ﬁga§:“”

TJ2! 6-3. sendSm.c o &&A 1}

AA

XML O[8F FHOUF?

XML (Extensible Markup Language) 2 &35 %9 A<
Fx4ade])e FA Aol 2A SGML(ZFLHEsIRE4]dlo]) 9
ol 485 oA & oozl
1998 d 2 ol W3IC(WWW & 3]) 7t 71 & 7|+ 54 = A A stelet. HTML #-9 7]
H ol = A&7 ExAH mE RS AFL5le] 2B £AHHY B LRE A9
g4 detedolrh. £a 2ol 43 0§ BAA TS ek A E 20 (A
dedod)olets el g2 s AYsta 1 m Eekol (1999.01.01) ozt A2 & =
FA 715 1999.01.01 oJel= 27 AdLLS ofu]s}A =},

Aol AA A=l Al Ad7H &

l A 222 3 2ol 4 9] 7Y

o}l HTML (3}o] 5] &

$71 6% A E oA T

(e

e

o
XML (3 EA Ao 2 A58 A2E o 24
of AeEe] AHHEE Bole] FEAEE 71
Hozd 2§45 1eh

rlr
:‘(_24‘
]1::

H2&. SHIHIIE

o] Aol AL IPCS] H S5l 4 A4 gol 2% e He| Hshe] zheks] B 1
Aol @A Ags g AATEHR el E Folel Ay

6.2.1. SHIIJ[EO| ZERSE 4}

$arh718 ¢ AHgslel [PCE Ad @l e Z2d 250 W AHgsts Sl




I C N ASEAN A2 (BF/%U/9F ERHIIE)

Q0 =sAICE
S0 8 L dubd o & FIFO(First In Flrst Out) o] =2+ x5+ X5 2] =] 3hE}.
FIFOZ} AA 9 7715 dE e, FEf7H3 thRe =
AtgF R ZA] BH&o] A =d BFAS LIFO(Last In First Out) & =} &t}

Linux+ ™78 & msgques &5 2§35t g drl. o] FEZo| = msqid_ds
FZ2A 5o EErv}t. msqid _ dsFERA = 7 EHo] tha HE7 Bas=d =24 27
72 & 45t 2L msqid ds7t A4 = 2211 A4 = msqid_ds+= msgque
= 2 olo] AFQ]E o},

H H

msqid_ds+ XA ol = 7| H o] HZA o} 7] H ] A, A 5] FHIL
o o

struct msgid_ds {
Struct ipc_Perm msg_perm; /* tf 7] & g HZ A3 */
Struct msg *msg_first; /* o 7| 8 %] AH A
Struct msg *msg_last; /% o} 7] & %9 upx]qt
time_t msg_stime; /* uwpx] 2o FH ZLo] HAFH
time_t msg_rtime; /* upx]ufe 2 SH FS& ¢
struct walt _queue *wait; /* write ZEZHA AZ 9|3 of 7| Hx/
struct wait_queue *rwait; /* read Z 24 25 93 7|8 */
ushort msg_cbytes; /*t] 7] & %o J & fﬂXH F 12 29| byte 5%/

dqAl FHE

ushort msg_gnum; /% H7]& %o & o] A x/
ushort msg lspid; /% mlx|2toe 2 F8 28 A£3 PID */
ushort msg _lrpid; /* ujx|2te g S8 2% A3 PID */

B8
wn
-
ko]
®
—
B
o
o,
ofo T
ol
ol
2
=
N
it
to o
=
ol
X,
rH
)
e
o
I:l_u
>
ofi
ok,
2
o
_,VL
)

of Aoz 2 FASHL H 7)) oF msqid_ds

HAHe olH @ Yoz fEHos §735

RN

165




Linux B2 7EFXIAIE E—— |

TAE A F s H oA @ =2 L0 AT R AR ol W £ Aol A e] 7
of o] rl2 ZEA A7 Y& %ﬂ%ﬁﬁ%%%&ﬁﬂ%ﬂﬂkE%%ﬂ%@ﬂ%%ﬂ.
g2l =719 #Age] Zuyw 2 =24 Ao AHAS d k).
a8 FRo71E Y] AA A AbE, 18] 1 AHA 9 A F A 2 E o] e HEE kAt
6.2.2. SHJE MNH ===k

LinuxdAA = a3 22 AAZ 2355

2

RN

int msgget(key_t key, int msgflg);

int msgsnd(int msqid, void *msg_ptr, size t msg_sz, int msgflg);

int msgrev(@int msqid, void *msg_ptr, size t msg_sz, long int
msgtype, int msgflg);

int msgctl(int msqid, int command, struct msqid_ds *buf);

T WA AAZETFE el 2 2 H A
msgget
FuAEE B4 Y AFAAR A43E 2l gatel IPCHAE 2§D} o

o 3= LinuxXﬂﬂ 7} IPCAA g7l = AleHc). Z 2 J8ako 4] A 7S A
skl $lsked types.hw 2 314 < key_t3 9 +xA & 2 &34 ==L

utetA] IPCHA & 2l §3td 94 & ]%3}04 IPCE A4 slefof ate}t. SEj7H
oA olga g FYPst= AA t7F BFE msgget() ol BF. msgget QA A & T

2
of 1

o
A

2ELT
K 7]

T5 2 &3t A&7k dFE F A5 AAsHA Hed o F5e e 22 a
TE< 7 &3t

key t key

int flag;

int msgQid = msgget(key, int) ;

AW =2 A83t= key 7l 8l 2 IPCHA & ¢3] LinuxA| Al 7} AR oA 2] o] v},
FHlA ool flage H7|Ho g HZA33E AAHs= 7|WHa ORAAAE 2] &35}
A g3 71 S 2T ek o= A= g3 8000 FEcirE AA
2 Eo|r},

int msgQid = msgget( (key_t)8000, 0666 | IPC_CREAT);
msggetOA Yol 4FH oz AP=wl FHY7|H tf3 IDE =8 FA = =d o
DE gl &3l FEREZASL|Y FHEH7E 2F 55 34 =Hrob Y msgget(2] A
O] Aol -1& = =24 =}

msggete] AYPE T3l FETHZESE Ao FEHIASS 9T A4S 5

P JA = =H oo xLst= A A ZTETTE msgsnd() @ msgrev() el et
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msgsnd

F 2o 7] & ok %_‘.ﬂ_—‘i—% & (write) 3t7] 918 Al&3t= A A 2E 71 msgsnd()
olrf. th7|H o] AEE dHNHL T o AA= FEHI|Zo| o3t Ar]H o] =X
X AbsHA = e

ol A} &=+= HEE oA 473 msqid dsFRA 9 ipc_perme| | & (tag) ot
of = AFeo|rf. o] ko] A E 9} wluste] x7|Hze B2 EA 7L gle™ msgsnd()
s AdE 3T dA =l

msgsnd ) &2 Zhrbat 18342 vpga Zr

int msgQid; /* FHE~7]=E e ID */

void *msgPtr; /* A$s5t8 1L sl FHE A A %/
size_t msgSize; /* AE3H 1L = FEEY 27/

int msgFlag; /* SHEAELS 93 Z2F7]ux/

int result = msgsnd(msqid, msgPtr, msgSize, msgFlag);

msgsnd O A A 2554 21L5 = HAwA] 59 msgQide A&35t8 1 sl
HejrlE o Dol FHAl e msgPtre ALste 1 3= %_‘?‘_v“:
<=7F "ef a8l Al A ool msgSizew AESH L St F
olm] A}&3l= FEELY F AL AAd FHEY F& & =Hrp o
1 SEf7He Folew FHEEY FHE FEI] ZEH LF0 4%2}
Fhaah 2ol R AWA mtE e long int® A A sk ARGl oF 2

b
B
lo,
lu
N,
o
v

struct new_msg t {
long int msgType;

gkel. o] F A msgTypeot 2715 A% %_‘iv‘f—

< msgType® 2l &ste] A" FHIE= g7 s
ow lygd FEREE XA BAgle] 1F AFsta 19 ¢Al "t
npz] ek o 2 Ap&d o4l msgFlage R EAE A& 2571 2A g9 2
< #el ol &5 SEh
IPC_NOWAIT: 24 < =7l o st= -7 2 st w7l sk ol w2 =
=77
IPC_NOERROR: A A" 27Hrt o 2 FEEC AFSAL /7 vex| 94
EE A ofn 27EF 2943 FHEELE AAIEEL "R o] A o] ¢l

ol e {5 sE87] aEh
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S43le] A AT+ Ak, 18 ™H msgsnde 7

e 2 2] o 1
el A} @Al S HEE Bz, pleY A= 8000 S G4 E sl FHE S AA
s g} F4£E FEY/EH JHIGE=EAE RAF A old F

ARAE:
1 /x §EEo2 Fu ¥E x50 Holo} 3 Ho| */
2 | #define BUFLEN 32
3 typedef struct
4 |
5 long int msgType; /* FE% & */
6 char userNo[13+1]; /% AF&x}e] AJulF W3 *x/
7 char address[17+1]; /* Alg=xto] F4£ */
8 } UserType;
9
10 /* msgQID 7] */
11 msgQid = msgget ((key_t) 8000, 0666 | IPC_CREAT);
12
13 /x 5% &4 */
14  UserType userT;
15 wuserT.msgType = 1;
16 strncpy (userT.userNo, "Al®l&¥ % ...\0",13);
17 strncpy (userT.address, "F4...\0",17);
18
19 /+ A= FEE AL */
20  result = msgsnd(msgQid, (void *)&userT,BUFLEN,O0);
21 if(result == -1)
22 1
23  printf("msgsnd®] Al Asf\n");
24 exit(0);
25 }
2 msgsnd ()& 2 &3 FHREA S AsstH -10] E# A}, oo = FH
frlde4 SHES o] Eo]l= msgrevAl A 25354 the] B 52 shat

msgrcv
msgsndA A &3
235 B &3t A E

of 4 F . msgrev() Fol AH5H 4
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int msgQid; /* FXE7]E ] ID */

void *msgPtr; /* AEste 1 st= TE-F9 A A 23 s %/

size t msgSize; /* A£stE 1 }% FEEY 7%/

long int msgType; /* ‘E'_]El__'_"] S */

int msgFlag; /* SR +A£E ‘1’]_6]' X357/

int result = msgrev (msgQid, msgPtr, msgSize, msgType, msgFlag);

msgrev () goll A AFE5h= AHA ol ol msgQidE msgget)E 53l Ao 2 7]
H ol IDe] il FHA A2l msgPtr& t7|Hol A o] & FEHEFS BaAster] A&t Al
HA o2l msgSizes H 7| H ol A ¢lo] & FEEL 27t} ofnff FHES 27]<14 long
intsﬂ o7 Aoy AW Al gzHH| 7= Wl HWHE A-&-% = msgTypel = H
oA go] & FHEEY F& AAsIeH AHEEE F 714 AAH G Frell A FE = F
Ao A 71 oA b ol of 7] E ko] A 4%5]—‘& & msgsnd(O7F A7 E

of &3 FHE AWHA Az &< long int¥ o o] &&= r
( % AP st msgTypes 0202 AAsld FHEF Adgle] o7

A FHEE Yol2r}.

ul ] 2} ol msgFlagel € msgsnd() &olA 9 Zo] IPC_NOWAIT =
MSG_NOERRORG & AF&3t4 #Hrb msgrevO 37 A 23 22 Ag = glof 2
B2 ule] ExE HE2A =l 9l Asfstd -1 HE2A4 ek 289 ek
#E 53 msgrevO T AFAY & HEE 3kt
EDN R

o

w o rr

E

b2 AREAke] AlRlEH F 9} ARE FH7E S T3 = A S He
F 8 e},
dd37=:
1 /x FEEFoE Fa g Are Ao & Ao x/
2 #define BUFLEN 32
3  typedef struct
4
5 long int msgType; /* FHEF & *x/
6 char userNo[13+1]; /* AF&=x}e] A|al5H T */
7 char address[17+1]; /* AF-&=Fe] F4& */
8 } UserType;
9
10 /* sEf71E 9 IDY 7] */
11  int msgQid = msgget ((key_t) 8000, 0666 | IPC_CREAT);
12
13 /* #8E &7 */
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14  UserType userT;

15 long int msgType = 0;

16 int result = msgrcv(msgQid, (void *)&userT, BUFLEN, msgType, 0);
17 if(result == -1)

18 {
19 printf ("msgrevA P Ao g 2 §H 5 3d\n",errno);
20 exit(0);
21}

msgctl

FH71971Y 25 #EAA shmctliﬂr Z27s& HA FEUHIEY AAZET
Tl = msgctle] At msgetlOdFr+ FEHA 7 E & AAAY 712 o A4 & A
AsiAY B 72 A4S AT o 8= reh 1A msgetl Q9 A4S 24 e}

<1 Zr}.
int msgctl(int msgQid, int cmd, struct msqgid_ds *buf);

AuA le2 AE msgQide msgget) &5 2 &3t dof 2 t7]&E ] Dol 1
A =

TR elol cmde msgetlE S8 3 sE L st Aol old] AT U= A
Holl= vla3t 22 5o St

« IPC_RMID: th7|8 < 4A 517 9 AF&=c}

* IPC_STAT: FHEH7|"H9 A gtE npx]2t a2 bufE &3 o2t

* IPC_SET: wujx]2t a2l buf®] = =2l &3t FHHA7HY A& HA et

npx] 2k 2 AHE-5 = buf€ A 5ol £ A msqid_ds +2A 24 IPC_STAT %
= IPC_SETAI#H & $l3 A= |

72 s3] Aol & Sl msgetl 09 A4S HE S shab. obe o] €A 7= 8000
dsghez e gste S E AAGE HYL w

tlo

AAAx=:

1 /* BHf7E DI */

2  int msgQid = msgget ((key_t) 8000, 0666 | IPC_CREAT);
3

4  /x FR7HE A Az} %/

5 int result = msgctl (msgQid, IPC_RMID, 0);

6 if(result == -1)

7 |

8 printf ("msgctlA & Asi\n");

9 exit(0);

—
(=)
—
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o] Aol 4 o l=ute} Zo] msgetl 0] A o] AsfslH -1& === 74 ==}
a3 A F7kx] AR e A 7415_%%‘453 2| &3to] Az a5t A B
g7lz] olFolofp FH L FH A AANA FelstAY AAsZ] 96 DA
2l & & Sleb=A o vl ofH AH& ﬂ% A8 2 2 A= ipcset ipcrm A & o] S EE. ipcs
< LinuxA| Al o] &% IPCHA & studof & 4] ﬂv} 18 1 ipcrm A #H &
A5 A AL ot A= ipcA B & Bl &3t FEAVHY ARE st A A
Zhekelk 9bg & Bl F e

B

e o?i A rulo

ihv)

=2,
&
&0
ol
b
i
il
)
*
~

tipcs q /*F R~
tipcrm g <id> /*F 37| "’é ol ID & &3l HH71=H & Al Ax/
tipcrm msg <id> /*q F7HAH FEf A msg & B &%/

6.2.3. SHIWVE 2278

Su g o gstel RS =2A 2 Abgae] FuE
Aote] At o714 F 22ALs FRHVIEA e AFEE ¢

te szdsE B8 42E YHstE ST sheiol @,

ol 22 I%Fxe A Z2IFAGAA Wel AVdret. & 54T Z2A 2
T gz YE 4RE PE AL % d
PlaL o] z2A A2 FHHVEE B&5td A2 HE d&s)
Ha TE(AADE Aolo] T pFEEA AT Y-S Aeshe T
A 4ol Ao,

718 Az A7 A A
2la Abg Atz E 73y 9
9% 95 Hzoh

dAdFE=:

1 /* §HREoRE Furs x 5o Zojo} & Ao x/

2 #define BUFLEN 32

3  typedef struct

4 |

5 long int msgType; /* F2&°9 3 */

6 char userNo[13+1]; /% AF&=te] A|vl5H T */
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char address[17+1]; /* AF&=te] F4 */
8 } UserType;

/* FREHE IDE A=/

int msgQid = msgget((key t)8000, 0666 | IPC_CREAT) ;
/* FHE g7 x/

long int msgType = 1;

UserType userT;

int result = msgrcv(msgQid, (void *) & userT, BUFLEN

, msgType, 0);

e glel 2 AbgAte] AR AlFHE) 7 quitExtE el g7 E SRt FRH

if ( Istrncmp (userT. userNo, "quit" ,4))

{

zZhd =2

}

/* R 7E & A A %/

int result = msgctl (msgQid, IPC_RMID, 0);

oWl o] = %_HL%% A%

st =2 1% sendMsg.cs 24 & B}

Az olv Fuhsl4e] IDEF Qo o W& Falsje. 1
AASAD Bl S0l 2R E A sHE

= =

= &l (routine) °] sendMsg

UserType userT;
memset (&userT, '\0’, BUFLEN) ;
userT.msgType = 1;

printf ("AlslgH 3

); gets(buffer); strncpy (userT.userNo, buffer,13);
printf ("F4:

"); gets(buffer); strncpy (userT.address, buffer,17);

int result = msgsnd(msgQid, (void *)&userT, BUFLEN, 0);
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WA rcvMsg.cald & 29 g Zrf

A =2 7%: rcvMsg.c

1  #include <stdio.h>

2 | #include <string.h>

3 | #include <errno.h>

4

5 | #include <sys/types.h>

6  #include <sys/ipc.h>

7  #include <sys/msg.h>

8

9 /x FEHECE FARE 2w oo} FAH x/
10 #define BUFLEN 32

11  typedef struct

12 {

13 long int msgType; /* FH-&9 3 =/
14 char userNo[13+1]; /* A}§=}e] AlulFwl 3 */
15 char address[17+1]; /% AF&=ko] F4 */
16 } UserType;

17

18 int main()

19 |

20 /% H9 3 HpAad *x/

21 int isRun = 1;

22 int msgQid, result;

23 UserType userT;

24 long int msgType = 1;

25

26 [* FHRA7|E ID doj o] x/

27 msgQid = msgget ((key_t) 8000, 0666 | IPC_CREAT);
28 if (msgQid == -1)

29 {

30 printf ("msggetd 3 A e FHI: %d\n", errno);
31 return 0;
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32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
ol
52
53
54
55
56
o7
o8
59
60
61

}

}

/* quits JHTE g Ax] AL AP %/
while(isRun)
{
/% TEE Y7 */
result = msgrcev(msgQid, (void *)&userT, BUFLEN, msgType, 0);
if (result == -1)
{
printf("msgrevA d A e 2 %d\n",errno);
return 0;
}
/% Yol 5 FEE &3, quit’t dex A4} */
printf ("<< A2} >>\nAlulFH 5 %s\n", userT.userNo);
printf ("F4: %s\n", userT.address);
if (Istrncmp(userT. userNo, "quit",4))
{

isRun = 0;

/% SEH 7 HE A A G} */
result = msgctl(msgQid, IPC_RMID, 0);
if (result == -1)
{
printf ("msgctldd Asi\n");
return 0;
}

return 1;

olHo| = EHEAHL S 5202 5lE sendMsg.co U4HAE=EE 2=},

A=l =2 37%: sendMsg.c

#include <stdio.h>

1
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#¥include

#¥include

#include
#include

#include

I, =M ASA0] EA 2 (EF7/%/9F ECHIE)
<string.h>
<errno. h>

<sys/types. h>
<sys0/ipc. h>
<sys/msg. h>

/x $uEoR Fu g xpre] Aolsh Yol #/
#define BUFLEN 32
typedef struct

{

long int msgType; /* 2% & */
char userNo[13+1]; /* A}-&=}2] AulZH 3 */
char address[17+1]; /* AF&=}2] Fx %/

} UserType;

int main()

{

/% e @ AEAel %/
1

int isRun =

QLENEEA
5

int msgQid, result;
char buffer[17];
UserType userT;

[ BHRFEo ID dof e */
msgQid = msgget ((key_t) 8000, 0666 | IPC_CREAT);
if (msgQid == -1)

{

printf("msggetAd @ As] o &M I %¥d\n", errno);

return 0;
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35
36
37
38
39

40

41

42
43
44
45
46
47
48
49
50
ol
52
53
o4
55
56
o7
58

while(isRun)
{
/* TEE A x/
memset (&userT, '\0’, BUFLEN);
userT.msgType = 1;
printf ("AlulFH 3:"); gets(buffer); strncpy(userT. userNo,

buffer, 13);
printf ("F4:"); gets(buffer); strncpy(userT.address, buffer,

17);
[ A FHES AS */
result = msgsnd(msgQid, (void *) &userT,BUFLEN,0);
if (result == -1)
{
printf ("msgsnd4 @ Asi\n");
isRun = 0;
}
/% AW T quitZt 2FE Q=R A AE */
if (Istrncmp (userT. userNo, "quit", 4))
{
isRun = 0;
}
}
return 1;
}
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ZEHAEA0] L2 (E77/27/2F EZHI/E)

[E] <Finished>

Session Edit View Bookmarks  Settings Help

&1 |7 |

<< MEE} »% =]

ARIESHE 19152608 =]
Fa HEZZY
AMPIEHZE 456963
Fa HEZTFY
MUSHS rquit
T
[ |
.
JJE! 6-5. sendMsg.c 2| MeiA D}
AA
EAr B R |
T el 53 FojbAd ol el WA AL A S ALEAA AL AFEE T
At = AAFAA 247 WA= FF Lol &322 sl oA =5 A A A = et
o2 e FHEY el s UA}, AEsfslor T FaHol AHA et
FFE YR o = A e, Aol e, e, A e, 8ok 5 5 A& o
oj At Al & 93 Foo = SNMP(Simple Network Management Protocol)

=
- .
2} CMIP(Common Management Information Protocol)? F7}x] 7} &},
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HI3ZE. C++ ¢{E 2IE5610 IPCE &&iol= =22
A F7AA = Calol & 2] & 3to] IPCE & 3 1 oket.
o] AelAl= Cralol & 2] &stef = %1% Adste HPe Az 1ne 24
WA Ay aet. olsE SR E S a]% she Wl e Agdrl AT A=z 5}

ve] =2 3%te] FHEAS A& HFES S

I FHHZE S Alote 2E2 L EE AR5 At A ER 5
ob7be 2EE 2l 8ot TR AFa Azvt SrbEA WA mbErh. 1EH WA F
BofrlEe A g gy S Aofsta Fekx(class) & 474]-3}5; shatb, ob# oA &
TRAVEE B &5t FATE AR LA FRo|

/] FEHIEHAA AT 27| ZHolo} & A2
#define DATALEN 32

typedef struct

{ -

long int msgType; /* 532 23/

char userNo[13+1]; /* 13 #tg], 7} =le] Ful5E5H T */
char password[8+1] ; /* 8 =}&], 7} =7t 553 Fafolx/
char hpNo[8+1] ; ° /* 8 =}2], 7} =te] AZHZT */

} DataType;

oA Fehas AAstel A, Fehat ol 2d=F 93 FEAE privated
Sob 228 AYAAE B4, LU= 499 EEE FAARh 1)L Le=
S (receive) & B3E 2859 A% (send) & FBE Ad =2 oAl g
sz a8te] FEehad MsgQel A4 ¢ HedFageh,

class MsgQ
{
public:
//readMsgQ & A P47 = T
bool runReadMsgQQ);
[/ ER Fobrle 5. t7|HERE (EE YolEadrh
static void *readMsgQ(void * arg);
//writeMsgQ & A3 A7 = T+
bool runWritMsgQ();
[/LHMER Folrle T thr]EHe ArE o™}
static void *writeMsgQ (void *_arg);
//Config s}d ool A= FEA7|EH 7S Ad=r).
int getQKey ) ;
private:
//read/Write ZE5E5<% 93 ¥ =
pthread_t readMsgQ thread;
pthread t: writeMsgQ thread;

Eas

oo mn e
rlo rlo rE

}s
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I3 o3 AGFAEE HlF 2R sl APH AA zrawe| dAI=E B
55 shzb BhE 2 MsgQ=2 139 we[islda MsgQ.hstd o] 4 d =0},
A =27%: MsgQ.h

1 | #ifndef _MSGQ_H_
2 | #define _MSGQ_H_
3
4 // msgQelAl AF&T Atme Aelot 3§ Ao
5  #define DATALEN 32
6 typedef struct
7 |
8 long int msgType; /* FH-2 3 */
9 char userNo[13+1]; /% 13#t2] (Z}d#e] AlulgHl ) */
10 char password[8+1]; /% 82kl (ZFd AH7E 5 &3 FHo]) */
11 char hpNo[8+1] ; /% 8=tz (F}d=te] Az 3) */
12 } DataType ;
13
14 | class MsgQ
15 |
16 public:
17 // readMsgQ& APA7= T
18 bool runReadMsgQQ);
19 /] =¥ EE Fopile T, Hi|E2RE AR E el Edr
20 static void *readMsgQ(void *_arg);
21
22 // writeMsgQE AP A7 = T
23 bool runWriteMsgQQ) ;
24 // £ ER Fotrte T 7 2w g1 L
25 static void *writeMsgQ (void *_arg) ;
26
27 // config st ol 2= msgQe A4 #E d=rt
28 int getQKey O ;
29
30  private :
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31
32
33
34
35
36

// read/write ZEES 93 2¥ =
pthread t readMsgQ thread;
pthread t writeMsgQ thread;

}s

tendif /* MSGQ _H_ */

ool = MsgQ.hold & AH8-3h= MsgQ.cpp =49 HHAEE HEF 3haf.

A =2 712 MsgQ.cpp

1 #include <iostream.h>
2
3  #include <stdio.h>
4 #¥include <string.h>
5 | #include <errno.h>
6 | #include <pthread.h>
7
8  tinclude <sys/types.h>
9  tinclude <sys/ipc.h>
10 #include <sys/msg.h>
11
12 #include "MsgQ.h"
13
15 * FUNCTION : runReadMsgQ
16 * DESCRIPTION : msgQ<® d4#S 423 28 =5 AP 7= T
18  bool
19  MsgQ::runReadMsgQQ
20 |
21 int ret;
22 // msgQe A5 d2 F voidx Jo & H3t
23 int QKey = getQKey();
24 if (QKey <= 0)
25 {
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26
27
28
29
30
31

32
33
34

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
&1

I M ASAN0] EA 2 (RIS ELHIE)

cout << "MsgQ::readHIrMsgQ(O QKey it °olA4" << endl;
return false;

}

void *_arg = (void *)QKey;

// void*y 2 Z W33 msgQo A gtat A 2H =g A3
if (ret = pthread_create (§readMsg@_thread, NULL,
MsgQ::readMsgQ, _arg))

{

cout << "readMsgQ £# =9 Ao Asf:" << strerror(ret) <<
endl;

return false;
}

return true;

VETEJETE T I I I EIE IE IEIE I I IE E TIE S E T I I S B B
* FUNCTION : readMsgQ
* DESCRIPTION : 2822 AdE static® Ad=d WH., §FE2E o},

****************************************/

o
o,
e

voids*
MsgQ::readMsgQ(void *_arg)
{
// voidx2 1= A< intyd o= w3k}
int QKey = (int)_arg;
int msgQid;
DataType dataT;
long int msgType = 0;

bool isRun = true;

/] 2 7E 2L msgQ A4 ¥ msgQ 47

msgQid = msgget((key_t) QKey, 0666 | IPC_CREAT);
if (msgQid == -1)

{
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58 cout << "MsgQ: :readMsgQ msggetd F A" << endl;
59 return NULL;

60 }

61

62 /] FEES i stHe] &3, ARlFH 37} quite]H < E

63 while(isRun)

64 {

65 N if (msgrev (msgQid, (void *)&dataT, DATALEN, msgType, 0)
66 {

67 cout << "MsgQ :: readMsgQ msgrcvA F A s 1" <<endl;
68 isRun = false;

69 }

70 if (Istrncmp(dataT.userNo, "quit", 4))

71 isRun = false;

72 cout << "<< Zp§iAF F H>>" << endl;

73 cout << "AlulEW % : " << dataT.userNo << endl;

74 cout << "F#o]: " << dataT.password << endl;

75 cout << "A3M F: " << dataT.hpNo << endl;

76 }

7

78 // msgQE Aol A A e

79 if (msgctl (msgQid, IPC_RMID, 0) == -1)

80 {

81 cout << "MsgQ::readMsgQ msgctl AP A 1" << endl;
82 return NULL;

83 }

84

85 return NULL;

86 }

87

89 * FUNCTION : runWriteMsgQ
90 * DESCRIPTION : msgQ2 A4S €2 & 28 =& A3gA7|= T
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91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105

106

107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123

I = ASA0] A2 (EF7/%/9F ECHIE)

****************************************/

bool
MsgQ::runWriteMsgQ()
{
int ret;
// msgQe A5 L2 F voidx Jo = H3t
int QKey = getQKey () ;
if (QKey <= 0)
{
cout << "MsgQ::writeMsgQ() QKey Ftol4!" << endl;
return false;
}
void *_arg = (void *)QKey;

// void* & 22 W33 msgQo 473 A 2 =g A
if (ret = pthread_create(&writeMsgQ thread, NULL,
MsgQ::writeMsgQ, _arg))

{
cout << "writeMsgQ &8 EA P A " << strerror(ret) << endl;

return false;
}

return true;

J% k% % % % ok ok ok ok sk sk sk sk sk sk ok ok k ko k ko k ok % %k ok k ok k ko k ko k K % % ¥
* FUNCTION : WriteMsgQ
* DESCRIPTION : £# =2 Add staticE A= ¥y, TEF 2

****************************************/

]
2l

o
rr

void*

MsgQ: :writeMsgQ (void *_arg)

{
// void*® 1= " A5 intd o= W 3ae},
int QKey = (int)_arg;

bool isRun = true;
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124 int msgQid;

125 DataType dataT;

126 char buffer[14];

127

128 [/ 247E 2l &3] msgQA A4 E msgQR 7]

129 msgQid = msgget((key_t)QKey, 0666 | IPC_CREAT);
130 if (msgQid == -1)

131 {

132 cout << "MsgQ::readMsgQ msgget AP A" << endl;
133 return NULL;

134 }

135

136 /] FEEE AAFE 7] He] 273

137 while (isRun)

138 {

139 memset (&dataT, '\0’, DATALEN);

140 dataT.msgType = 1;

141 cout << "AJulFH 3 [13]:";gets(buffer);

142 strncpy (dataT. userNo, buffer, 13) ;

143 cout << "F#}o][8] :";gets(buffer);

144 strncpy (dataT. password, buffer, 8);

145 cout << "Asp 3 [8]: " ; gets(buffer);

146 strncpy (dataT. hpNo, buffer, 8) ;

147 if (msgsnd (msgQid, (void *)&dataT, DATALEN, 0) == -1)
148 {

149 cout << "MsgQ: :writeMsgQ msgsnd AP A} 1" <<endl;
150 isRun = false;

151 1

152 [/ AbEAE Al S T quityh dEE = g g,
153 if (!strncmp(dataT. userNo, "quit", 4))

154 isRun = false;

155 }

156 return NULL;

157 '}

184 2 !




158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190

I M ASAN0] EA 2 (RIS ELHIE)

[ sk ok % k% ok ok ok sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk ko % sk sk sk sk ok ok sk ok koK % % %
* FUNCTION : getQKey
* DESCRIPTION : Config s}d 288 msgQe g2 zte Htolo = 34

****************************************/

int
MsgQ: :getQKey ()
{
return 9999;
}

/********************* kok ok ok sk ok ok sk ok ok ok sk sk ok ok sk ok ok
* FUNCTION : main

* DESCRIPTION : AA A4 W A3, Sender E+= receiver® 44 7+
****************************************/

int main(int argc, char* argvl[ 1)

{
/] a2 A A4t
if(argc !1=2)
{

cout << "Usage: MsgQ <snd@ | rcv@>" << endl << endl;

return 0;

// MsgQA A A4
MsgQ *msgQ = new MsgQO;

// A7 sndQel™ write$ 28 = A
if (Istrncmp(argv[1], "sndQ",4))
{
if (msgQ->runWriteMsgQ() == false)

return 0;

185




Linux B2 7EFXIAIE Bl ]

191 // A7t revQeld g7l g 2 E A

192 else if (Istrncmp(argv[1], "rcvQ", 4))

193 {

194 if (msgQ->runReadMsgQ() == false)
195 return 0;

196 }

197 else

198 {

199 cout << "Usage: MsgQ <sndQ | rcvQ>" << endl << endl;
200 delete (msgQ) ;

201 return 0;

202 1

203 /] F£EE %w

204 pthread_exit(0);

205 return 1;

206 }

Y

=
UNIX ¢} tfstslr] 93 Al d=2380 24 UNIX Y A3 & |45t 433}
= wHd)olel, ZAAA L A A vZE Jon] XAAAAAE EHM AU =TT &
ez =AY T A HEA)olElE o] 55 Hrt. AAHE A5t AT =
21z%5 4 Script#ta F29 g A APA] A At if~then~else o 22 X
ZHolY H45 k& 9don Ankst =2 35S AT LE el AL o7 =
71 Mersled g =8 Bourne A, C A 5ol HF= mlre}
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H1E. TAHESN

o] oA £AEFAS 93 7| B APIE £Jst1 e TCP/IP=E 180 of
3 Adusich. o|u] x&3le AAE=2 122 Berkeley Socket® 7| £ o 2 319 T},

7.1.1. uIeIESH(File 1/0) Q[ Hinl

Alal slol T/OE v ale] Bxb, 7] E2 el s51d1/0% <+ open, create,
close, read, write, lseek 5= Bl &3*rl. 3o Az 7|7} st FAdrE W7l
th2 A7 7h o] std S glolEdrta A EH st FAIME Wl A7 =

stdo] SEHckd EAst=rtE Fdsta gled A= A (create) Tt
] ]

A A EF

el ofu] Exjotel stedolW sl ¢ 3 d oA e Pt HEE AL wpx oz
dodg Dl ofsh 2o $AE A £ASEAA EaEa 4 4sd =
299 29 g8 Wake AzlAE £2EL AL HUA AEE o SolA Rk

FAAE 42 E BolSolt ofF et v
= 1

; e 1 Aolt vhgs 2ol #4 9wk,
o &AEClA o579 A BA L AT G A o] oh BAAE BAE A RAEE
A WolSol % ARV ¥ E FAYL AL $AE

o ko o® P
oXy o,
o 2 |m
N
o,

< gu
_‘1_[4
oL
Lo,
AL
ruE
rlo
i
ne,
jinss
L
)
2
o

o &
2
& g
AL
m,
)
2
%9,
rie
oZ
4>
e
O
=]
=]
1)
o)
v
O
=]

+3F7 (Hos) 5 4251715 2ol 971 (open) 5t 2 & 247 2R ges)
o FRAYA /0% 399 1/0e] ulal 1 o] Bo] Fad ATE e} s [/Ok
Ag shdo] Aol whe} A2 AW 1 Ado] whe} wE A To] FHAA D FFAY
o

A =

/0= ALs = A ol Fol whel 247 e A

o ZTHEHY I/0+ £ o EF3 ik st 8| & 71Al e}, (Protocol, local-addr,
local-process, foreign-addr, foreign-processl) 1 B4+ ZFs%9 1/07}
sl 1/0el wls B} B35t A ashr] o & ol 5.

o FHEWY /0= ®=H5AFEAEA (Multiple Communication  Protocol) &
A dget. & @7k G A duk steAe] oby el Fofo whelt 2= 1 FAkel whz}
o8 AFALEA FAlo FAE Al F3E

2ol £ 7-1% 2 okel FRAY /0% sAe] [JOF ul Lshn A,
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MAZ 41 (1)

= 7-1. SE2 1/0(Socket)2F M 1/0 Hlm
T2 4 Socket File 1I/O
Server | #x Socket () Open ()
(=471 | F71F4 Bind ()
o 71 & 7] & Listen ()
H A 7 Accept()
Client Az Socket () Open ()
=7 | FF4 Bind ()
A A% Connect()
Read ()
_ Write () Write ()
i=2
A A Recv () Recv ()
Send ()
o] 5] 17 Recvfrom()
Sendto()
g Close() Close()
Shutdown () Unlink ()
247
(Connection-Oriented Protocol)
Socket ()
bmf() o7
o write0
accept() o4 l
EEEET AR PR writeO
23353},
I 42 (42) l
read () \
¢ write ()
A2 8%
¢ 27 (S5
write O > write )
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7.1.2. ABHIA

a7 7-12 dutbH o g 41435+ B4 9 (Connection-Oriented) 27 E = & 7179
Solrt. WA A7 £AES A FAEH]E stagl o o= gF Habolo AEHS
i1 BAE 2 g

18 7-2% #8743 F2F(Connection less Protocol) & 2] &3 o] 2 7] -%4}~] 24
of A A s Folr}t. 7= BA7I9 A4 H o sendtos Bl ¥3le] H ol 13 1 stet
Bl S EAM7lel Bl gAbr] Ee oo 2iE HAAAHE P A recviroms 2
$3le 2®7F 2715 ZERlEL

recvirom< o 27| 22 o o] 5 1
A1 7F B4l ol E e e q AR E HH

ot

ol
-

wFobvet oo F4E o] WolEel
o Ao,

::I-_{E

i

2417
(Connection Protocol)
Socket () 2] =] 7]
i) socket ()
recvform() l
¢ bind ()

og 7= el AA=n7A

Z 3 .3}3ke}. l

< Send to()
REEE l
¢ A2 ($5)
Send to() > recvirom ()
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O — MAZF EA1 (1)
H2&. SAHEMAHAZE

2233 Agste FEE Bhed 2o £ASTEAY A4

)
dz
Sl
Lo,
. "
S
_A“_l4
ol
[kl

4dFZE:

1 /* Structure used by kernel to store most addresses. */
2 struct sockaddr

3 f

4 u_short sa_family; /#* address family */

5 char sa_data[14] ; /% up to 14 bytes of direct address */
6}

7  /* internet address (old style || should be updated) */

8  struct in_addr {

9 union {

10 struct {u_char s_bl,s_b2,s_b3,s_b4;}S_un_b;
11 struct {u_short s_wl,s_w2; } S_un_w;

12 u_long S_addr;

13 } S_un;

14  #define s_adder S_un.S_addr /* can be used for most tcp & ip code */
15 #define s_host S un.S un_b.s b2 /* host on imp */

16 #define s_net S _un.s_un_b.s_bl /* network */

17  #define s_imp S_un.S_un_w.s_w2 /* imp */

18 #define s_impno S_un.S un_b.s_b4 /* imp# */

19 #define s_lh S_un.S_un_b.s_b3  /#* logical host */

20 };

21

22 /* Socket address, internet style. */

23  struct sockaddr_in {

24 short sin_family;

25 u_short sin_port;

26 struct in_addr sin_addr;

27 char sin_zero[8];

28 13
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i)

£ %01 9% AdslE FTEHEE YT+ connect(ZFL bind) &= I dAEA £
A 2 F 42 FZA (sockaddr) & +2F2] 2715 As] FooF 3trl. = connect() T2 4

S } 3} o] Abg e,

struct sockaddr in serv_addr;

int connect(sockfd, (struct  sockaddr#)&serv_addr, sizeof
(serv_addr) );

o Faold FaA AAE A SF 4 A o] L AW AxHs ol =54

of 27]ol}. ofe] AWA QA2 1 271% AL Folok skt 2 H-E connectOFF b

& Abgste] XNS 5 P2 FOFE AAZ A§TS AEE o7 SAAAoleh olHe s FF
BES

Blnf=2 77k I3 7| API| s ® 3} =},

7.2.1. socket

FFEW =R IS 25T a4 HEER] ofof dl= A AT vEE socket()
A A 2 ZETFFolv}. socket)FTE T35t AH&5t8 1 st £ 29 FFE A A Fr}.

int socket(int family, int type, int protocol);

AgAS family 58 & 20714 ol 4ol A% 13 ol AHgalt FAEE ofwl o} 2.

/ * local to host(pipes, portals) * /
#define AF_UNIX 1

/ * internetwork: UDP, TCP, etc. * /
#define AF INET 2

/ *arpanet imp addresses * /
#define AF_IMPLINK 3

/ * IPX and SPXx /
#define AF IPX 6

/ *XEROX NS protocols * /
#define AF_ NS 6

$ol 4 AF_& address family(F&A#H)e] A A5 @Al t}E FIoE
protocol famﬂy(%%ﬂ?é)% vebll= PFE A &35+ PF_UNIX, PF_INET,
PF_IMPLINK 55 A}47}%3}t}.

2o A IMPt Interface Message Processor(Ex| &g 7[cjH )2 =2Fzloly
ARPANET A At&3t= x| 55 Enfr] 24 27] Bl ExZo A AF&35ER A o] A]
kA F2 18 &5 A& E A Fe=r. B2 socketd] F3 o] Bl
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#define SOCK_STREAM1

/* stream socket * /

#define SOCK_DGRAM 2

/ * datagram socket * /

#define SOCK_RAW 3

/ * raw-protocol interface * /
#define SOCK_RDM 4

/ * reliably-delivered message */
#define SOCK_SEQPACKET 5

/ * sequenced packet stream * /

2E £99 socketsh family®l 2%¢ A42FE gk £ 72004 g5
3 o] socket®} familye] X3S Hol 7o},

A

E 7-2. Socket®t familyel Xt
%23 AF_UNIX AF_INET AF_NS
SOCK_STREAM A&7t TCP Spp
SOCK_DGRAM AF&7t5 UDP A&7
SOCK_RAW Al &= IP A7
SOCK_SEQPACKET Al &&715 AL E 75 Spp

n (4
:o|=
B
rie
o
lo,

sAE=2I%e A4 9l Aghss 23E A4 g oF @
oh. protocol@l zel £ A o] $gmz el 0% G AL ST Bz
oz At A AT 2FE WE] AFTF ATk E 7304 % A EAS
Fg HolFoich,

2

E 7-3. T ABIHSEt

A= 3 4] T of A A - oF
AF_INET SOCK_DGRAM IPPROTO_UDP UDP
AF_INET SOCK_STREAM IPPROTO_TCP TCP
AF_INET SOCK_RAW IPPROTO_ICMP ICMP*
AF_INET SOCK_RAW IPPROTO_RAW (raw)
AF_NS SOCK_STREAM NSPROTO_SPP SPP
AF_NS SOCK_SEQPACKET NSPROTO_SPP SPP
AF_NS SOCK_RAW NSPROTO_ERROR  Error protocol
AF_NS SOCK_RAW NSPROTO_RAW (raw)
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o] 2E # &3l o $S=2 38 S wkESF Q. 213504 A g
Zo] vl ICMPE Al$3l= Ping= & 17|},
Socketd+ sld gl 28 349 o] 16bitH 5 HESH(return) 3ke}b. ko 2 = o] HE

33k & socketfdeta F2rv.

socketfd®} =" &S H®  protocol, local-addr, local-process,
foreign-addr, foreign-process s°| i Hel7]7} =724 A& =7t 547
2A dFE ste=rld #el FFE AFSsle WHel HeEkAleh, Eok AAAA Ao
(Connection Oriented Protocol) & At$3t=7 & 8] 324 A 42 (Connection less
protocol) & A& 3t=7tel whet hE T xFdE AHEsHA "

tf 23 el A o] system followe] e} (& 7-4)

H 7-4. system follow
THEF4 o EF4
u E
T W 547 BEEE
R P Socket( ) Bind( ) Listen( )
2 7§ o] 2] 7] Socket( ) connect( ) accept( )
v] 3 2 3 3-4}7] Socket( ) Bind( ) Recvfrom( )
H| H A 3 o] 2] 7] Socket( ) Bind( ) Sendto( )
7.2.2. bind

bind() &= o} & o] Bo] Holx]x] L sockete] o] 5% HHsl=A o EA A} LF

4o ehgst e,

int bind(int sockFd, struct sockaddr * addr, int namelen);

bind O &2 FHA At 27| F o] tf 3t 2] A 2ol i A A AdAp= 27| F 49
3 7] o] £},

54171 = bindg F3 AAY dHA FAE S5 o]FA FoEx dHA F
422 AdE = ofH FHEE B Ful T steFolrl. AAAGEAI Y v HAA LAY 5
A7l = 25 o E e 2 =

o2 7] A foll= ¢ |
719 A4F4F bindOs Folof st=d 13 A 9ew E47l= 1 8 F
Bl ofrlA 24 & W= E rad o FAHA FAS AP T

7.2.3. connect

e A el 7= A ¢F AAAAY = 517 $l8l socketE socketfdel #A ke, ok
qAE A aAAY sockfde socket() &7} ubghak Zto] e},
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int connect (int sockFd, struct sockaddr *name, int namelen);

connectO) 42 Fulxl dlxpr LA EF4o] et Mol AMA dxtE £
EF40 F7|olr. HfHE9 # A (Connection_oriented) 192 connect@d+& A&
FozH oA AL A7 ote] AA e A}, o] FE WFH R F AALY] FR
T& adtete] ®Ao] US| o] RolAl rlgoof AL i HTae whTEre

ﬂﬂﬂ% °E‘Hix-i z Connect()ﬂ-’F APsir)de] 4T o= gleb. wA

5 2 9]
Ao 7oA 9u]sl= connect?] ©fn] et
th= e,

alE Ao g s Ao A F4£F HAstaddEtsl F4le] o] FoxH socket
AZAA FA7el AR E AFIr. 22oz v @A = wjll G4 AR E A
£ dulet BAblo AT 8o} §lEh

7.2.4. listen

listen () &= &2 (Connection oriented) gAF7] ol 4 o] 7] 9] &4 & 7| vhe] A 3}

JE st FFEA e 2o A5Y4E A,

rie

int listen(int sockFd, int backlor);

o] g+ H socketO)2F bindO& AP 3 vlgo] 121 accept) & AP s71A
of AFg-3ket, FHlA] olxkel backloge A A 7} dujy BE 92 7] & ol Eo] 7l =71 EH
g ofrEe AAst=Aolr}. o] oxe BE H5E A S 5t AA Ao ot 1

7.2.5. accept

accept() &+
listenO &5 3
solew F44717F 1 Efi’é

A 2 4}17] (connection  oriented Server)7F o4 A9 3k
o=l 24y HAAALAAHE ZlchElalletsl AA 2 9 A o
S n J o

=

tolsol 2l |7 of 2.

int accept(int sockFd, struct sockaddr * addr, int * addrlen);

acceptO = 7] ZHo Sl&= AMA 9 & whol5o] B2 & st th4A] socketfdet
A& ukEo] EH7]B*°ﬂ A= D}—"—

olg] 7] o} BAIF A 2 socketfde] i 22| 7] 2}o] FA1& X
< oAxA For 1%47lt AAV 2 215 o 1 9 F 7]
Zlebel Al "Hreb s Aele Aozt B4 v A Ao
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dAdaz=:
1 int socketfd, newsocketfd;
2
3 s =socket(. . . ... );
4 if (s < 0)
5 Error Message("4A7AE A4 As");
6
7  err = bind(s, (struct sockaddr *)&localAddr, sizeof(localAddr));
8 if(err < 0)
9 Error Message("£7A 22 & A As]");

11  err = listen(s, 5);
12 if(err < 0)

13 Error_Message("27A 29 & Asf");

14

15  while(TRUE)

16 {

17 newsockfe = accept(s, . . . . . )

18 if (newsockfd < 0)

19 Error Message("AAE HA4+28");

20

21 _beginthread(start_address, 0, (void *)newsockfd);
22}

% B4l = YV ERE AAeAHE WolEolal gAME 3H] Hd ~HE=EE A4
st=dl 1 dxtEA newsocketfdE A= ErF. acceptO@ol sl HE3E=E
newsockfde= FoF, #7] F4&, 7] ZEA A, A R4, Aate] zEA A 5
o &g wF Axudl o Ao socketfdE A e F49 AnjHte] m 24 A S A
ol gk 3/uE ZpA a1 Bl o= 7)o AASAH S Jvte|A =

el AFAA ] A Boo] BAA 7 A=A o F A9} Bl BAL 57 9
A4 e £AEE A= w5 SobE acceptO T4t ol @ &g o Ale] ErpeA
¢ o gk A B Aol EAE G U g5e] BrialHEE M w4l

2 APty E a7t 2H =5 AAskA] A =E2A L4 gAE A E S #
él__

ArtERE 44 ek,

dAdz=:
1 int socketfd, newsocketfd;
2
3 s =socket(. . . . .. )s
4 if (s < 0)
5 Error Message("47A = A4 Asf");
6

©
>
'k
Jo
0%
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7 err = bind(s, (struct sockaddr * )&localAddr, sizeof(localAddr));
8 if(err < 0)

9 Error Message("£7A =22 & A As]");

10

11 err = listen(s, 5);

12 if(err < 0)

13 Error Message("£A 29 g o Asf");
14
15 while(TRUE)
16 {
17 newsockfe = accept(s, . . . . . )
18 if (newsockfd < 0)
19 Error Message("42A E A+2/+");
20 Do_SerVice (newsockfd) ;
21 close (newsockfd) ;
22}
7.2.6. EHE0] &Sphg Qo AlHIS=S >
FHEE £FA5E FFEEZ = read(), write(), recvfrom() 18 i sendto() &
ol e}, olEd T A4 & Bul g Zr|

int send(int sockFd, char * buf, int len) ;

int Sendto (int sockFd, char * buf, int len, int flags, struct sockaddr
* to, int tolen) ;

int read(int sockFd, char * buf, int len) ;

int recvfrom(int sockFd, char * buf, int len, int flags, struct sockaddr
* from, int * fromlen) ;

A& AAY axt sockFd, buf, lend £A=E2HE J&2HT 9279 1 372
A Qg dzkzo]l At flagsete= dAte HAZ 0& AHSsiA T S FA o nfel v}
S 2o F& AANFI 5 FEf

tdefine MSG_OOB 0x1 /* process out-of-band data * /
tdefine MSG_PEEK 0x2 /* peek at incoming message (recvfrom ol 4) */
tdefine MSG_DONTROUTE 0x4 /* send without using routing tables */

sendto) &l A toste At 22 E Hulof & F4E5 7lg]7]& A& Apol . o
]/H sendto() &£ kol o] Zsl7] o] Foll FFEH stAFolA AT AEE 1

49 2718 AA#H Fo]oF dr}. recvirom() &+ 94| sendto®t Z-& 242 from#}t
len4 = AR FoloF &l sendto() T upx| =t A= A 43 o] 2] 7 recvirom ()
o mpx]ut elxt= YA A zxpels Aol A F ko] AF&5he] of dbrl
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(542 1/0) F49} w}AAANE B L e do| &

o v FE2 3d3EY i
45 = recvirom(), sendto() &= AEHLS Ho]F 1

33l Frf. B

# ol 275 Hb3kslo] Fr.
7.2.7. close
A2 7)o A AT £A EE uix| o = HolF i ZEZH AS S 7St oF dl=H o]

A AFgskE B4} closeol B, close( 49l A-gd A2 whes} 2o,

int close(int sockFd);

2 E7F 2 ke oul= AAHA LAY e A7 ALHAREA S VEbd b
stA "k close O &5 AF&35te] A EE Foetes WA & AAd Folx on] Bl =5 of
Z1do] AFAAEL AT o] oAz A A2 7o AdE w74z AL AEE A&
T Ak ol AAE WA A= A EF7HAAH (socket  option) 9
SO_LINGERE A}&3le] s 7] "o 4l g5 8EEA] AF35ta oju] AEH AEe 4]
Fol A A YA =5 sl Fofof e},

7.2.8. HOIEZA Het

thx vl Y e HE FHREAAANA FHEFY vl EwAl & HANE TR

A QB EFFS JF0F ulSo] ).

2

u_long htonl(u_long hostlong) ; // Convert host-to-network;
long integer

u_Short htons(u_short hostshort); // Convert host-to-network;
short integer

u_long ntohl (u_long netlong); // convert network-to-host;
long integer

u_Short ntohS(u_Short netshort); // Convert network-to-host;
short integer

7.2.9. FAibis
JEUEFAE 192.168.0.101A4 % 47H«] 7‘4( )S 233 F4AE wrE AU =k
: Sol At whebd $2

T A4 34 AdE Ay
5

unsigned long inet_addr (const char * ) ;
char * inet_ntoa(struct in_addr in) ;

lru
mlm
e
B
_Y‘(_\l
N

inet_addr= Abgho] el Al & 9= e ol elE Y

il K
Bl 2 mpZolErt. 1 WM R inet_ntow FFFH b A4 %-J‘T— Ae FAE Abgte] A4
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% ol g8 F42 uRelFE F5olt

ol

ddaE=:

1  bzero((char *) (&remoteAddr, sizeof (remoteAddr)) ;
2  remoteAddr.sin_family = AF_INET;

3 remoteAddr.sin_addr.s_addr=inet_addr (server_name) ;
4 remoteAddr.sin_port = htons(port) ;

o Adel= JdHHEFLE FFEL A4 T e FH Y dHMEFLR v
HeAFAolrl, MY (alias)F el o] F4£F FFE7F AT e F4AE vlFoF
-+ gethostbynamee] F. =3 DNS(Domain Name Server) 7} A& =5+ &

Felol4 % DNSE 54 F4MBE A5aieh,

4dax=:
1  Localhost

2 Young

3 Mountain

4 doctor.co.kp

struct hostent * gethostbyname(const char * name) ;

t}&& gethostbyname() & 53 F4H 3o A o]},

dA¥3E=

1 Char server_name[16] = "doctor.co.kp";

2 struct sockaddr_in remoteAddr;

3  struct hostent * phe;

4

5 if((phe = gethostbyname(server_name)) !=NULL)

6 { memcpy((char *)&(remoteAddr.sin_addr), phe->h_addr ,phe->_length);
7}

9
30_;

7.2.10. AHIEIKENSIRZ 2

& 4729 A4S0} A

i

5% AR HrEel A

ol

A o] .

int setsockopt (int SOCkFd, int level, int optname, const char
*optval, int optlen);

int getsockopt (int sockFd, int level, int optname, char * optval,
int FAR * optlen);
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TR stelelHal level e oMol FAMAFEE HAAstEAAE Yepdel, o
b o 2 TCP/IPY XNSolA fel] Al&3ix|ut oA G 5o mfel & 47 Eo F
S5 &b AlWA sliebE Bl optval2 ARSI o H 9] 2] H 2 E A getsockopt

Fdpo A= AAZEEH HE3E = Freo]l 1 setsockoptol A = A Al A AAsE= Fhol .
Foluth FaBAL o @ol EAFAAAL ol TojHrpeAolth. npxut alxal
optlen& W9 279 =R Qlxfolr}t. FAAAHFFol = F74x FF ol AUrk. 3t
L 244 REe Agalrt me A el 9 she flagets 244D G2} b2 o
= AAd e AHsAY dodq st AAYEE D24 AE valueolt}. BHE E
oA 4 flagel 0°] AA =A% flags oulst=Zeolx 13 ¢tew valuegs ¢lv]3}
A0tk
H 7-5. flagQ}t value
Z9 Optname Get3t|Setzr v flag| 23
IPPROTO_IP [[P_OPTIONS 0 0 [Pz RF714H
TCP_MAXSEG 0 NOEEEETRE Int
o | o [PNEE 2o 0 | Int
IPPROTO_TCP|TCP_NODELAY oril wlE A%
SO_BROADCAST | 0 | 0 [EREZwES 3% | 0 | Int
SO_DEBUG 0 | 0 [essldrAA 0 | Int
SO DONROUTE | 0 | 0 [H==Ezsur 418 Int
2 THE Lo}
SOL_SOCKET [SO_ERROR 0 3 A A 0| Int
H A o] F 7ol &7 )
SOL_SOCKET S0 KEEPALIVE | ¢ | O |k == 4y 0| nt
87 2A 5 = .
SO_LINGER 0 1 0 Liae g4 o int
SO_OOBLINE 0 | 0 int
AeE AF7]9 )
SO_RCVBUF 01 0 |55 int
SO_SNDBUF A4d %279 .
0 0 int
E
SO RCVLOWAT Low-water %A _
0 0 A ko 0 int
SO_SNDKOWAT Low-water EA] .
0 0 EPS int
SO_RCVTIMEO 0 | 0 H=d Aaxz 0 | int
SO_SNDTIMEO 0] 0 Hed AgAn int
SO REUSEADDR | 0 0 |74 A% 3§ 0 int
SO_TYPE LAE FIE .
0 o =1} int
SO_USELOOPBA | = | o | int
SOL_SOCKET [CK
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olefo] YHAAELE ZAMNFELS Ao A3l B4 9= 7hekat Alg o]c)
ddaE=:
1  int ReceiveBufferSize, SendBufferSize;
2 int sockFd = socket (AF_INET, SOCK_STREAM, 0);
3 if(sockFd < 0) {
4 printf("Failed to create socket\n");
5 Return;
6 1}
7
8 // AERES A= A3V 27EF T3
9 int Err = setsockopt(socketfd, SOL_SOCKET, SO_RCVBUF, (char * )&
10  ReceiveBufferSize, sizeof (ReceiveBufferSize));
11
12 // A$%379 2715 AF
13 SendBufferSize = 16384;
14  err = setsockopt(socketfd, SOL_SOCKET, SO_SNDBUF, (char *)&
15 SendBufferSize, sizeof(Sen dBufferSize));
7.2.11. ioctlsocket
of v AAEARAA SA FoAH S Hoistr] s AFg3E
int ioctlsocket(int sockFd, long cmd, u_long * argp);
A7 A FHA dxts £2AES FFE AP UE A AHA Adxts Aol o &
ol ztol vf. ioctlsocket& AF-&3he] A Fo o T U= 242 vhFat Zo] YFo] &
E

b

File operation
Socket operation
Routing operation
Interface operatlon

sk

76 8F T4 AdE A E

A “
P T |

o
(N
Al
i“.
ol
ol
S
pOL)
9.
i
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I 7-6. ioctlsocket() =7 HAEH
G S8 A A 273
File FIOCLEX =R A A= AA
FIONCLEX =R A A= AHA
FIONBIO H B2 3311/09 A $71/4H int
FIOASYNC 8l 5711/09 A +71/4% int
FIONREAD gos HlelEx9 @7 int
FIOSETOWN ownerd ¥ int
FIOGETOWN owner<% 7 int
Socket SIOCSHIWAT high-waterx 44 A int
SIOCSHIWAT hlgh_water &4 7] int
SIOCSLOWAT low_water ®4]4% int
SIOCGLOWAT low_waterx 4 4 7] int
SIOCATMARK At out_of_band mark int
SIOCSPGRP PERE int
SIOCGPGRP A2 1597 int
Routing | SIOCADDRT HEIF7) struct
rtentry
SIOCDELRT 73 27 AHA] struct
rtentry
intellace | SIOCSIFADDR ifnetF444 struct ifreq
SIOCGIFADDR ifnetF 44 7 struct ifreq
SIOCSIFFLAGS ifnet”| A4 4 struct ifreq
SIOCGIFFLAGS ifnet”] &4 7] struct ifreq
SIOCGIFCONT ifnet=%4% 7] struct conf
SIOCSIFDSTADDR | At & A < (point-to-point) struct ifreq
FAAA
SIOCGIFDSTADDR | A A& A < (point-to-point) struct ifreq
F4A7]
SIOCGIFBRDADDR | W43 7} d7] struct ifreq
SIOCSIFBRDADDR | W43 71 A4 A struct ifreq
SIOCFIGNEMASK Get net addr mask struct ifreq
SIOCSIFNEMASK Set net addr mask struct ifreq
SIOCGIFMETRIC IF metric¥ 7| struct ifreq
SIOCSIFMETRIC IF metrlcdA struct ifreq
SIOCSARP ARP entryd A struct
arpreq
SIOCCARP ARP entry® 7| struct
arpreq
SIOCDARP ARP entry4HA struct
arpreq
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ol#f] o] A A =+ joctlsocketE A} &3l £ EZ v & Z 33} (nonblocking) 3 A

# o] £t

HdAFE:

1 u_long ulNonBlocked = 1;

2 if joctlsocket (sockfd, FIONBIO, (u_long * )&ulNonBlockde) < 0)
3 {

4 close(sockfd) ;

5 printf ("ioctlsocket error\r\n");

6 return FALSE;

7}

of
P

ol sl £A =8 A4 RF 47 20] FAMAAFEL 2t
44 Arhel e 2 g5 250 L A5eke] ohe w4

7.2.12. &1=8H [EsH(Input/Output Multiplexing)

del Azl Foolael of Az AxE folof drbiL A uAl. Az
At A4l 228 3 A2 A58 A vk ok wheh, shA ol g A28 1
27 QA Agsol e weoldgel 2% £A=T 4RE dodn And shes 4
Az 427 A= el vl A7 As A4akA Eope 490 Aok

ol F & FE3HY 3 WEY sturt vtE J EH epE3kald WA ioctlsocket
S 2l &5t oz uste FA oA £ EE v EZ 33 (Nonblocking) st 4 o]
Atk 28H Ayl = AHE £AAESE Ha dAGd A S FAeFET A =HEE o

# A

[€]
18758 o1 dol 59 A2 EAlelA ghe

ot
A

2
=
X
By
iz
fu
lu
=
0

o)

&

g2g A
HE select)F+E gl &st=Aald oA Az 77 A Ko o7
Aol A (event)E 7l elel Al s 1F o F3l= Ao e A2
= WHelrh oA FogH Ayl AAMSH I sle AFEE g =Aol B
=3 =

F 4% Qurd oz 445 s Bol selectO0B4E 243}
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int select (int nfds, fd_set * readfds, fd_set *writefds, fd_set
exceptfds, struct timeval * timeout) ;

FD _ZERO(fd_set * set) ;

FD SET(int fd, fd_set * fdset) ;

FD CLR(int fd, fd_set * fdset) ;

FD _ISSET (int fd, fd_set * fdset) ;

select) ol 4 A& timeval ol #t= vtg3 22 +XA 8 %A x}o] £},
struct timeval {

long tv_sec; /#* seconds */
long tv_use; /* and microseconds */

A& ol selectOF5E 2l gobtl £AE%S {1,4,507 £A=22e 428 ¢
of B9 Ful7} Fol9li £AEFS (2,7} £AER ABF £ (write) F4]7 HeI Y
on 47 2%¢ {1,4)% A4 £7 =7 572 (pending) ol 59| el & T4 ot

Select() &+ A<=l (descriptor) & A% 1 A5 HE3kst=dH o4 timeval

rl

ol 2b= Al 7S Yt & A& =to] i A] ZHub (timeout) - 00] o] of gkef, o] 83k 2] & %
AlgFE71eta 3eb. 22l A3k (descriptor) A4 oW olAtetE AFE3 Fn|7F E o
slew A" A2k 7l epe| ] $Fa FA] wbgkeke}, ol timevaldl Ab= AAME A& Y
el = A - xfol i Qo] £] o] Fhe] A = ofof dhrf.

th & select() &9 zhekat AF-&Al# o] v}
A" =2 7%

struct timeval timeout;
timeout.tv_sec = atol(argvl[1]);

timeout.tv_usec = atol(argv[2]);

printf ("select error\r\n");
return FALSE;
}

1
2
3
4
5 if(select(0, (fd_set )0, (fd_set *)0, &timeout) < 0) {
6
7
8
9 return TRUE;

o] Ao A= select) T2 FHA, AW, qHAfdxE NullZ2 43 3 x| =t =t
A AHAatstH = std A ==7F 9l o™ slhebd § (readfds, writefds, exceptfds) otell FH<

A4 efoF deh. ol viWA odxal exceptfds® Fshe F+ A& 199 FrE e
o 2o HPAA ASTE Ak
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5t Al =19 /4= FD SETSIZES &3] AA o] =} # =
=°] vgot 2ol *éxo o] & Hfol= Fh47t 6471 2 Al 3to] Href, ZE|a w9 ]

2
A,

=2

2

>~

-
o}o
—|—4

D, olr
ol

tdefine FD_SETSIZE 64

Fd_set fdvar

FD_ZERO(&fdvar); //fd_set & %73}
FD_SET(1, &fdvar) ; //fd 1bit 34
FD _SET (4, &fdvar); //fd 4bit 74
FD _SET (5, &fdvar); //fd 5bit 44

Ade 3T 9 fdsetQOF 27|3psl=A L 3] 83500 ©d 27 3hsk] o
A AR AA = 2 gle L fss AR AS rh SelectOF+E 2§35k 1
A& readfds, writfds 12 i exceptfdsel| ztzt HE3tslw FD ISSETrIZZ2E A&
sty fd_setF XA o selectO @7t A o= 33 wdslol =715 dolHofof e},

FD ISSETu}Z &= select® F3lo] Hbstsl 23S ubstslc]. ulkok x| 7k xal2 Hl
e et 142 0ol 2 f7F WA E

SelectO &= 24 A E7F 54 =4

5 59 A7 AN £AEE du oo HEA S et nd s sy
o] BHAo] gtE w7A] A= vHE AAEE AASF g A9t select) FHE A}
sl dA ek A FFot A B AAEFE HASH] FoEA v E LA B 540 HAE T
che| Al & St}

HI3E, AAHES=Z MM

o] oA = A Z7A £ WEa AA T ETFo| 7] 23t 7 EAQ £ E=R
J38Ss AN BHEE 3l o] A& A Aokt o of 3 3 gle o} 4FEH
% %P4 9don Yoz 22IFANNA $ETF YES A2E A5 sk

7.3.1. sockaddr_un FZ=AI(struct) S di=st S0

Lo RS =7 788 sockaddr unF+2A & g &3l £AEE 93 E43 5t
g AASL o] AE gl &3t A7 9} o= 77 §ASES st= =2 170t 17

fac)

W& Hap7] & ubEo] Bz},
sockaddr_un+ZA & ¢35t vhgat Zo] #Helisld & EEola 47 EFAl
Al At FRE] Aol S At E 3,

il

205




Linux B2 7EFXIAIE E—

tinclude <sys/un.h>
/¥ 2AEE F& FAWE FHE Zo| %/

tdefine MSGLEN 32

22l S E fd FRA 0 Y 9 F2AE Adsta FERESFAE 4

@ 9378 AASES Bl

struct sockaddr_un svrAddr;

struct sockaddr_un cltAddr;

/¥ FEHE $FAS 3 AF7)9 Ao x/

char readbuf[MSGLEN] , sendbuf[MSGLEN] ;

FAAA A4 T 2A =5 A A A2 £AEE WA AAGES Frh. 1
thF socketO 2 &S F3le] A EAEAE doj 20
/%7129 £AEE A g £2AE YA U LA E AE2 GET */

unlink( "newSocket" ) ;
svrSock = socket(AF UNIX, SOCK_STREAM, 0);

J81 BA|ZE FXAE AAsta bind)F4E A3k oS listen

A7 %% e},

0#+% 49

/* sockaddr_un +Z4 A */
svrAddr.sun_family = AF UNIX;
strepy (svrAddr. sun_path, "newSocket" ) ;

/* svrSock ¢} svrAddr & 2 &3t bind 3 */
svrlen_ sizeof (svrAddr) ;

bind(svrSock, (struct sockaddr *)&svrAddr, Svrlen) ;
listen(svrSock, 5) ;

o

sixgo 2 ole 7 ote] 44 oot gzt B

j=
2ol 44w 450 FHES ATD ohE g o] AEIEE 1

ri’L

(A

o A%< sthar £1
}_

/x o8 7]19te] A, accept() 3 */

int cltLen = sizeof (cltAddr);

int cltsock = accept (svrSock, (struct
*) &cltAddr, &cltLen) ;

read (cltSock, readbuf, MSGLEN);

/¥ FAH FEEE AAFEST AAHA x/

sprintf (sendbuf, "< ﬂ %> %s" ,readbuf);

write (cltSock, sendbuf, MSGLEN);

close(cltSock) ;

sockaddr
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o= 7o) ol thate] HEE shal, o= ol A& EA] o} ul A
= oAsjEct. 1 ohg Fod W45 Aolsha

=
272 o] Zirom socket() 2] A3

12 1 sockaddr_unT2A & A4 @ ohe A=A} F2AE 2 Lot B}
Aokl AL A E e},

/% SF A S £AE AEA %/
int sockFd = socket(AF_UNIX, SOCK_STREAM, 0);

/* sockaddr un F+XA AA*/
sockAddr.sun_family = AF UNIX;
strepy (sockAddr. sun_path, "newSocket");

/* BAP7]S] A ES} HA S AT %/
int addrLen = sizeof (sockAddr);
connect(sockFd, (struct sockaddr *)&sockAddr, addrlLen);

@ ohg 2ol Bt $HES AT &

[¢ ol
A7l 2 BB FHES Tow o] AL st EHs5ta 4~ EE Herh

write(sockFd, msgbuf, MSGLEN) ;
read (sockFd, msgbuf, MSGLEN) ;

[x BAA 2R 44D ERES FHAT £AEF BE ¥/

close(sockFd) ;

dew A EAA £AE e A RE she] H4 @ AA AAAEE REE oA of

Aol & BxrE A= syvrUn.cd 93 A =05

A#Fl=23%: svrUn.c

1  #include <stdio.h>
tinclude <unistd. h>
tinclude <sys/types.h>

/¥ &2 EALSE 9 HEEsldE x/
tinclude <sys/socket.h>
#include <sys/un.h>

0 N O U e W N
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9 /x £AEE T FLWE SREY o] ¥/

10  #define MSGLEN 32

11

12  int main(

13 {

14 [* FA S 9 HaE A */

15 int svrSock, cltSock;

16 int svrlLen, cltLen;

17 struct sockaddr_un svrAddr;

18 struct sockaddr_un cltAddr;

19

20 /% FHE EFAL 9 57 Ad */

21 char readbuf[MSGLEN], sendbuf[MSGLEN] ;

22

23 /% 7| & £AEE AATE £AES A H LA EAEAE A7 */
24 unlink ("newSocket") ;

25 svrSock = socket(AF _UNIX, SOCK_STREAM, 0);
26

27 /* sockaddr_un+ZA 4% */

28 svrAddr.sun_family = AF_UNIX;

29 strepy (svrAddr. sun_path, "newSocket") ;

30

31 /* svrSock® svrAddr< 2 $3}e] bind =3 */

32 svrLen = sizeof (svrAddr);

33 if (bind (svrSock, (struct sockaddr *)&svrAddr, svrLen) < 0)
34 {

35 fprintf(stderr, "Binding A= !\n");

36 exit (1);

37 }

38

39 /[* TEEE FA v F Afste Tt x/

40 while(1)

41 {

42 /% o] 2 7] 9te] FAl, AcceptOF% */

43 cltLen = sizeof (cltAddr);

14 cltSock = accept(svrSock, (struct sockaddr

*) &cltAddr, &cltLen) ;
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if (cltSock < 0)
{

fprintf (stderr, "AcceptOs3 A I\n");

exit(1);

[* o #F 7 2RE FHE A/

printf ("o F 7| 2 e FRE FA HAF. ..

read(cltSock, readbuf, MSGLEN);
printf("$A® 32 E: %s\n", readbuf);

PEVERE EE

o
N

write(cltSock, sendbuf, MSGLEN);
close(cltSock) ;

N AdSas A2 A */

sprintf (sendbuf, "<AAE> %s", readbuf) ;

MAZ 41 (1)

ool £ o#7% YALES HES s, oo e ®7 =2 13k cltUn.c

=& 1%: cltUn.c

#¥include <stdio.h>
#include <unistd. h>
tinclude <sys/types.h>

[x £AAEE 1T 2 E}

et
*
~

tinclude <sys/socket.h>

tinclude <sys/un.h>

/¥ 2AEE F3 FAUE FHE Hol %/

#define MSGLEN 32

int main()

{

/¥ 9 d HeAdod x/
Int sockFd, addrLen;
struct sockaddr un sockAddr;
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17 char msgbuf [MSGLEN];;

18

19 /% 22| 7oA AFE T £AE A E3} */

20 sockFd = socket(AF_UNIX, SOCK_STREAM, 0);
21

22 /* sockaddr_un+%A A% */

23 sockAddr.sun_family = AF_UNIX;

24 strepy (sockAddr. sun_path, "newSocket"):

25

26 /% A7 8] LA ESL AA L AR %/

27 addrLen = sizeof (sockAddr) ;

28 if (connect(sockFd, (struct sockaddr *)&sockAddr, addrLen) == -1)
29 {

30 fprintf(stderr, "5A}7]<Fe] A <o Alsfdl ct. \n");
31 exit (1);

32 }

33

34 [* AAEAZRE FHE JHES %/

35 printf("AEd FHEE:");

36 gets(msgbuf) ;

37

38 /[ BAIE FREAES, FHEHE T4 %/

39 write (sockFd, msgbuf, MSGLEN);

40 read (sockFd, msgbuf, MSGLEN);

41

42 /% BAPZ| 2 RE A FERE EFH 3 LA E g %/
43 printf ("s=413 2 E: %s\n", msgbuf);

44 close(sockFd) ;

45 exit(0);

46}

7.3.2. sockaddr_in AFAE d[=Sk S

oW o] = sockaddr_in*+2A & 2 &3t SA=Z=2T%S A4 Ex. 4T #HA

ool A o} ulAIIA B A &) 7] Fa %47] of =77 A% g FEEE AFsln
!

= 445
SHES FAT EAFE SHES A5 o] FHE Bt Z2IF0E x

a7 WA EApr =z agel echoSvrZE 1ae] A4 Y e 4 uA. £l
Zol Aot vzl ¥old e FeSoliL W4T AL,
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[* A E AbE& Y& e Eold 5 x/
tinclude <sys/socket . h>
finclude <netinet/in . h>

tinclude <arpa/inet . h>

/¥ 2AEE Fd Fuwrs FHREY Ho] */
tdefine MSGLEN 32

struct sockaddr_in svrAddr;

struct sockaddr_in cltAddr;

socketO & 2l &3l £A EF W51 B4 % sockaddr int+2A & A4 et A
Aol ZuyH bind() &2} listen ) 2 v}-3af Zo] AA 3}

/* sockaddr_in +RXAA*/

svrAddr.sin_family = AF_INET;
svrAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr( "127.0.0.1" );
svrAddr. sin_port = 9999;

/% BAZE Q& £ E A H 2AE At A7) #/

int svrSock = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0) ;

/* svrSock # svrAddr & 2| &3l bind =3 */

bind(svrSock, (struct sockaddr *)&svrAddr, sizeof(svrAddr));
/* Listen A A 2% 3 */

listen(svrSock, 5);

ool £ acceptOF 2l 43tel =719ke] A%< ssia o= o] 2= 457
g dErh 1 og derlades] AEA4E 2 gatel o4 HjL FHES Gt
oh i ute 2 gle FHES o3Fd Asdrh Aol Buw AL =g dert

/* o279kl §Al, AcceptO+d */

int cltLen = sizeof (cltAddr);

int cltSock = accept(svrSock, ( struct sockaddr
*) &cltAddr, &cltLen) ;

/* -/]ﬂﬂi—,—ﬁ o—l—"'_a ‘I" ] */
read(cltSock, readbuf, MSGLEN);

/* A= EHRES AL T oHANAx/
sprintf (sendbuf, "<A| A %> %s" , readbuf);
write (cltSock, sendbuf, MSGLEN);
close(cltSock) ;
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Ax =2 72 echoSvr.c

echoSvr=2 7189 AA AA

1 | #include <stdio.h>

2  #include <unistd. h>

3 tinclude <sys/types.h>

4

5 /x 2AEAEE 93 s RadE x/

6 #include <sys/socket.h>

7  #include <sys/un.h>

8 t#include <netinet/in.h>

9 #include <arpa/inet.h>

10

11 /% £2AEE F3 Fu1wE FEEY Ho] %/

12 #define MSGLEN 32

13

14  int main()

15 A

16 /% TAE 9 HaF A %/

17 int svrSock, cltSock;

18 int svrLen, cltlLen;

19 struct sockaddr_in svrAddr;

20 struct sockaddr_in cltAddr;

21

22 /% TEE FTAE S 5] Ao/

23 char readbuf[MSGLEN], sendbuf[MSGLEN];
24

25 /x BAZIE 7 AAE A4 D EH] Ao %/
26 svrSock = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0);
27 if (svrSock < 0)

28 {

29 fprintf(stderr, "socket() A3 AsfI\n");
30 exit (1)
212 DOE
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33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
ol
52
53
o4
05
56
o7

58

59
60
61
62
63

B MAHZF EAI (1)

/* sockaddr_in+2A A% */

svrAddr. sin_family = AF_INET;
svrAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr ("127.0.0.1");
svrAddr. sin_port = 9999;

/* svrSock#} svrAddr& 2| &3te] bind +3 */
svrLen = sizeof (svrAddr) ;
if (bind(svrSock, (struct sockaddr *)&svrAddr, svrLen) < 0)
{
fprintf (stderr, "Binding A3 I\n" );
exit (1)

/* Listen#A A4 2% 3 */

if (listen (svrSock, 5) < 0)

{
fprintf (stderr, "Listening A= 1\n");
exit (1)

/* 1
while(1)
{

S FAE e AfLste Ttz %/

S|

/* 28|71 9te] FAl, AcceptO+d */
cltLen = sizeof(cltAddr);

cltSock = accept(svrSock, (struct sockaddr
*) &cltAddr, &cltLen) ;

if (cltSock < 0)

{
fprintf(stderr, "Accept() <3 Asi\n");
exit(1);
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64

65 /¥ 22 ReE FEHE FA x/

66 printf ("¢ 2| 7] 2 & FRE F4 75, . .\n");
67 read(cltSock, readbuf, MSGLEN);

68 printf("£41% FHE: %s\n", readbuf) ;
69

70 /¥ FARA FHES AAETE AA HA */
71 sprintf(sendbuf, "< A E> %s", readbuf);
72 write(cltSock, sendbuf, MSGLEN);

73 close(cltSock) ;

74 }

75}

ojile] = echoSvr=2 133 A& P & o272z 17l echoClt=2 13% 2
A sled B =},

WA g3 u B]—‘?—T}OE]% includesdtil W55 Aod3drel. 1 b5 sockaddr_in
TXAE vhgat Zo] A3}

/¥ 5T Ba1ro] [P 5o HEE AAx/

struct sockaddr_in sockAddr;

sockAddr.sin_family = AF_INET;
sockAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr( "127.0.0.1" ) ;
sockAddr. sin_port = 9999;

ol o] = socket) F+E 2 &3le] £AEE w51 connect) T+ 8§35t &

AZ1E £A 25 2R

% AN AT £AE AEA */
int sockFd = socket(AF _INET, SOCK_STREAM, 0);
/% Aol £A 0 AAL AT #/

int result = connect(socde, (struct sockaddr*)&sockAddr,
sizeof (sockAddr)) ;
A7 9 Aol Eglod AgAE2 L ot FRES ALt 18l A4
J2HE FRES FANS by £AEE & =2 78] AP S 4T e},
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[x AAEAELEH FHES Y/

char msgbuf[MSGLEN];

gets(msgbuf) ;

/% A2 FREAS/FEELY FAF A EE et #/
write (sockFd, msgbuf, MSGLEN);

read (sockFd, msgbuf, MSGLEN);

close (sockFd) ;

a3 A F7A] A W&o 7] x5t echoCltz=2 179 AA AHI=EE HE

5 34,

A =7 712: echoClt=2 1%

1  #include <stdio.h>

2 | #include <unistd.h>

3  #include <sys/types.h>

4

5 /% 2AEAEE 3 weEReldE %/

6 t#include <sys/socket.h>

7  #include <netinet/in.h>

8  tinclude <arpa/inet.h>

9

10 /% £2A|EE F& FaAE FEEY Heo|] x/
11  #define MSGLEN 32

12

13 int main()

14 {

15 /% Ao 3 WAl x/

16 int sockFd, addrlLen, result;

17 struct sockaddr_in sockAddr;

18 char msgbuf [MSGLEN];;

19

20 /% o8| 7]e| AL £AE A E:Af %/
21 sockFd = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0);
22

23 /* AET 54719 TP & FHE AA x/
24 sockAddr. sin_family = AF_INET;
25 sockAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr ("127.0.0.1");
26 sockAddr. sin_port = 9999;

215




Linux B2 7EFXIAIE B ]

27

28 /% EAL71S] £AEH A Al E %/

29 addrLen = sizeof (sockAddr) ;

30 result = connect(sockFd, (struct sockaddr *)&sockAddr, addrLen);
31 if (result == -1)

32 {

33 fprintf(stderr, "BAF71 2k H o AsidFyret. \n");
34 exit (1);

35 }

36

37 /% ApSAZREH FEE JH ] %/

38 printf ("4 &% FEEF:");

39 gets (msgbuf) ;

40

41 /¥ BAZE BFRE ALSE, FEE FA o/

42 write(sockFd, msgbuf, MSGLEN);

43 read (sockFd, msgbuf, MSGLEN);

44

45 /% A ZREY A FRE 2HE LA E g o/
46 printf ("4 FEF: %s\n", msgbuf);

47 close(sockFd) ;

48 exit(0);

49 '}

$o =21%e FoAsta FA FR(E
4. Aol a6 S 38 73, 74% 2 Ao vebdaelsh

rlr
4

=
lo
i
o
N
o
A
of
ot
o,
2
i)
o,
>,
4
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[ <Finished> - fwin-dats/hook-workINEESRIN EUCHo _'_Il:llil

Session Bdit View Bookmarks Sertings Help

Tz =5 NH)) E5E =
M3t EHE: <TfRH&> SHH| SRS
n

2! 7-4. echoClt.c 2| A&}

AA

0

domain name (Z%0[)

AU E9} Z& e FFEV AFSAE A5 97 o] Fof ).
vzh, 229 FH, 2F9 HAY, A HAAHA Y= FFEH 52 FY
(domain)elztal #2&= E2Hd FFEE UFL AFHoE vjH 3T 3o

o] &o] £},

Zheks] AE & So] il www.abc.com.kp Bl H ol 5& ZARFF
AdmlF3t=(kp) el A= 7194 (com) 24 abe Bt= ol &F& A
www Bl= & #%8E el 2t
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HI8E

MIAHIZE &1 (2)

5ol Ax mEIFAYlA A7 E
gol AUA gEstEAolEh R 4714 HEE gL iy =
24 AxelnE HA o HEES $Ae AAYROE &
stohob et 1 ohg A AR A%
Aok Urtol e,

o] Aol At TCPSh UDP¥ALE 2 48 FF5e Fusd 4
Aok 2AAHE A48 TRl $44 APl F LA BEL Ao E 2

wochgat 2

2

k\u

-I)I

Sxciel @=2+&(UDP, TCP)

HE9| SA(X1AIZH

o
ORI
!
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H1&. ==+cel =& (UDP, TCP)

o] Aol A #F3ste &2 Linuxel A Al&sle 84S 2l &35t i FEF519 AR
£ FAsL A=A o v ofuf AFE T FAb= FEFE Y Ao A s Al FIhe A
Al ZH(daytime) 5 A=A 139 25 2| &304 =Hrt

Linuxel A A &st& EA42 Fealslr] & 2E std 2 /ete/serviceselH s o]
F5 B gate] E3 2ol E Fo| 7= drh. old] daytimezt #HEH &S o}
=3 Zrh

t /etc/services
daytime 13/tcp
daytime 13/udp

8.1.1. UDP & di=st Al

WA udp 13HEZEFE 2 &3t 2208E A8z sA=2 I8 Ao <
A UDPFofat #a= &S Agsliw UDPIAE £A 29 A4 2 AFgo 2 &3}
€ Ttefe 24 SOCK_DGRAMS A3 b, 18l 24 =71 44 2 A8 o
S IPE a4t AF&s =0l oy 7|d &e 2 99 [PEE s EF
et 2813 UDPE v #Z Y BAbeo] 7luf £ BAAAHE ¢le] connect) &5 4}
2 e

ojAl =& labl Agad e Hab WA e e fsdEE 28 Ed o AHE
& HaES Adde. I g socketO @45 Bl $35le] £A EE ubEr. o) g
Z+o] SOCK_DGRAMZS & 2 A& gt}

int sockFd = socket(AF _INET, SOCK DGRAM,0);

ot

H
[

18 1L sockaddr in+ZxA & 2] £35le] Fo3 HARE AASIHA T1= 131 g
gol % apec,

struct sockaddr__in sockAddr;

bzero( (char * )é&sockAddr, sizeof (sockAddr) );
sockAddr . sin_family = AF_INET;

sockAddr . sin_addr. s_addr = inet_addr(argv([1l] );
sockAddr . sin_port = htons (13);

4ol Zkom FEfeldl FRE 84St HUL BRES FATe

char readBuf[128] ;

int readCnt;

sendto(sockFd, readBuf, 128, 0, (struct sockaddr*)é&sockAdd
r, sizeof (sockAddr));

readCnt = recvfrom(sockFd, readBuf, 128, 0, NULL, NULL);
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slxuto $4% FuE

rr

1=

1 2428 &

ofs

stro] &9

o

readBuf[readCnt] = "\0";
printf ("F& 58 9 daytime: %s\n", readBuf);
close(socFd) ;

2 A7 A W&ol 7] xste] 24" AA AAZ=EE HEF shAf

A =2 7% testUDP.c

— =
}_.OQDOO\IOC)"I%OJN}—‘

[NCRE CO I NG \C T CO I W R CO RN NG IR AR CO R e e e e e e
O 0 N O Uk WNH O © 0N O U e W N

¥include <stdio.h>
¥include <stdlib.h>
#include <string.h>

[* 2A EALS-E 93 v teld & o/
finclude <sys/socket.h>

tinclude <netinet/in.h>

finclude <arpa/inet.h>

int main (int argc, char *argv[])
{
/% TAE 9l HaAdad #/
int sockFd;
struct sockaddr_in sockAddr;

o

/¥ AR Y7 E ¢ HpAddd x/
char readBuf[128];
int readCnt;

/% T2 o] A E A=A HAF */
if (argc != 2)
{
fprintf (stderr, "\nUsage: testUDP hostname\n\n" );

exit(1);

/* SOCK_DGRAME 2 &3t A= A */
sockFd = socket(AF_INET, SOCK_DGRAM, 0);
if (sockFd < 0)
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30 {

31 fprintf(stderr, "socket open error\n");

32 exit(1);

33 }

34

35 /% 5719 24 A B E 2] &35ke] sockAddr A4 */

36 bzero((char *)&sockAddr, sizeof (sockAddr));

37 sockAddr.sin_family = AF_INET;

38 sockAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr(argv[1]);

39 sockAddr. sin_port = htons(13);

40

41 /% gA7| 2 HE] FHE A %/

49 sendto(sockFd, readBuf, 128, 0, (struct sockaddr *)&sockAddr,
sizeof (sockAddr)) ;

43 readCnt = recvFrom(sockFd, readBuf, 128, 0, NULL, NULL);

44

45 /% BAPZ) 2 HE o] daytimeH B E3 *x/

46 readBuf[readCnt] = "\0’

47 printf ("2 2 E29] daytime: %s\n", readBuf);

48 close (sockFd) ;

49 exit(0);

50 }

8.1.2. TCPZ aIgst A
olWle] = TCPE 2l §ofe] F2Fee] 1T dolot a4 & 4 TCPE #4
gAofozd dad 452 o] AL W £ =8 BSojof Aek 1= UDPR
HAAAUE o) ABLAE Fhe] Ak TN 2R AR ATl T
A =g AAste 5 AT FAL A4TS Aok,

o H o] Al Oﬂﬁ% kol A &} ul A7 2 FF 7559 daytime§AE 2| &3t A EE
deoje= AH & FIsHA == sk *F%ﬂ% 2345 TCPZF 13H S g &34 =
a1 AEE do] o g} o] k7 vl & gethostbyname() 342 2] &3ho] ] Lo A
4" FEFHY] FL£E L getservbyname() g B &5t g4l = 27HIEE 4
A =

gethostbyname () &5 = $35l] FEFEY F4£5 45 o A= ofd2
/etc/hostsZ ttat 22 HARE g &34 =,

% /etc/hosts
192.168.8.100 jshin loghost
192.168.8.101 jshin shin
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+ A5t AAol thsled REE skx. WA g3 o iad &
AAdstE 2 grl, ol o]Hat= ©E netdb. herE‘ 2 3HA] 7 et

+ gethostbyname() & 2l &3l o533 Zo] FEFFEHFEE 4 =0}
HE dolow $H FZ R0 #Aeixl AHES 3o &4 3},

_,d
N
o
u
_V‘l_l‘
o,

#include <netdb.h>
struct hostent *host = (struct hostent*) gethostbyname (argv[1]);

char *hostname = hostT->h_name; /* hostname £3... %/
char **alias = hostT->h_aliases; /* alias 3... %/
char **addrList = hostT->h_addr list; /# addrList $3... %/

FEFEALEE AE ol tomd o|Heo = daytimes4te] EFHITEF Fof 25 F
o}

gt thgak Ze] serventt £ A ¢ getservbyname() ¥#+& 2§32 3

/* "/etc/services" s} ko] daytime BAFZFAH H *x/
struct servent *servT = (struct servent*) getservbyname
("daytime", "tcp");

o
f
i
W,
ofe
_?L
i
otz
>
N,
i/
X,
AP
o
rN

oA £/ =% WEI FA Dol & F49 2T
Yol s ol

struct sockaddr_in sockAddr;

int sockFd = socket (AF_INET, SOCK_STREAM, 0);
sockAddr. sin_family = AF INET;

sockAddr. sin_port = servT->s_port;

sockAddr. sin_addr = * (struct in_addr *) *hostT->h_addr_list;
connect (sockFd, (struct sockaddr =*)&sockAddr, sizeof

(sockAddr));
A7 9F Aol Elglowl FAERY AR E A U EH3A vy £ EE Fer
/¥ ZF2 875 9 HeAddd x/
char readBuf[128];
int readCnt = read(sockFd; readBuf, sizeof(readBuf));
readBuf[readCnt] = '\0";
printf ("&AA A7k $s\n\n\n" , readBuf);
close (sockFd) ;
28w 227 Aga Lo 7] x5te] BAE =2 8o Az dAHAIEE HE

5 ax,

222 DO




B | MAHZF EAI (2)

A =% 7%: hostinfo.c
#include <stdio.h>
#include <unistd. h>
#include <sys/types.h>

1

© 0 N O O = W N

=
= O

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
2%
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

/# 22 2 T2 HHE 3 W lsdE ¥/
¥include <netdb.h>
tinclude <sys/socket.h>

tinclude <netinet/in.h>

tinclude <arpa/inet.h>

int main (int argc, char *argvl[])

{

int sockFd, addrLen;
struct sockaddr_in sockAddr;

/¥ 3AERHRE S| HpAd */
char **alias, **addrList;
struct hostent *hostT;

struct servent *servT;

/¥ AARY 7 E ¢l HpAdd x/
char readBuf[128];
int readCnt;

/¥ A7k glem 7 TLE0F A, ofH™ localhost AH§ */
if (argc == 2)
hostT

(struct hostent *)gethostbyname(argv([1]);
else
hostT = (struct hostent *)gethostbyname("localhost");
if (hostT == NULL)
{
fprintf(stderr, "3 AR B E ol 24 ¢gl5vrh \n");
exit(1);
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36

37 /*/etc/hosts %9 sl 229y A */

38 printf ("\n\n<<&Z £ =:%s>> \n", hostT->h_name);

39 alias = hostT->h_aliases;

40 readCnt = -1;

41 while (*alias)

42 {

43 printf (" ~=M [%d]: %s\n", readCnt, *alias);

44 alias++;

45 readCnt++;

46 }

47

48 /*/etc/hostsZ2] 5 TA2EF4 A */

49 addrList = hostT->h_addr_list;

50 readCnt = 1;

51 while (*addrList)

52 {

53 printf ("IPF4[%d]: %s\n",

54 readCnt,

55 inet_ntoa(*(struct in_addr *) * addrList));

56 addrList++;

57 readCnt++;

58 }

59 /*/etc/services =t ko] daytimeBAl 2+ 1B */

60 servT = (struct servent*)getservbyname("daytime", "tcp");
61 if(servT = NULL)

62 {

63 fprintf(stderr, "daytime24}& 24+ ¢lF4yrk. \n");
64 exit(1);

65 }

66 printf ("DATAIME %A} ZF+¥ 3<TCP>: %d\n", ntohs(servT->s_port));
67

68 /% £A 2] AAY F G471 AR AA %/

69 sockFd = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0);

70 sockAddr.sin_family = AF_INET;

71 sockAddr. sin_port = servT->s_port;

72 sockAddr.sin_addr = * (struct in_addr * ) *hostT->h_addr_list;
224 OOR




73
74
75
76
(s
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87

addrLen = sizeof (sockAddr) ;

/% 2271 9] daytime ZFo] £ A5 %/

if (connect(sockFd, (struct sockaddr *)&sockAddr, addrLen) < 0)

{

fprintf (stderr, "connectione] AsiFFYrct.. \n");

exit (1);

/* daytime24S 53 T A9 A A 7S HA */
readCnt = read(sockFd, readBuf, sizeof(readBuf));
readBuf[readCnt] = "\0’

printf (" A1 7+ %s \n\n\n", readBuf);
close(sockFd) ;

exit(0);

Session BEdit View Bookmarks Settings Help

[Jeed

9]

E
{45 A E LPPP.0T, SR
SAE WH[-1]: ppp
F4E B8 [0]: localhost, localdomain
SAE YWH[1]: localhost
iP—x.—_'t [1]: 127,0,0,1
El

12! 8-1. hostinfo.c 2 &MaiZ 1t

MAHZE S (2)
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%

SMBLO[EF 0@ ZQITE?

TAopeld o 12 AT (A LB F FAAC|Y AEAZE 7
g3 2AEATLAN) S Faeh, AT A5 AEq AL oA AL A4 %
g %o £o% @,

o Tl whE 4k ¢S Yov obAe 15 AdstEr W
P 5 ARl 3k

ofo

2 4=
r "3;‘
& o
e e
o M

H2&. SEESLM(AZEEDY

o] Aol A= TR A HFEAH echoSvrét echoClt=2 1388 WHEPA A Ex}7] 9} 9
77 FHES AL FANEE ubEojHxp, 1211 o] oA o] BA7 7 S = 3§t
w02 7oA (Al ZF(Time out) ) & ¥+ FHE FHIHEE sl 75 F

7} 5} =},

Ak 297 5& F71817] flaf Al Bl =71 & A st A AFshe] oF sl o] AL 7
ol A A et select() 5 2l &3] & rh. 12l FD_SETO % timeval +x4 &
2l &3le] 27 =9} A 7E AAsIY select’} £A EfH L E At E ubEr),

HA BpapA w75 fl s AAdS L A xR AE 9T A1 S AA e

struct timeval tv;
tv.tv_sec = 10;
tv.tv_usec = 0;

1 oy 2 =5 whsd FD_SETE 2 &ste] v =& AA 3},

int sockFd = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0);
fd_set rset;

FD_ZERO(&rset) ;

FD SET (sockFd, &rset);

oAl selectO® #lgabel Ba 7ol 49 3% 2= AA4E ARES A

T

if (select(sockFd+1, &rset, NULL, NULL, &tv) == 0)
{
fprintf (stderr,". . . TIME OUT. . .\n");
exit(1);
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a3 o] A ExAAH & —1%’5}"4 o)zl 7l =2 17l sockCltE =4 sl Bz},

sockclt= #4171 ¢ H£5E 3 s A

Bl ehrl Al xabsp A s A v <<CIUI

sHA =reh AR AA A E £A EFA

HAE A FA 2= HHo] H o sH %D}-
sockClt =2 139 dAFE=E+=

(.F_
N
w
rlr

|-n
ofN
=2
>
L
P
B
N
e
o
ol
o,
A
N
24
il
N
oy

_,VL
_F_
il
kY

Adg =2 7%: sockClt.c

1  #include <stdio.h>

2 | #include <unistd.h>

3 t#include <sys/types.h>

4

5 /% 2AEAEE 3 weEReldE %/

6 | #include <sys/socket.h>

7  tinclude <netinet/in.h>

8  tinclude <arpa/inet.h>

9

10 /*x A 25 & FA1EE FEETY Ho| */
11  #define MSGLEN 32

12

13 int main()

14 {

15 /% ARSFAE $ g HpAdad «/
16 int sockFd, addrLen, result;
17 struct sockaddr_in sockAddr;
18 char readbuf[MSGLEN], sendbuf[MSGLEN];
19

20 /% A zeE g1 HpAd x/
21 int retSelect;

22 struct timeval tv;

23 fd_set rset;

24

25 /¥ Z2A S 10sE A *x/

26 tv.tv_sec = 10;

27 tv.tv_usec = 0;

28
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29 /% o | o| A} A& T £ EA EA} */

30 sockFd = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0);

31 if (sockFd < 0)

32 {

3% fprintf(stderr, "socket open error\n");

34 exit(1);

35 }

36

37 /* AET 54719 TP & FHE AA x/

38 sockAddr. sin_family = AF_INET;

39 sockAddr.sin_addr.s_addr = inet_addr ("127.0.0.1");

40 sockAddr. sin_port = 9999;

41

42 /% EAL71S] £A =S AAE A E %/

43 addrLen = sizeof (sockAddr) ;

44 if (connect(sockFd, (struct sockaddr *)&sockAddr, addrLen) == -1)
45 {

46 fprintf (stderr, "BAF7]|¢te] Ao Asjd5ycet. \n");
47 exit (1);

48 }

49

50 /% FEE TFAE §13 Ttz #/

51 while(1)

52 {

53

54 /% 4Ee FHEAE, "quit'elw Faestied4] =HE o/
55 printf("AEE FEE:");

56 gets(sendbuf) ;

57 write (sockFd, sendbuf, MSGLEN);

58 if (Istrncmp (sendbuf, "quit" ,4)) break;

59

60 /% A1 z3F 715, select()& 2 §3ke] sockFd #HAF #/
61 FD_ZERO(&rset) ;

62 FD SET (sockFd, é&rset);

63 retSelect = select(sockFd+1, &rset, NULL, NULL, &tv);
64 if (retSelect == 0)

65 {
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66 fprintf (stderr, "...TIME OUT...\ n");

67 break;

68 }

69

70 /% A RHE fAd FEHEEH */

71 read (sockFd, readbuf, MSGLEN);

72 printf ("=4138 $XE: %s\n", readbuf);

73 }

74 close (sockFd) ;

75 exit(0);

76}

olHo] = ¥A7F ZE %9l sockSvrZ = 1335 g8 Bt | de3k vzl f

sJdE5& Bl HesS AJSIEE el 1 HF £ EF 951 binds A
ket

dd=a=E

1 /x 2AEE &3 FaAPE FEHEY Ae] */

2 tdefine MSGLEN 32

3 int svrSock = socket(AF_INET, SOCK_STREAM, 0) ;

4

5 /% sockaddr_intZA 9] AA x/

6 svrAddr.sin_family = AF_INET ;

7  svrAddr.sin_addr.s_addr = htonl(INADDR_ANY) ;

8  svrAddr.sin_port = 9999;

9

10 /* svrSock# svrAddr& 2 &3led bind 3 */

11  bind(svrSock, (struct sockaddr *)&svrAddr, sizeof (svrAddr)) ;

12

13 /* Listening:- 3 */

14 listen(svrSock, 5) ;

olAl =7} HLXE T vy FAeITE FHA YU FERES FAYE

= gl wd 97 Bl B E ‘quit’ vt 235 AP S FA L 2AEE &
A =t
dAFE:

1 /% o=719ke] FA4 Accept 7 */
2 int cltLen = sizeof (cltAddr) ;
3 int cltSock = accept (svrSock, (struct sockaddr *)&cltAddr, &cltLen) ;

229




Linux B2 7EFXIAIE Bl— ]

4
5 /x FdestuzlE WA FEE AT D FA %/
6 char readbuf[MSGLEN], sendbuf[MSGLEN];
7  read(cltSock, readbuf, MSGLEN);
8 printf("FAH FHFE: %s\n", readbuf);
9

if (Istrncmp (readbuf, "quit", 4))

10  break;
11  write(cltSock, sendbuf, MSGLEN);
12

13 /* F3¢3aeE 2235 LA EF @] */
14 close(cltSock) ;
15  close(svrSock);
2w oMo = sockSvrz2 1% A 9HI=E BT E

Adg =& 1% sockSvr.c

b,

ofs

1 #include <stdio.h>

2  #include <unistd.h>

3 tinclude <sys/types.h>

4

5 /% &AEAEE §3 He|feldE %/

6 #include <sys/socket.h>

7  #include <netinet/in.h>

8 #include <arpa/inet.h>

9

10 /+* 2A =& 5 FAE FEEY Fo] */
11 #define MSGLEN 32

12

13 int main()

14 {

15 [* FA S 9 HaE A */

16 int svrSock, cltSock;

17 int svrLen, cltLen;

18 struct sockaddr_in svrAddr;

19 struct sockaddr_in cltAddr;

20

21 /[* FEE TTAE §3 AFIAA */
22 char readbuf[MSGLEN], sendbuf[MSGLEN];
23
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26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
ol
52
53
54
55
56
57
58
59

B | MAHZF EAI (2)

/% BA71E fla £AEL A W LA EAEA do]x/
svrSock = socket(AF INET, SOCK_STREAM, 0);
if (svrSock < 0)
{
fprintf (stderr, "socket () A& Asf!\n");
exit (1);

/* sockaddr_in+ZA A */

svrAddr.sin_family = AF_INET;
svrAddr.sin_addr.s_addr = htonl ("INADDR_ANY");
svrAddr. sin_port = 9999;

/* svrSock#} svrAddr& 2 &3te] bind)+3 */
svrLen = sizeof (svrAddr);
if (bind (svrSock, (struct sockaddr *)&svrAddr, svrLen) < 0)
{
fprintf (stderr, "Binding A= !\n");
exit (1);

/* Listening -+ 3 */

if (listen (svrSock, 5) < 0)

{
fprintf (stderr, "Listening A3 1\n");
exit (1);

/% e8] 7] 9kl FAl, AcceptO+3 */
cltLen = sizeof (cltAddr);
cltSock = accept(svrSock, (struct sockaddr *)&cltAddr, &cltLen);
if (cltSock < 0)
{
fprintf(stderr, "Accept() <3 Asf!\n");
exit(1);
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60

61 while (1)

62 {

63 /[* FHRE A, "quit"s FAYH FaeasE FE x/
64 printf ("o 728 ERE A Hr]F. . \n");
65 read(cltSock, readbuf, MSGLEN);

66 printf ("=48" FH2F: %s\n", readbuf);
67 if (!strncmp (readbuf, "quit",4)) break;
68

69 [ AElAld o g Qg A zkzxA A]F] x/

70 /* sleep (20); */

71

72 /¥ FAE FHES QAL */

73 sprintf (sendbuf, "< AE> %s", readbuf);
74 write(cltSock, sendbuf, MSGLEN);

75 }

76

7 /x BAL7| 9} o719 £AEE wF A UdFE x/
78 close(cltSock) ;

79 close(svrSock) ;

80 exit (0);

81 }

AYSL B1g7) 2o FAY Aol UFoT Hof

A FAL AAE Bl&std BAbrlIeh o=V E A AYAF R 5 et

12! 8-2. sockSvr.c 2| &dA}
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12! 8-3. sockClt.c ol &&#ZE1H(1)

[ <Finished> - /win-data/beok-work/UNEXSEINEECHUREERNSS

Session - Bdit View Bookmarks Settings Help

J&) [ |

HEx EEF HEHN EEF =
... TIME 0UT ...
n

JJE! 8-4. sockClt.c o &ATIK2)
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